
o TEMPO - Pressão Atmosférica Média:
1015.7 milibares. Temperatura média 18.9°
máxima insolação 37.8° mínima 09.8° (No Pla­
nalto média mínima 06.0) Cumulus, Stratus,
Nevoeiros, de meio claro a encoberto, à noite.
Tempo no Planalto: Bom, com pequenas geosi­
dades esparsas. No litoral: Bom durante o dia,
instável à noite ..Previsão: A. Seixas Netto.
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A Semana Nacional do Meio
Ambiente nâo deve ser uma

atividade isolada dentro de
.

nossa Comunidade. Para que
ela cumpra seus objetivos, é,
importante a participação de
todos.

I
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Mec quer assegura', direito do estudant·e e professor.
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P'refeitos vão a Brasília ·pedir mais recursos
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Kuwait vai importar produtos de Stt;J Catarina
Página 6

\

. Classe produtora está a favor da Sidersul
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O XXVI Encontro de Presidente de Seccionais da OAB encerrou-se

ontem nesta Capital com a aprovação da Declaração de Florianópolis,
na qual os advogados afirmam que a reformulação partidária a que o

.

Governo se propõe é totalmente inoportuna, "porque pretende o

enfraquecimento da oposição ao partido do Governo" e apontam corno
único caminho da justiça social a convocação de uma Constituinte. (P.3).

e(
-

o Papa joão Paulo II parte hoje com

destino a Varsóvia, onde os funcionários
municlpais já ãdvertiram os 1,3 milhôes
de habitantes que imporiam restriçóes
áo trânsito e proibiriam a venda
de licores. O prefeito distribuiu um

comunicado pedindo a população para que
se mantenha calma e em ordem. A imprensa
local relaciona a visita do Papa à comemoração
do 35.0 aniversário do socialismo. (P. 13)

-,

Para o jogo da. seleção brasileira
contra o Ajax de Amsterdam, o técnico
Cláudio Coutinho pretende convocar

o catarinense Zenon e Careca, ambos.

jogadores do Guarani, alé� de júlio
César do Flamengo. Os dois jogadores

do Guarani já- foram liberados para

ingressar na seleção, enquanto que
o do Flamengo está se recuperando de

unia distensão. Elé não está na sua

melhor forma física e técnica, já que
se encontra mais de um mês sem jogar.

.

Do jogo contra o Uruguai, Coutinho
destacou como os melhores jogadores os

zagueiros..Edinho e júnior. (Página 9).
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Novos acessos

ao presidente
Brasília - Não se dispõe ainda de uma avaliação ade­
quada da i nfluência acaso exercida no Palácio do Pla-:
nalto pelo acesso sistemát ico e periódico dado pelo Presi­
dente da República ao Presidente da Arena e aos líderes
da Arena no Senado e na Câmara. Embora, no Governo
Geisel, o Sr .. Francelino Pereira, como Presidente do
Partido _-r)ficial, fosse com alguma freqüência ao Palácio'
sua postura parecia ser mais passiva do que ativa, o quejá

-

não acontece com os Srs. José Sarney, Jarbas Passarinho
e Nelson Marchezan, que não só tem opiniões. pessoais a

manifestarcomo pesquisas de tendências do Partido e das
bancadas a comunicar ao Chefe do Governo.

.

O Sr. Petrônio Portella, embora alçado ao MinistÚio
da Justiça, perdeu de certa forma o monopólio da comu­
nicação com o Palácio do Planalto, embora continue a

ser a figura dominante na condução do processo político.
Não só sua longa convivência com os problemas, seu

amadurecimento no trato das dificuldades desse período
de transição, como seu tipo de relacionamento nas altas
esferas 'do Governo lhe asseguram um controlo' que ne­

nhum dos seus concorrentes parece ainda em condições
de ameaçar, embora estejam em posição de lançar dúvi­
das sobre o espírito do Presidente. Dentre as facilidades
da atuação do Sr, Petrônio Portella não é a de menÕr
monta seu iraio com o Ministro Chefe da Casa Civil, com
quem discute preliminarmente problemas e soluções e com

quem aparentemente ajusta sugestões a serem levadas ao
Presidente.
O General Golbery, pela situação influente de membro

do staff que participa diariamente das decisões governa­
mentais, haverá de cobrir o Ministro da Justiça nas suas'
ausências e manter a argumentação comum efll face a

eventuais objeções ou informações em contrário levadas
pelos novos interlocutores políticos sistemáticos de pre­
sidente da República. De qualquer Iorrna , gerou-se' um
elcrncruo novo senão dentro do centro de decisões pelo
menos .na sua periferia, o que 'aconselharia o Senador
pelo Piauí a tratar de manter apaziguada a equipe polí­
tica, concedendo maior atenção ao Presidente do Partido
c ao, lideres UO que o fazia anteriormente. Afinal. se ele
continua a ser o mais influente, já não está sozinho no
aces-o ativo ao Presidente da República.

,

***

Sintomas da divcrsiíicação de influência que poderá
resultar da presença do novos interlocutores repontam
no caso da.cxtinçào dos partidos c da prorrogação dos
mandatos municipais. O Senador José Sarney, até
mesmo por uma questão de sobrevivência política, sim-
pati·/ará com a tese da preservação da Arena, preferindo
sugerir ao Partido c ao Presidente fórmulas. alternativas.
de promoção do pluripartidarismo. Ele tem encontrado
revpuldo para sua posição Inclusive pelo receio de muitos
de seus correligionários de que se .crie um período de
vácuo entre o Governo c a representação parlamentar em
tot!n, o, níveis. Jormalmentc integrado na articulação

;, .
do M ln iq ro da J\u�1 ilia; su,a atit(!Ju!.:;CU1b.0,ülJillose'cevista
do mesmo radicalivmo. está mais próxima da atitude do
presidente do MDB, ainda que assentada em outras bases e

em outros raciocínios.
O Srs. Passarinho e Marchezan, mais' cuidadosos

neste momento. _já manifestaram apreensões públicas
com �IS teses que o Ministro da Justiça deseja sejam

�
"aouluas pelo COI�gresso e que provavell!lente o serão na

,
medida em que o I residente Figueiredo nao uver SIas con-

� vicções abaladas ao impacto das influências subsidiá-

� rias. O Senador l'ortellajá ;lã().conta com o privilégio que
par« ele representa. �I ,I idcnrilicacão UO jcmpcrumcnto
do h-Presidente l.rncvto Cicivcl , cujascaractcrisucas po-
1éIIlIC'", de-cobriu c cvpl-» ou num período cm que todos
diagnosticavam no então Chefe do Governo o horror à
controvérsia. O Sr. Portella ousava opor restrições e

fa/er ponde"I�'i)e\ e em a'lgumas oportL,nidades conse­

guiu Illudar o pemalllenlo do Presidente. í-:: claro que ele
agia sempré em wmum acoruo com ó Ministro Golbery, o
que continua LI acontecer. mas co_m a diferença de ser o

f'resiuenle I-igueiredo uma personaliu"uc "berta ao uiú­
logo e que fa; que'itão de difundir essa versãO UO seu

modo de \er.
A lavor do Ministro da Jll.';tiç�l, milita a experiência'

recente uo Ministro do Trabalho, o qual contou, no

epl\()dio uas greves pilulisras. com total apoio do Presi­
uelltc, o que lhe permitiu enfrentar outrós setores do
M lJl i,tério e do Governo que opunham emhargos à polí-
I iq dt.: negociaçao e conciliação com a qual pacificou o

A HeI) pauli.sta. () Presidente tende a prestigiar na sua

área própria cada Mini\lro, corno o demonstra tambérll o
"poio que d:1 aos pacotes do Sr. Mário Henrique Simon-

,en e ao s"co agrícola-.do Sr. Delfim Neto.
hcrcve-Ille o Sr.' f'f"ncisco Vida I para esela recer que

nflo Il:t em Sintr" o castelo dos Sete Ais mas um antigo
palácio transformado em hotel e chamado, como o palácio,
Hotel dos Seteais (um Aome só). A hipótese para
o IlOll1e 'c ri am os SUSpl ros e os a is de uma a n t iga pri n cesa.
quc por ali residia. Nes\e hotel, foi que ocorreu o pri­
lllciril e cl\ual encontro do Sr. Miguel Arrais C<illl o Sr.
l';lulo Bross"rd.

f:"rlm" (;',14(,·11'1 IInlli,·".
I

ATENDIMENTO MEDICO ÇOM HORA MARCADA

ESP�CIALlDADES- Clínica Geral- ClínicaAlergica­
carcliolog.ia - endocrinologia - gastroenterolo\:jià -'

ginecologia - nefrologia - neurologia - ortopedia -

Gturri nalari ngologi3'- pediatria - psiquiatria - reuma­

�,ologia

SERViÇOS COMPLEMENTARES: Raio x - ariálises
clinicas - nebulizaçao - eletrocardiografia - ci,clq er­

gomctria - eletruencefalografia - colposcoplá - col-

pocitologia - pequenas cirurgias.
. .

CONVENIOS: Ipese - Medsan'- Fusesc - Funeef -

L.elesc - Telesc - Sco do Brasil - Incra .- Senasa -

Cartec.

Brasília - O Ministro da I-ázenda, Sr.
Karlos Rischbieter, manifestou-se favorável a
proposta de que os salários sejam reajustados
automaticamente em prazos menores que 12
meses. Embora admitisse existir um consenso

sobre a necessidade de ser adotada outra fór­
mula de reajuste salarial, não quis explicar
porque o Governo não tomou tal providência.

.

Em entrevista coletiva, o Sr. Karlos Risch­
bietcr revelou que-a inflação de maio deverá se

situar entre 2,4 por cento e 2,6 por cento e

atribuiu este resultado "a motivação que se.
conseguiu para o problema". O Ministro da
Fazenda disse ainda que a preocupação cons­

tante na reunião do BID, da qual participou
C0l110 representante do Brasil, foi a perspec­
tiva de uma nova crise de energia, talvez pior
que a de 1973.

.

"Acho que hoje no Brasiljá se tem, de certa
forma, uma nova fórmula de reajuste salarial,
que a antecipação. Mas acho que a questão da
política salarial deve ser discutida apenas no

detalhe, pois existe um consenso de que deve
ser mudado", frisou. Apesar de manifestar'

.esta posição, o Ministro da Fazenda não ex­

plicou porque o Governo nãoaltera a fórmula
de reajuste, Disse, entretanto, que é favorável
a reajustes periódicos ou baseados nos índi­
ces da inflação de determinado período, sem
se estender em sua proposta.

Para o Sr. Karlos Rischbieter, é importante
que a sociedade não fique se preocupando
SOmente com os índices mensais de inflação e,
sim; em apoiar as tentativas do Governo de
conter � expansão dos preços. Ao revelar que
a inflação em maio deve se situar entre 2,4 por
cento c 2,6 por cento - os números finais ainda
não foram fornecidos pela Fundação Getúlio
Vargas - o Ministro da Fazenda demonstrou

RISCH81ETER DEFENDE REAJUSTE DOS
,

.

SALÁRIOS EM MENOS DE DOZE MESES
ços, também foi um fator Importante para que
a inflação de maio ficasse hem abaixo dos índi­
ces anteriores. Ele acha que ao final do prazo
de 60 dias de "congelamento", que vence no

dia 10 próximo, não haverá "explosão" de

preços, pois todos os setores estão conscientes
de que devem continuar ajudando o Governo
a combater a inflação.

Para o Ministro da Fazenda, porém, so­

mente medidas de longo prazo podem ajudar
o Governo na sua tentativa de reverter a ten-
.dência inflacionária. Entre estas providências
ele citou um "pacote" destinado somente para
o "Open Market", mas não adiantou se na

próxima reunião do Conselho-Monetário Na­
cional, no dia 13, o assunto entrará em pauta.
Ao comentar a possibilidade dos gastos

brasileiros com petróleo chegarem a 7 bilhões
de dólares este ano, o Sr. Karlos Rischbieter
disse que "o Governo está atento e sempre'
pondo os preços dentro da tabela. E claro que
vamos tomar outra atitude mais séria se o

problema continuar. Mas esta alta não pode
continuar, pois é um problema de todos os

países", .

O ministro revelou quena reunião anual do
BID (Banco Interamericano de Desenvolvi­
mento), a margem das discussões oficiais, a

maior preocupação demonstrada pelos dele­
gados de todos os países foi justamente a pos­
sibilidade da ocorrência-de uma nova crise de
energia. Por -isso, defender a necessidade de
uma ação conjunta 'de todos os países,
convocando-se, se necessário, até uma confe­
rência mundial de eriergia para discutir o pro-
blema. .

"O fornecimento diário de petróleo, hoje, é
de 30 milhões de barris e não está afastada a

possibilidade de redução neste fornecimento.
Se isto ocorrer, a primeira coisa que ocorre é:
quem pagar mais, leva. Não vejo como resol­
ver este problema, que está se tornando muito
sério. Notei, durante a reunião do BID, que
existe um clima de perplexidade muito grande
com o que vai ocorrer", comentou -,

O Sr. Karlos Rischbieter disse, contudo,
que o Brasil éum dos poucos países do mundo
que tem alternativas para fazer frente a uma

nova crise de energia, com o Programa Na­
-cional do Alcool. "Se os preços do petróleo
dispararem teremos que acelerar fortemente o
Proálcool", concluiu.
URGÊNCIA
Brasília - Dizendo-se estimulado pela

manifestação favorável do Ministro Mário
Henrique Simonsen, do Planejamento, no de­
bate de ante-ontem, o. senador Franco Mon­
toro requereu ontem urgência para o projeto
de sua autoria que determina a revisão trimes­
tral do salário mínimo.

Da tribuna, o parlamentar paulista disse
. ontem, ao encaminhar o pedido de urgência,
que "como ficou expressamente reconhecido
pelo Sr. Ministro do Planejamento, a revisão

periódica do salário mínimo é de rigorosa jus­
tiça de toda conveniência".

- Na realidade - afirmou o senador Franco
Móntoro - a situação em que se encontra a

família trabalhadora é de uma injustiça Cla­
morosa, que foi reconhecida aqui. Toodos os

bens de serviços são reajustados várias vezes

durante o ano. O dólar foi reajustado oito
. vezes; ó petróleo foi reajustado várias vezes;
os alimentos necessários à família brasileira
são aumentados semanalmente; só uma coisa
não é aumentada: o salário, por uma disposi­
ção injusta.

Rischbieter e pelo reajuste salarial em prazo menor .

otimismo.
Admitiu, entretanto, que embora seja um

índice bastante inferior aos 5,8 por cento de
março e 3,8 por cento de abril, o maisimpor­
tante que o Governo conseguiu até 'agora -

como decorrência do "pacote" arniinflacioná­
rio de abril - foi a motivação de todos os setores

para a gravidade do problema, no seu enten­
der.
O Sr. Karlos Rischbieter disse acreditar que

o acordo feito entre Governo e supermercados
, nó sentido de que estes últimos não comprem
de fornecedores que estejam abusando nos pre-

'Autênticos do MDB
,

se reunem com as

lideranças sindicais
Brasília - Parlamentares e ex­

parlamentares do "grupo autên­
tico" do M DB estarão reunidos
hoje c amanhã com as principais
lideranças Sindicais de São Paulo,
Rio, Minas, Brasília, Rio Grande
do Sul, em São 'Bernardo do
Campo, no A BC paulista. O local
das reuniões seráo Pampas Palece
Hotel.

.

.

Entre os objetivós do encontro,
e:-.t;,Í o de buscar um contato di reto
com-os setores da oposição nienos
transigente e de uma cooperação
mútua entre a classe politica e

sindical, nas suas respectivas
áreas ude atuação. Os "autêrui­
cos" buscam ainda estabelecer

Farhat diz que prorrogação
ainc;la não está definida

São Paulo - O Ministro da Comunicação
. Social e porta-voz oficial do Palácio do Pla­

compromissos ele convivencia nano, Sr. Said Farhat, assegurou ontem que ocom os trabalhadores, diante de Governo ainda não tem umapossíveis reformulações do sis- .

tema, partidário.
. posição firmada a'respeito da prorrogação de

mandatos e do adiamento das eleições muni-
Além de deputados e senadores cipais de 19HO para 1982, mas considerou que

ernedebistas, deverão participar se a medida for tomada não representa um
. das reuniões o ex-deputados recuo nos propósitos democratizantes do Go-
Mário Covas, Almino Afonso,

.

verno porque "frequentemente para avançar é
Alencar Furtado e Lisâneas Ma- preciso recuar-um pouco".
ciel. O Vice-Líder de MDB, depu-
tado Airton' Soares (SP), um dos
coordenadores do encontro, ex­

plicou ontem queo objetivo não é
o de aliciar novos adeptos para o

partido, mas trazer as teses e rei­
vindicações dos trabalhadores
para q MDB.

� �\ Sepultado ontem ,no''''

Rio o corpo-da
pintora Djarrira

,
.
.Rio - O corpo da pintora Djanira des­
ceu ontem para o jazigo 2936 do Cemi­
tério Jardim da Saudade, depois de ter
sido velado' durante toda a noite no

salão de exposições do Museu de Arte
Moderna, onde em 1976 foi realizada
uma retrospectiva dos seus 40 anos de
vida artística. Poucos artistas acom­

panharam o corpo, que foi enterrado,
confor.me sua vontade, com o háhito
da� Carmetitas,. ordem a Qual � filiou
há cerca de cinco an·os.

. .

O monsenhor Moreira, da paróquia
da Taquara, representando o cardeal

Eugênio de Pesquisa da Cultura

Negra, Olimpio Marques dos Santos,
chorando, disse diante do Jazigo que
"Ojanira foi mulher do povo que viveu
e·sentiu a nossa culJura, e fiCará viva
em sua obra rerJetindo.a gente humilde
que chora por ela".
O prefei'to interino do Rio de Ja­

neiro, Carlos Atberto Direito, decretou
luto oficial no município durante 24
horas, e assinara decreto dando a uma

das' ruas de Santa Teresa, onde Djanira
morou, o seu nome.

Pouco mais de 100 pessoas estive­
ram no velório de Djan ira, com a .pre­
sença de poucos artistas, entre eles a

gravadora Ana Letícia e a pintora
Concy Câmara. O rosto de Djanira I.e­
vemente maqueado dava-lhe uma ex­

pressão tranquita, e ainda no Museu
.

de Arte Modema, antes dd coroo ser

transportado para o CemitÚio J�rd'im
da Saudade, o monsenhor Olímpia de

Melo após ser um trecho da Carta de

São Paulo áos Coríntios fez comentá­
·rios sotire a

. vida da artista citando

que "ela é tão grande que não couhe
mais no mundo".

O escritor Ferreira Goulart que foi

ahraçar o marido de Djanira-, profes··
sor José da Motta e Silva, disse que os

artistas vivem situações infetizes pelo
difícit reconhecimento que tem peta
vida artística, "mas Djanira teve a feli­
cidade de ter esses reconhecimento".

Sem' acordo, os

professores' baianos
voltam à greve.

Salvador - Os .professores da rede tundos. As contrapropostas dos patr-
de ensino particular desta Capita I re- ões são, respectivamente, Lle 35,55 e 75'
petem, a parlir de scgunLla-feira, a alunos.
greve deflagrada em .!I,ril últ_imo, Segundoa comissão de coordenação
quanllo ficaram 10 dias parados. De- de greve, que se reuniu il noite, a para-
pois de mais de um mês de negocia- lisa�ão de agora deve ser mais ampla
�õe" eles não chegaram' a acordo com Lia que' a de abril, quando.l mil 500
o sindical0 patronal, que se recusa a professores pararam, deixando 30 mil
aceitar as reivindicaçées salariais e de alunos sem aula. Eles açreditam que os

redução do númerode alupos por salas 'professores do terceiro ano colegial
Lle aula.- (turmas com vestihulandos) venham a

,

Os profes\Ores q.uerem um aumento aderir ao movimento; o que não fil.e-
salarial médio de 70 por cento - houve ram em ahril.
uma redu�ão suhslancial na proposta A comissão de ooordenação de greve
<Interior, de IfX) porcento de reajuste -, faz parte da comissão de negocia�ões
mas o Sindicato dos Proprielários Lle criada em ahril para dehater com os

Eslahelecimcntos de Ensino não vai patrões e o próprio sindicato da cate-
alémde56porcerito.índicedodissídio goria, que n.o início se recusará a

yue já estava na ))RT yuando, em '21> aceitá..la. Porém, como os professores
de ahril, os professores encerraram a

_

afirmavam que seu sindicato não es-

greve para reiniciar os enlendimçntos tava correspondendo aos anseios da
com os ralrões. categoria. a comissão foi aceita, parti-

. Os professores ainda querem redu- cipando das discussões que não resul-
<;�io do número de alunos em várias taram em nada. O sindicalo" de sua

lurrnas; 25 para as lurmas de alfaheli· parte, não apoiará a nova greve, corno
.la�ão. 40 na primeira série do segundo já fizera em relação ao movimento de
I!f'au e 70 na terceirasérie com vcslihll: ahril.

NO PINGA-PINGA.
sO

PINGA

Com caldo de peixe ou

cald0 de feijào "A Ti ra�

gostô""

JORNAIS·

-REVISTAS

FILMES, POSTAIS, ETC. I

Compre no centro Co­
merciai ARS - Térreo -

Diariamen�e das 9 às 23
horas. Domingo fe­
chado.. Rua dos Ilhéus, 2
- térreo.

Diariamente das 1 às 23
horas, inclusive domin­
gos.

'

- Se o recuo ocorre fora do propósito de
avançar no caminho democrático é ruim; mas
se ocorrer dentro do objetivo de consolidar a
abertura política é bom. Essa resposta não

implica entretanto em que eu aceite a premissa
contida na pergunta, de que e;�sa prorrogação
contradiz propósitos democratizantes do Go-

.

vernQ, porque na verdade o Governosainda- '

não tem uma posição firmada a respeito da
prorrogação - explicou o Sr. Farhat.
O Sr. Said Farhat destacou que a maior

lição que o Governo tirou do congresso da
UN E, realizado, pacificamente em Salvador é
que, sem repressão, esse tipo de manifestação
se realiza sem maiores repercussões e assume a
sua exata dimensão.

.

O Ministro Farhat, que concedeu entrevista
após proferir conferência sobre as atribuições
da Secretaria da Comunicação Social num

almoço oferecido pela Associação dos Diri-
gentes

.

de Vendas do Brasil,'

falou também sobre pluripartidarismo, acen­
tando que "a reformulação partidária, na qual
a manutenção ou extinção dos atuais partidos
se insere, � um assunto em relação ao qual o
Governo ainda não tem posição definida. O
Presidente João Figueiredo é favorável ao plu­
ripartidarismo, mas ainda não chegou a con­

clusão sobre como chegar a ele".
Assinalando que "a anistia ampla, geral e

irrestrita não tem fundamento jurídico, é ape­
nas um slogan", o Ministro Farhat reiterou
que a anistia aser concedida pelo Governo
não beneficiará os punidos por crime de san-

gue. .

O Ministro assinalou que já adiantou tudo
o que podia sobre a anistia e que o proietoestá
sendo estudado agora pelo Ministro da Jus­

tiça, Petrônio Portella. "Só depois que os estu­
dos finais chegarem ao Presidente João Figuei­
redo, .haverá um novo pronunciamento do
Planalto a respeito", O ministro acentuou que
as diretrizes do projeto foram dadas ao Mi­
nistro Portella pelo Presidente Figueiredo. Ele
se negou entretanto a revelá-Ias.

- De qualquer modo - concluiu - a anistia a

ser concedida não será ampla, geral e irres­
trita, porque essa não tem fundamento jurí­
dico, é apenas um slogan. Embora a conces­

são de anistia seja uma tradição na história do
Brasil, só houve uma anistia ampla, geral e

irrestrita no País: a concedida por Juscelino
Kubitschek. Todas demais tiveram uma

forma ou outra de restrição".
.

Cajá sugere solidariedade

para todos os injustiçados

Dom EugeAn·,·o retorn'a de Roma Brasília
.. -::-Orequerimento. de convoeaçao do MlI1lstro da

.

.

.'
,

Justiça, Sr. Petrônio Portella

e anuncia-visita do Papa }�ãl�af�/�����u��t���:��
. assim para aproxima

segu nda-fei ra. O req ueri­
mento, de autoria do senador
Itamar Franco (MDB-MG),
pretende q�e. sejam propicia­
das ao senador informações
sobre anistia e o processo P9lí­
tieo brasileiro.
Segundo destacaram os se­

nadores Itamar Franco e

Humhe-rto Lucena (MDB­
PB), é de suma importância a

presença do Sr'. Petrônio Por­
tella no plenário do Senado
para prestar esclarecimentos
sobre aqueles temas, especifi­
ca.mente numa quadra polí­
tica que está sendo agitada
por especulações sobre pror­
rogações de convenções. ex­

tinção de partidos, eleições di­
retas, etc.

Recife - "Eu gostaria que a solidariedade que e�

recehi de todoo (Tlundo, fosse dada.tamhém a todos
os injustiçados não somente no Brasil'assim como
em toda a Améi-ica Latina", afirmou o· estudante
Edval Nun'es da Silva, "Caiá", ao deixar ontem o

qu.artel de cavalaria Dias Cardoso, onde cumpriu
um ano de reclusão. .

Acusado de ser um dos membros do Partido Co­
munista Revolucioijário - PCR - Cajá foi conde­
nado no dia 23 de maio último a um um ano, mas
não foi lihertac.Jo porque tinha ainda onze dias de
pena a cumprir, prazo este encerrado ontem.

. Com o ohJetivo 'de "proteger.· Caiá da publici­
dade", como explicou pela manhã, p juiz auditor­
suhstituto da 7a. CJM., Sr. Tehódulo Miranda, en­
viou o alvará de soltura para o Dias Cardoso, na

noite de ontem. Pouco antes da zero hora, o co­

mandante do quartel mandou chamar Cajá e disse
que ele poderia sair pois estava em liherdade.

- -Eu tomei um s.usto - afirmou o. estudante -

'po�que aquela hora da noite não tinha muito sen­

tido ter cnegaelo um alvará de soltura ..Pedi para ver o

documento, o comandante me mostrou e eu não saí,
explicando que como a minha prisão foi púhlica, eu
queria que minha li herdade tamhém o fosse. Tele­
fonei para meus auvogados, para a diocese. E voltei
para a cela. I

A sua recusa em não deixar o quartel ii meia-noíte
foi acella pelo comandante, que sugeriu sua saída·
logo as seis horas: "eu n�o concordei porque queria'

Rio - O Pap" João. Paulo II visitar;.í·o Arasil em
meados do ano que vem, para assi,tir ao Congresso
Eucarístico Nacional que serú realizado em Forta­
leza e participar das comemora�'õlls do vigésimo
qui nto an iversário do Ceiam - Conselho Espiscopal
Latino-Americano - fundado no Rio em 1<)5�.

sair publicamente, com meus advogados. Assim
acordei normalmente, tomei café, fiz'minha ginás­
tica diária e, somente quando os advogados chega­
ram, eu sai, depois de juntar meus pertences".
Do quartel, Cajá foi para a casa de sua noiva,

onde foi abraçado por seus pais e irmãos, além dos
amigos que souberam de sua libertação. Para brin­
dar a liberdade, ele encontrou à sua espera um litro
de "batida" de cajá, fruta da época em Pernambuco.
Quanto ao que vai fazer em liberdade, o estu­

dante Edval Nunes da Silva afirmou: "vou visitar
minha fàmília em Caiazeiras, interior da Paraíba e

depois os pais da minha noiva. Na volta, reassumirei .

minhas funções junto a Comissão de Justiça e Paz e

na Pastoral da Juventl,.!de, ondelrabalhava até ser
.

preso. Quero levar uma. vida normal, a mais normal

possível na comunidade estudantil e dos jovens".
O curso de Ciências Sociais,na Universidade Fe­

deral de Pernambuco, interrompido no ano pas­
sauo, ele retoma a partir de agosto e deverá, com
ealma, responçler as quase trezentas cartas e tele­
gramas que recebeu de todo o Brasil, de todo
mundo, desde a Groelândia até os Estados Unidos:
As pessoas que foram solidárias comigo, me absol­
veram e isso é importante. Quanto a sentença,
vamos. partir para a apelaçãG no STM".
A tarde, na Arquidiocese de Olinda e Recife,.Cajá

foi rec.epcionado pelos colegas de trabalho, etudan­
tes, religiosos e familiares que festejaram a sua liber­
dade.

fa\<or da mais ampla anistia possível: "mas .não
conforme Q "slogan" que pregam. Não pode colocar
no m.esn)o pé de. igualdade um preso politico
comum e aquele que professa idéias diferentes, ou'
seja, aquele que assalta um banco ou mata um

\ Inocente

Afirmou não ter entendido o reconhecimento da
OLP. acrescentando que "ainda espero que preva- ,

teça o bom senso de nossos dirigentes, mas não sou

contra a defesa dos parestinos. Acho que eles t�m o

direito de ter uma pátria, mas não concordo que
sejam definidos por uma instituição que vive pre­

gando o tçrrorismó".
Sobre a UNE. o cardeal disse; "Sou contrá ela nos

moldes em que'vinha atuando até 64 .. quando des.­
viava o estuJante do crescimento educacional, mas
sou a favor de que seja IlQvamente instituída no País
desde que ela ajude os estudantes a estudar".

Senadora
recebe

homenagem
de colegas

A informação é do cardeal-arcenispo do Rio de
Janciro, Dom Eugênio Salb, llue chcgou ontem ao

Rio procedente.de Roma. ondc participou de rcu.­

ni:'o da instituição "Ajuda a Igreja que Sofre", c foi
recehido pclel'apa Cill au�licnciu dcJ5 minutos. no

primciro contato pcssoal desde ,lia escolha. cm ou­

úlnro.
Em entrevista. pela' maljh�i. ainda no Aeroporto

Internacional do Rio de Janeiro, D. Eugênio disse

que entregou ao Papa um caderno elaborado pela
com issão pastora I sohre

"Hahitação do ponre no Rio dcJ;ineiro" e um outro

texI() e ilust raçôe\ sohre a cidade c declarou-se a

Brasília - A Senadora
Eunice Micheles (Arena­
AMl. que assistiu ontem a

toda a sessão ordinária do Se­
nado sentada na primeira fila
da bancada do seu partido, foi
homenageada com um dis­
curso do Sr. Dirceu Cardoso
(M DB-ES) e um longo aparte
do senador Lornanto. Júnior
(Arena-Bà ) exaltando os seus

dotes e saudando nela a pre­
sença da mulher na vida pú­
blica brasileira.

- É a mulher- eompletou
o Sr: Dirceu Cardoso _:: que
dei xando 'seus afazeres de.
casa, vai para os tribunais das
Assembléias Legislativas dos
Estados brasileiros lutar de­
sordenadamente em benefício
do povo e em defesa dos an­

seios e suas legítimas reivindi­
cações.

Presidente
do STM faz
vi�itas às
auditorias

Salvador - O preSIdente do
Superior Tribunal Militar,
generàl Reynaldo de Mello
Almeida, que está nesta capital
desde quinta-feira, fez na

manhã de ontem uma visita de
insp(!ção a aud'itoria da VI
Circunscrição Judiciária Mili­
tar, tendo passado todo o

tempo reunido com o juiz au­

ditor, Arnaldo Ferreira Lima,
e com o procurador militar,

. Cleber Coelho.
Repetindo um comporta­

mento que vem adotando
desde que desembarcou na

Base Aérea de Salvador, o <

. pres'idenle do STM evitou
qualquer contato com jorna­
listas. Na Bahia visitou o go­
vernad'or Antônio Carlos
Magalhães, o general Moraes
Rego, comandante da VI Re­
giãóMilitar, e hoje cedo segue
viagem para João Pessoa.

Convocação
de Petrônio
foi adiada

para segunda

I
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:OAB ENCERRA ENCONTRO DIZENDO QUE
56 ANISTIA AMPLA PACIFICA O PAís

perdão àqueles que praticaram
.crimes de caráter político. Escla­
rêceu ainda que no tocante às re­

formas partidárias, "devemos
combáter a extinção dos partidos
que o Governo quer nos impor".

Em seguida, o conselheiro do
Espírito Santo, José Ignácio Fer-

, reira, pronunciou-se procurando
"aclarar o espírito da minuta".
.afirmando que a reformulação
-

pàrtidária a que o Governo se'

propõe efetivar "é totalmente,
iIjoportuna, pois pretende o enfra­

quecimento da Oposição ao par-
·

tido do. Governo", enquanto Do­

rany de Sá Barreto Sampaio de
Pernambuco, acrescentou, sobre
a anistia, "que os próprios crité- .

rios da Legislação consideraram
crimes políticos os de sangue e os

ligados ao terrorismo".

Tendo como ponto alto a ela­
boração e sub-sequente aprova-

I

ção da Deelaração de Florianó-
· polis, a qual propõe a pacificação
com a anistia, ampla geral e irres­
trita, foi encerrado ontem o

XXVI Encontro de Presidentés de
Secionais da Ordem dos Advoga­
dos do Brasil, sediado nesta Capi­
tal. A sessão plenária final foi rea­
lizada no auditório do Tribunal
de Contas e foram basicamente
abordados aspectos da política

- institucional, constando de apre­
sentação e de uma série de mo­

ções, todas aprovadas por una­
nimidade.
A Declaração' de Florianópolis

foi apresentada pelo presidente da
'OAB, Eduardo Seabra F!Ígundes,
't, ao ser posto em discussão, foi
alvo de diversos pareceres que se

mostravam favoráveis a algumas
alterações na sua. redação final.

Como vários conselheiros apre­
sentaram sugestões de novas for­
mas, Fagundes indicou estes para'
urna reíorrnulação que foi so­
mêtíte concluída por volta das 18
hor•.
Houve inclusive manifestações

contrárias ao sentido proposto
pelos advogados em certas colo­
cações do documento, como a do
representante do Estado do

Ceará, Luiz Cruz de Vasconcel­
los, que questionou a clareza do
texto firial e colocou-se contrário

· ao tratamento destinado à propo­
sição da anistiá.
Vasconcellos fez restrições "sob

ponto .de vista doutrinário da
anistia", não concordando que
ela beneficie os que praticaram .

atos de terrorismo e genocídio,
mas limitando-se em conceder o

!

.Declaração de Florianópolis
A Declaração de Floria- malidade democrática não

nópolis é a seguinte, na ín- foi alcançada com a revo­

tegra:. gação do Ato Institucional
\ "Os Presidentes dos n? 5, pois que subsistem
Conselhos Seccionais da instrumentos de exceção a

Ordem dos Advogados do prolongar a tutela ilegiti­
Brasil, reunidos em Flo- mamente exercida sobre o
rianópolis com o Presi- povo.
dente e a Diretoria do "Advertem que o sigilo
Conselho Federal, rea- imposto às reuniões do
firmam a crença de que a Conselho de Defesa dos
pacificação da família bra- Direitos da Pessoa Hu­
sileira é preliminar indis- mana, e sua composição
pensâvel à recomposiçâo atual, ameaçam frustar os
do pacto social, e .so sera seus altos objetivos.
obtida mediante a prévia "Os advogados repu­
decretação de Yanistia diam a anunciada refor­
ampla, geral, irrestrita e �mulação partidária que o

sem gradual ismosj- de Governo pretende impor
modo' a abranger a totalí- ao _

dade dos punidos pela País, na inspirada insol­

prática de atos de natureza vência eleitoral-de seu

política.
.'

próprio partido e vee-

mente reprovam quais-
"Embora os advogados, quer prorrogações de

por sua própria formação, mandatos, nova -forma de
repilam qualquer forma manutenção' do poder,
de violência, não vêem sem a legitimidade do
como se possa invocá-la . respaldo popular.

.

para justificar a discrirní- Proclamam também
nação entre pessoas ou si- que a Lei Orgânica da
tuações, sem que essa 'di- Magistratura, maculada
versidade de tratamento em sua origem pelo autori­
importe no exercício do tarismo, não atende às ne­

arbítrio, que é também cessidades de uma rápida
uma das formas de víolên- e assim eficiente presta­
cia. ção jurisdicional e afronta
"Entendem que a nor- o princípio federativo.

Impõe-se, em verdade,
uma ampla reforma estru­
tural do Poder Judiciário,
uma vez que suas .notõ­
rias defictê ncías não
foram corrigidas, pois que
editadas sem consulta aos

mais diretamente envol­
vidos no processo de sua

distribuição, tomando-se
imprescindível no orde­
namento, inclusive de ca­

ráter constitucional, a

permitir o restabeleci­
mento da harmonia dos
poderes, em moldes que
assegurem as liberdades
públicas e a proteção dos

.

direitos individuais.

"Somente a convocação
de Assembléia Consti­
tuinte eleita pelo votodi­
reto e secreto, é o caminho
único e seguro para o de­
senvolvimento com jus­
tiça social, desde que as­

segurem e. respeitem as

eleições diretas em todos
os planos, a liberdade de
organização partidária e

sindical. e se estabeleça
distribuição justa de
renda mediante uma polí­
tica fiscal a incidG"mais
gravosamenfe sobre a'

acumulação de capital do
que ? consumidor".

. O representante. do Ceará vol­
tou a falar respondendo aos co-:
mentários que as suas críticas ge­
raram, e ressalvou sua intenção
"ser apenas a de estimular a dis-

· cussão em torno das premissas pôs que "seja concedida a anistia;
contidas no documento e na

.

ampla, total e irrestrita; ainda
forma como foram colocadas,

.

sem gradualismos e a convoca­

pois estas, a partir desta reunião; . ção de uma Assembléia Nacional
serão apresentadas a toda a classe Constituinte, 'respeitando-se
e à comunidade brasileira". também uma livre aglutinação

dás Correntes de opiniões".

Antes de lida a Declaração de Florianópolis, muitos debates em tomo do seu texto.

�

=Outra moção aprovada, de au­
tonadeMaurucio Correa, do Dis­
trito Federai, solicita a transfe­
rêncíá para o Distrito Federal da
sede do Conselho Federal da
OAB, atualmente no Rio de Ja­
neiro, em virtude de Brasília ser,

·

na' atualidade, "indiscutivel­
mente", o principal centro admi-

·

nistrativo do País ..

mente' 'virá a beneficiar a econo­

mia brasileira,-em contrário àS
manobras e boicotes por parte. de
grupos estrangeiros disfarçados".

. Foram aprovados ainda indi­
cações de reiterar para que o Mi­
nistério das Relações Exteriores
interfira-no caso Flávia Schilling,
presa no Uruguai há mais de sete

anos, de Mário Sérgio Duarte
Garcia, São Paulo e a criação de
uma comissão especial do Con­
selho Federal que estude a pro­
blemática amazônica, sob o

ponto de vista da defesa da Sobe­

rania Nacional, de José Paiva de
Souza Filho, do Amazonas.

INDICAÇÓES APROVADAS,
Dentro do tema de"Atualidade

Político-Institucional", foram
apresentadas diversas indicações'
pelos participantes da reunião
que foram, gradativamente;
sendo analisadas e aprovadas por
unanimidade e até por aclama-
ção.

'

No início dos trabalhos, New­
ton José de Sisti, do Paraná, pro-

Na mesma posição coloca-se Q

presidente da OAB de'São Paulo,
Mário Sergio Duarte Garcia, o

qual advertiu que "oGoverno está
.incluindo o gradualismo na anis-
tia e pela sua própria natureza, ela
deve representar um perdão total
àqueles -que cometeram delito de
idéias, por terem tomado deter-

minada posição filosófica".
.

De autoria do presidente da Se­
cional daOAB de SantaCatarina,
Sadi Lima, foi aprovada a indica­
ção de apoio à instalação do pro­
jeto da Sidersul (Siderúrgica Sul
Catarinense). Ao justificar, ele

,

disse que "o empreendimento so-

,
.

- -
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Jorge pede no Oeste um voto de confiança a.Figueiredo
Chapecó (Sucursal) - O .

Governador Jorge Bornhau­
sen, ao instalar ontem o Go­
verno estadual em Çhapecó,
destacou a importância da in­
teriorização da administração
direta na agilização das decis-

'

ões em atendimento às reivin­
dicações regionais.
Depois de realçar que Cha­

pecó situa-se numa das mais .

importantes regiões catari­
nenses, o Governador disse
que.a máquina administrativa
deve responder com maior rá­
pidez aos anseios comunitá­
rios e, por isso, vem introdu-

. zindo as reuniões em sedes de
microrregiões.
Em rápida entrevistá que

concedeu à imprensa no hall
do Aeroporto Serafim Ber­
raso, o primeiro mandatário
catarinense disse que o mo­

mento político nacional é de
transição e que a classe polí­
tica deve demonstrar maturí­
dade para enfrentar as adver­
sidades, previstas no processo
de. redemocratização. Exor­
tou a classe política a praticar
com frequência o diálogo -

"elemento indispensável"­
ao abordar problemas tão sé­
riôs e graves quanto à inflação
�<l_ problemática energéti�

brasileira.
'Pediu também um voto de

confiança na gestão do Presi­
dente. João Baptista Figuei­

. redó. Sobre a reforma parti­
dária, o Governador revelou
ter apenas acompanhado as

publicações jornalísticas e

considera que tudo, por en­

quanto, não passa de cogita­
ções.

Expressou-se radicalmente
contra a extinção da Arena e

do MDB porque osatuàis par­
tidos "prestam inestimáveis
serviços e são úteis ao País" ..
Exemplifieou que a Arena, em
Santa Catarina, implantou
uma estrutura que atende aos

reclamos de seus correligioná­
rios e consolidou-se.

Hospital regional
.

pode ser exclusivo I

para agricultores.

Convênios asseguram Cr$ J5

milhões para as prefeiturns
,

Chapec6 (Sucursall- A criação de um hospital regional para Chapecó
recebeu ontem novas conotações. Ele havia sido anunciado pelo
Secretário de Saúde do Estado, Waldomiro Colautti, como unidade
hospitalar para atendimento daspopulações urbanase fJl,rai�, mas
oritem foi admitida a possibilidade de ser um hospitàl exclUSIVO da
classe rural.

.

Apesar das influentes lideranças rurais reivindicarem a constru­

ção de um hospital para agricultores, oGoverandor Jorge Bornhau­
sen disse que o Estado não tem condições de administrar hospitais e

confirmou ter autorizado a Secretaria da Saúde a construir O hospi-
tal regional. \
O Secretário Waldomiro Colautti, por sua vez, sublinhou que a

administração do patrimônio de todos os hospitais regionais será

delegada às comunidades, havendo possibilidades de que as pró­
prias cooperativas e sindicatos como - "como membros da socie�
dade" - venham a exercer a administração do hospital. Colautti
ressalvou inclusive que "se a comunidade assim desejar, ele será o

hospital do trabalhador rural".
.

.

.

A construção de hospital regional em Chapecó, caso não venha a

ser destmado para os trabalhadores do campo, viria adesestabilizar
uma campanha que a poderosa Cooperativa Regional Alfa Ltda. (a

.
maior em SantaCatarina) e os sindicatos da região desenvolvem

para a 'oonstrução de uma ampla e moderna casa.de saúde, possi-
velmente com respaldo do ex-Funrural.·

.

A futura unidade hospitalarterá 250 leitos e uma área construída
de 12 mil e 800 metros e deverá se localízarna rodovia Chapecó-São
Carlos, proximidades da estação experimental da Empasc. Não há,
ainda, estimativa de custos e prazos.

Palma Sola (Cr$ 400 mil para'
construção de ponte sobre o

Rio Lajeado Grande) e Gua­
-raciaba (Cr$ 375 mil para
construção de uma ponte de

·

concreto armado sobre o la­

jeado Guaraparé).
Finalmente, com Coronel

Freitas foi assinado convênio
. para a' infra-estrutura da

ponte sobre o Rio Taquaruçu,
no valor de Cr$ 359 mil.
O maiorvolume de recursos

foi canalizado para a Prefei­
tura de Chapecó, que receberá
Cr$ 15 milhões pára abertura

� pavimentação do contorno

viário noroeste. O contorno

terá 4,5 quilômetros e ligará o
acesso à BR-282 com a estrada

Chapecó-São Carlos,

·

Chapecó (Sucursal) - O Se­
cretário dos Transportes e

.

Obrasdo Estado, Esperidião
Amirn Helou Filho, antecipou
ontem que o Governo Esta­
dual liberará recursos para re­

cuperação da ponte sobre o

Rio Chapecó, no município
de �oronel Freitas.
Com 210 metros de exten­

são, a ponte teve seus 59 .�e­
tros centrais destruídos pelas
águas águas de uma enxur­

rada ocorrida em meados do
mês passado. Amim adiantou

que a Secretaria dos Trans­

portes e Obras vai construir

quatro vãos centrais de 20 me­
tros e promover a total recu­

peração da ponte com seus re­

euros orçamentários.
Toda a estrutura de ma­

: neira será substituída por
. outra, e alguns pilares, cor­

roídos pela água, serão reno­
vados, de modoa permitir o
fluxo permanente de tráfego
pesado. Esperidião Arnim
calculou em Cr$ 6 milhões o

custo de restauração tia

ponte,
· O Secretário dos Transpor-

·
tes explanou um plano espe­
cial de recondução do tráfego
que será executado durante o

período em que a ponte sobre
o Rio Chapecó (que liga a sede

.

municipal com 70% do territó­
rio de Coronel Freitaslestiver
em' restauração: Trata-se. da
construção de uma ponte de

pequeno porte sobre o lajeado
Ouro, com 60 metros de ex­

tensão e Cr$ 2 milhões de
custo orçado. Essa obra per­
mitirá o fluxo de tráfego e es­

tará pronta em 150 dias.
Além disso; 'Coronel frei­

tas receberá as máquinas da
.

Patrulha Mecanizada e Cr$ 70

mil de auxílio. para manuten­

ção dos quipamentos e má-

quinas rodoviárias. '�
· Também'receberá Cr$ 350
mil do Departamento de Es­
tradas 'de Rodagem e Cr$ 450
mil do Fundo Estadual de,As­
sistência Rodoviária para' a

construção de uma ponte no

centro da cidade.
A tônica das reivindicações

recebidas pela Secretaria dos

Transportes e� Obras (a maís
assediada pelos prefeitps) foi a
ce�são da p'atrulha Mecani­

zada, a conservação dos sis­
'temas viários vicinais e a cons-

trução de pontes e escolas. metros. Serão investidos Cr$
CONVÊNIOS 359 mil através do DER.

. A Secretaria dos Transpor- Para Cunha Porâua-Super-
tes e Obras firmou. convênio visão da Ação Comunitária e

com o município de Águas de o Conselho Comunitário da

Chapecó no valor de Cr$ 70 cidade firmaram acordo para
· mil. Esses recursos se desti- construção de duas quadras
nam a aquisição parciaf de polivalentes de esportes em

combustível a ser utilizado iraceminha e São Josédo La­

pela Patrulha Mecanizada na ranjal.
execução de serviços de me-

lhoramento em rodovias inte- Cr$ 350 mil serão liberados

grantes do plano viário muni-' para São Carlos, viabilizando
os melhoramentos das estra­cipal.

Com Caibi, a STO assinou das municipais, ligando São

convênio (Cr$ 138 mil) para a
João à Jacutinga, passando

. construção de duas pontes de por São Sebastião e Linha

concreto armado: uma sobre o .
Marcelino Aguinhas,

Rio Sertão.. na ligação Vila numa extensão de 24 mil 500

São Jorge BR158, com com-
metros.

primento de 8,50 metros;
Com São Lourenço do

outra sobre o lajeado Sertão, Oeste também foram assina­

na ligação Planaltinha-Linha dos convênios no valor de Cr$

São Paulo, com comprimento 400 mil para melhoramentos

de 4,50 metros., das estradas municipais
.

Coronel Freitas -também SLO-020, 405, 404 e 101 li­

recebeu Cr$ 32.130,00 para gando a sede ao município. de

compra de combustível para Taquari (SLO-180, ligando
mobilização da Patrulha Me- Juscelino a Poço Redondo.
canizada. Convênio (9i fir- Saudades recebeu Cr$ 350
mado com a STO para Iibera- mil para construção. de uma

ção de recursos do Fundo Ro- ponte sobre o Rio Saudades
doviário Estadual. com extensão de 27,50 me-
A Secretaria construirá tros.

uma ponte de concreto ar­

mado sobre o Rio Xaxim, na
rodovia CEK-454, em Coronel

·
Freitas com -as seguintes ca­

racterísticas: 5 metros de lar­

gura; pista de rolamento de 3
metros e comprimentos de 28k

Jorge Bornhausen n&o vê
razão para extinção da Arena
e do MDB e entende que os

dois contribuem para o aper­
feiçoamento democrático,
- O Governador catarinense
e seu secretário permanece­
ram em Chapecó no período
das 9h30m às 16h30m, rece­
bendo, em audiências separa­
das, os 16 prefeitos da AMOS
e, lideranças eomunitárias,
sindicais e empresariais de

Chapecó:.__

INDUPLAST
INDÚSTRIA DE PLÁSTICOS LTOA"

NECESSITA
Am-pliando o setor .de terramentaria, necessita de

profissionais altamente gabaritados, de experiência
1*.

.

comprovada, para desempenharem as seguintes
funções:
- Tornejros-mecânico
-. Retiflç�d�r universal
- Ferrameriteiros
Os interessados, deverão comparecer a rua Ernest
Kaestner, 237 - Itoupava Central -. Blumenau - SC
(atrás do Aeroporto Quero-Quero), munidos de do­
cumentos, durante o horário comercial.

Outros convênios do Fundo
Estadual de Assistência Ro­
doviária (FEAR) foram fir­

mados para Xanxerê (Cr$ 350
mil para revestimento primá­
(ia das estradas vicinais),

.. ,- \

ittt· BANCOCENTRALDOBRASL

COMUNICADO MECIR NÇ 14

o BANCO CENTRAL DO BRASIL torna públi­
co que a reformulação da nova linha de moedas bra­
sileiras iniciada aos 20.03.79, com o lançamento no

meio circulante das novas moedas de Cr$ 0,01 e

Cr$ 1,00 (de menores dimensões), não implicará na

imediata perda do poder de compra das antigas peças,
A substituição de tais moedas' far-se-á, progressiva­
mente; sem o menor prejuízo para os seus portado-
,res. Assim, o plano de implantação prevê um longo
perf'odo de convivência de ambas as linhas. Mesmo

quando o BANCO CENTRAL vier a determinar a

perda do poder liberatório das moedas da antiga li·

nha (de maiores diâmetros) - d que deverá ocorrer'

em data a'inda não prevista' - será assegurado aos

eventuais detentores desses yalores o direito de trocá-
10$ junto às Instituições Financeiras, dentro de

amplos prazos que serão estabelecidos por este.Órgão,
quaisquer que sejam as quantidades e as denomi­
nações.

CIMENVA�E - MINERAÇÃO E
CIMENTO VA�E DO IrAJAí S.A.

'AVISO

NOVA LOJA DAS CASAS PERNAMBUCANASo Conselho Fiscal da Cirnenvale - Mine­
ração e Cimento Vale do Itajaí S.A., torna
público que está recebendo propostas
para a execução dos serviços de auditoria
independente, referente ao exercício de
19.79.

"\

Casas Pernambucanàs inauguram no próximo dia 4
de junho - segunda-feira - sua nova loja em Floria-
nópolis. '. ,

Lbcalizada na'.Rua Jerônimo Coelho, 18 a nOva loja
está dotada de amplas e modernas instalações, pro­
porcionando o atencioso atendimento de s�nipre.
Para inauguração, as Casas Pernambucanas estão
prometendo ofertas incríveis em tecidos, roupas fei­
tas, cama; mesa ·e banho.
Esta é a segUndaloja das Casas Pernambucanas na
capital catarin'ense�

..
,

As propostas deverão ser entregues na
sede social da empresa" à rua Hercílio Luz,
26, na Cidade de Brusque-SC, até as 10:00
horas do dia 11 de junho de 1979.

Brusque, 30 de maio de 1979 Brasília (DF), 16 de abril de 1979.

Erico Antonio, Contesini
Presidente do Conselho

BANCO CENTRAL DO BRASIL
Departamento de Administração do Meio Circulante

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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InforD1�ção (;eral

Dentro de 15 dias, o Governo saberá quanto deve aos professo­
res designados. Os cálculos não estão coincidindo com os da

Alise.

DEBATE
Hoje, na cidade paulista de São Ber- .

nardo , cerca de uma centena de pessoas.
começam a discutir a situação do país.

• • •

Um dos participantes será o ex­

ministro doTrabalho de Jango, Almino
Afonso, que definiu a reunião como um
debate da oposição popular, formada
por parlamentares oposicionistas, líde­
res sindicais e intelectuais.

, RF;UNIÁO
Será na próxima terça-feira, em Flo­

rian6polis, a reunião de todos os dele­

gados e inspetroes especiais daReceita
: Federal de Santa Catarina e Paraná,
compreendendo a 9..

a .Região Fiscal.
• • •

o encontro será presidido por Mas-
o sad Deud Filho, superintendente Re­

gional da Receita Federal e deverá
abordar, como principais assuntos, a

descentralização administrativa, e a

modernização dos. serviços.

CARTA DE FLORIANÓPOLIS
Terminou ontem o encontro dos pre­

sidentes das seccionais da Ordem dos

Advogados do Brasil com a. divulgação
da Carta de Florianópolis, pregando a

eleição direta em todos os níveis e
manifestando-se a favor dá anistia

ampla, geral e irrestrita.
* * *

O presidente do Conselho Federal da
OAB, Seabra Fagundes classificou a lei
de magistratura, que também é men­

cionada na carta, de ridícula, quando,
por exemplo, assegura porte de armas

aos juízes.

SESSÕES·'
A resolução que marca sessões na As­

sembléia as segundas-feiras, aprovada
na semana passada, foi publicada so­

mente na última quinta-feira pelo órgão
oficial da Casa. Com isso, os deputados
ganharam uma folga a mais, mas não

conseguiram, como pretendiam alguns,
chegar até o recesso de julho com o

atual sistema de apenas três sessões or­
dinárias por semana.

* * *

Na próxima segunda-feira, a Assem­
bléia voltaa sereunir, como fazia antes

das últimas eleições, no horário das 14
horas.

LIBERAÇÃO,DE RECURSOS
O impasse entre mineiros e minera­

dores, criado com o atraso na liberação
dos Cr$ 30,00 de aumento por tonelada
de carvão, como forma de subsidiar o

reajuste salarial de 63%, foi superado
ontem com o adiantamento de recursos

. pelo Banco do Estado de Santa Cata-
Tina.

*
.

*' *

A negociação , presidida pelo secre­

tário Fernando Bastos, do Trabalho,
começou em Criciúrnae só terminou no

final da tarde de ontem emFlorianópo­
Iis.

* * ,*

o CNP aprovou o aumento de 0$
, 30,00 e o ministro César' Cals, das
Minas e Energia, ratificou. Falta, to­
davia, o Ministério do Planejamento
autorizar a liberação de recursos.

* * *

Se tudo ocorrer bem, os recursos -

cerca de Cr$ 20,00 milhões - serão libe­
rados na quarta-feira, mas os minera­
dores já receberam ontem do Besc,
como adiantamento ..

PRAZO VENCIDO
O Sindicato dos Jornalistas comuni­

cou ontem, dia I. o, que o prazo para o

registro de chapas às eleições na Casa
do Jornalista encerrou no dia 31.

* • *

O horário da votação no dia 4, será
anunciado no dia 5.

MEXA-SE

A negligência de algumas empresas
para com seus clientes chega a ser ver­

dadeiramente calamitosa, principal­
mente quando de seus produtos de­

pende a locomoção de dezenas de pes-

EM SURDINA

soas - algumas idosas outras de colo.
• * *

Este é o caso do Edifício Dona Isabel,
localizado na rua Anita Garibaldi, em
Florianópolis, onde, há quase duas se­

manas, os seus elevadores estão para­
dos, não existindo na cidade peças dis­

poníveis para-corrigir o defeito:
.

* * I *

Se o intuito da companhia Otis é o de

engajar os moradores do edifício na

campanha "Mexa-se", do governo, não
há dúvida que o objetivo foi plenamente
atingido.

REAJUSTE AUTOMÁTICO
O ministro Mário Simonsen, da Fa-

,

zenda, concordou em examinar a pro- .

posta do MDB no sentido de que os

salários sejam reajustados automati­

camente, toda vez que num trimestre a
'

inflação ultrapassar o índice de 5%.
* *

.

*

O ministro' acatou a idéia em tese,
após um debate com o senador Franco
Montara, do MDB.

COMPLEXO TURÍSTICO
Dois técnicos alemães da Empresa

Planenungesgrupte, chegam esta

manhã a Florianópolis para conhecer
de perto o potencial turístico existente
no litoral catarinense. Os alernaês ao
retornar deverão levar todas as infor­

mações necessárias para a instalação de
um complexo turístico, já que a idéia foi
aprovada pelo presidente da empresa,
Ivan Klaus Guenther.

* *. *

.

A Citur, colocará à disposição dos

alemães, assessoramento' e material
técnico.

APROVAÇÃO
_

O governador Jorge Bornahusen as­

. .sínou decreto.aprovando 0.' Regimento
Interno do Conselho Estadual de De­
senvolvimento Econômico - CEDE.

* * *

O Conselho tem por finalidade asses­
sorar o governador do Estado na for:
mulação da política econômica do Es­
tado e, em especial, na coordenação das
atividades das secretarias, segundo a

orientação geral do Plano de Governo.

HOMENAGENS
O Departamento Materno Infantil da

UFSC está comemorando 15 anos de
ensino de pediatria e tocoginecologia.
O encerramento da jornada está previsto
para hoje, no Salão de Atos da Reitoria.

• * *

Na oportunidade foram homenageá­
dos os professores Miguel Salles Caval­
canti , já falecido, e Zulmar de Lins
Neves.

.

FATURANDO ALTO
A receita bruta do serviço de energia

elétrica do sistema Eletrobrás atingiu
Cr$ 14,6 bilhões que, somados a outras
receitas e deduzidos .os custos, resultou
em um lucro liquido de aproximada­
mente Cr$ 10 bilhões.

* * *

Do patrimônio líquido de Cr$ 126

bilhões, 69% correspondem ao capital in­
tegralizado mais reservas de capital.

AGASALHOS
Este ano, o frio veio mais cedo e c'Om

maior intensidade. Em contrapartida, as
campanhas do agasalho ainda não

surgiram. E nãohá perspectiva de que
serão intensas.

EMPREENDIMENTOS'

Florianópolis deverá contar dentro em

breve com um Shopping Center que
abrigará mais de uma centena de em­

presas comerciais . A previsão é a de
que poderá atender a uma cidade com

.cerca de meio milhão de habitantes.
* * *'

Com este objetivo, o empresário
Mário Pille, 'diretor presidente da Me­

tropolitana - Empresa de Shopping
Center -, acompanhado do conselheiro
do TC, Wilmar Dallanhol, apresentou
ontem ao governador Jorge Bornhau-,
sen os projetos eom vistas à inflação do

empreendimento, que contará ainda
. com a participação do Procapa.

Participa<:ão'
A prática de deslocar-se, juntamente com trabalhando. A instalação do Governo ontem

sua equipe de Governo, para os municípios emChapecó foi um exemplo disto/da mesma
do interior a fim de desenvolver contatos a . forma como aconteceu das vezes anteriores
nível político e administrativo com as res- em outras regiões do Estado.
pectivas regiões, através dos Prefeitos Muni- O espírito dominante na equipe da atual
cipais e dos demais componentes' da repre- Administração é o de que o Governo não vai

. sentação regional, tem demonstrado sua efi- ao interior para receber homenagens ou para
câcia na administraçâo do Sr. Jorge Bornhau- ser mimado. As próprias populações se can­

seno No atual periodo a transferência da sede saram de prestar reverências às comitivas
do Governo representa uma efetiva forma de oficiais nos dias engalanados de visitas para,

, encurtar distâncias entre as bases e o poder, ao fim de tudo, constatarem que suas reivin­
produzindo resultados positivos que são do dicações haveriam de se perder entre a

,

reconhecimento inclusive da Oposição. Há, poeira da estrada, na primeira curva do ca­

assim, um rendimento palpável do esforço minho, Existe, hoje, um ânimo reavivado de
. desenvolvido, que se traduz na realização de' participação, na medida em que "é dada às

obras, na execução de serviços e do equacio- comunidades a faculdade de .

namento do� problemas municipais que exi- compartilhar. de decisões de Governo, .no
gem a participação do Governo do Estado. O exercíciode um direito que é seu. Com isto, o
Sr. Jorge Bornhausen, embora com apenas próprio Governo se beneficia, pois evita que
dois meses emeio de mandato, tem um saldo com ele se repitam situações conhecidas que
altamente positivo em seu favor nas suas in- levaram Governantes à soltdâo ensimes­
cursões ao interior do Estado, 'de onde re- mada do Poder em decorrência do bloqueio
toma à Capital trazendo na bagagem solu- da comunicação recíproca entre o centro das
ções e decisões. decisões e a comunidade estadual.'
O atual governante não está inovando com Neste seu início de Administração, o Go-

essa prática, se considerarmos que Governos vemador Jorge Bornhausen vem dando mos­

anteriores também se 'dedicaram aela, O que tras de que possui sensibilidade paramanter
se inova, atualmente, são os resultados des- com os catarinenses o diálogo permanente

, sas viagens. Não se perde 'tempo, por, que lhe proporcionará participar dos anseios
exemplo, em panegíricos condoreiros da e das. expectativas da população,
parte das comunidades visitadas, nem com conhecendo-a de perto e. não apenas do alto
exibições de oratória da parle do Governo. dos palanques. Pode-se governar de várias
Vai-se ao interior para trabalhar e realmente maneiras dignas e honradas, cada uma à ma­
se trabalha, com objetividade e racionali- neira do Governante. Apenas lima, porém,
dade. O caráter solene dessas incursões foi será capaz de produzir um Governo bom' e
Posto de lado, uma vez que ninguém des- justo, que corresponde às aspirações da
mente a evidência de que os bons Governos, maioria dos cidadãos: é governar com o povo

para produzirem resultados, não precisam ser e ao seu lado, pois só assim se poderá realizar
solenes, bastam ser práticos e objetivos - com legitiínidade ao exercício do Poder.

fEJ\Jt)5�
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. Fato Político

'A sucessão
nos partidos

]

Entre janeiro e principios de maio,

quando se encerrou oprazo de filiações par­
tidáriaspara as convenções que seriam rea­

lizadas a partir de julho vindouro, e que o

Congresso deverá adiar para daqui a seis

meses, Arena eMDBaumentaram de modo,

significativo o número de inscritos em. seus

quadros municipais em Santa Catarina. O

MDB, com mais dificuldades e saindo. com
atraso para esse trabalho de arregimenta­
ção de bases, somou 3 mil novas filiações,
enquanto que a Arena fez dez vezes mais

esse número de novas inscrições de filiados,
com sua maior organização interna, atin-­
gindo os 197 municipios catarinenses.
Quando se partiu para a campanha de

filiações, teve-se em vista, claro, não apenas
o fortalecimento das basespartidárias, mas
a disputa que haveria de correr nas conven­
ções pelo comando dos- diretórios munici-,
pais e, em seguida, 'do diretório regional. O
grande número de inscrições naArena de­
monstra o interesse que essas disputa in­
terna vinha despertando entre as lideran:­
ças municipais, as principais responstuieis
pelo volume de adeptos do partido recruta­

dos principalmente ent':e os novos eleitores.
A par da preocupação da cúpula com esse

aumento de filiados, atépara servir de refe­
rência para ÇL reformulação partidária que
se avizinha, subsistiu a motivação de líde­
res e facções lOcCLÍs no sentido de se creden­
ciarem melhor à voz e ao voto dentro dos
diretórios. E isso com objetivos óbvios, de,
influenciar nas escolhas dos dirigentes
partidários e doscandidaios a cargo legis­
lativos" ou �alvf!z,até,.,nl,lmaprojeção mais.
ousada, na prôpria súcessãó estadual, que

-

processando-se pela via direta não poderá­
prescindir daparticipação dos maiores aos
menores núcleos partidários .

. No MDB não foi diferente. ii possibili­
dade da disputa direta no. Estado, inclu-

. sioe, precipitou o debate dentro do partido
quanto à composição do futuro diretório
regional, e em função dessepleito, que ocor­
reria em agosto, começou-se a preparar as
conuençôes municipais de julho. Aqui, a

disputa era aberta e conhecida: de um lado,
os atuais dirigentes, que seguem a linha
moderada, e que não têm ainda candidato
certo ao governo; de outro, os renovadores,
da linha autêntica, cujo candidato seria o

senador Jaisoti Barreto; e numa posição
distinta, os fisiológicos, se assim possam
ser chamados os que não se filiam a uma

corrente ideológica dentro dopartido, como
o senador Evelásio Vieira; ele próprio um
dos candidatos prováveis.
Sustada a reorganização partidária,

perdeu 'sentido o debate, enão se soube afi­
nal até que.ponto elepoderia ser favorável a
um ozl outro. No instante em que ele foi
interrompido, ascendia ao primeiro plano.
das cotações para a presidência do partido
e, naturalmente, para a candidatura ao go-

.

verno, o deputado Pedro Ivo Campos, que
reune o mérito de trafegar entre moderados
e autênticos e de não ter arestas quepossam
.atritá-lo 'na esfera de influência do senador
Euelásio Vieira. É possível que essa equa­

ção de forças permaneça inalterada e, em

todo caso, as cogitações oposicionistas para
a sucessão do governador Jorge Bornhau­
sen não devem se afastar desses três no-.
mes. Mas, da mesma forma que naArena, a
disputa fica em banho maria até à decisão
'Sobre a reorganização partidária, na es­

tréia das novas legendas.

, Opinião do Leitor
Estádio espor-tivo de seu desenvolvimento, de sua

condição de uma das mais próspe-
Senhor Redator, ras unidades da Federação.
Presenciamos hoje, 29.05.79; Outros Estados, 'menós desen-

. através daTV Cultura, entrevista
.

volvidos e de menor potencial eco­
-do Senhor Secretário Júlio César, nômico e financeiro, construiram
em que S. Exa, abordou problemas os seus estádios, amplos e funcio-·
ligados ao esporte catarinense.iem nais, não somente para o futebol
especial quanto ao emprego da mas também para a prática das
verba anteriormente destinada à mais diversas modalidades espor­
construção de um estádio para tivas, valendo destacar, entre mui­
Santa Catarina.

.
tos, o de "Serra Dourada", em

Em que pese à brilhante argu-
.

Goiânia, considerado pelo cro­
mentação do Senhor Secretário, nista João Saldanha corno o mais
não nos parecem válidas as razões belo e omais moderno do mundo.
em que se fundamenta para justifi-: Não pretendemos tanto. Apenas
car o abandono de um projeto já desejaríamos ver cumprida a so­

em fase de execução, depois de Iene e pública declaração do Go­
gasta a metade da quantia a ele vemo de Santa Catarina, através
destinada, em favor.de melhorias do mesmo canal de televisão; de
ou remendos em praças de esportes que muito em breve seria cons­

da Capital e do interior. . truído o nosso estádio, com a

Não somos contra o auxílio e ajuda de verbas para esse fim espe­
ajuda aos clubes esportivos do Es- cialrnente destinadaspelo C.N .0.,
tado, antes consideramos. essa e que essa decisão era irreversível.
ajuda e esse auxllio como um dever Alegou o Senhor Secretário

. e um imperativo do Poder Público,' .

Júlio César que a construção do
responsável pelo estímulo à prática estádio beneficiaria apenas a Capi­
do desporto e pela criação' de con- tal, em detrimento de outras cida-

.

dições e de facilidades 'que levem a des do interior, muitas das quais
juventude a interessar-se pelo de- sequer consideram Florianópolis
senvolvirnento físico, como Capital de Santa Catarina. 0
e propiciem aos adultos momentos preconceito é velho e conhecido
de lazer e entretenimento. mas, a não ser que surja por aqui
Não entendemos, por isso um novoMaluf', a.Capital do Es­

mesmo, o abandono de um projeto tado continuará na bela e encanta­

em que ja 'fora investida vultosa dora ilha de Santa Catarina, quei­
quantia e que viria dar a Santa Ca- ram ou não os eternos ressentidos,
tarina - e não apenas à Capital, pretendam ou não velhos ciúmes
como quer o senhor Secretário localizá-Ia em Blurnenau, Lages ou
Júlio César - um estádio à altura Curitibanos. Epor que, afinal. de-

veria ser o estádio construído em

Chapecó, Criciúrna ou e� 'ltajaí?
O lógico, 0 racional; é que se erga
uma praça de esportes estadual na
Capital do Estado, na sede do Go­
verno, e não no' interior. o Pa­
caembú foi construído em São
Paulo, Capital do Estado, e não
em Pindamonhangaba, assim.
como o ,"Batistão" localiza-se em

Aracajú, não em Lagarto ou Ita­
baiana e o "Pelezão" em Maceió,
ao invés de Penedo ou Arapiraca.
Alega-se, como razão primeira

.

para o abandono do projeto, difi­
culdades decorrentes da atual con­
juntura econômica, que forçariam
o Governo a concentrar-se na solu­
ção de problemas mais importan­
tes. e de maior urgência.
Justo e procedente, Todavia,'

não. se pretende que a' obra seja
concluída em um ano ou dois, nem
mesmo no período do atual Go­
verno, ou no seguinte. Que seja o

estád-io inaugurado dentro de
cinco, dez anos, mas que não se

abandone um sonho há tanto aca­

lentado, nem se fuja a uma pro­
messa tantas vezes feita e esque-
cida.

.

.

Prioridades outras hão de

sempre haver, não 'Somente aqui
como em todo 'O Brasil, mas há de
se convir que não apenas de hospi­
tais, estradas, de indústrias e do
crescimento do ICM, mas também
de arte, de cultura, de esporte e de
lazer se alimenta a nossa pobre
contingência humana.

Liberato, Meyer, Florianópolis.
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Projeto do l\1Eç estabelece
melhorias

.

salariais para
professores universitários

do diploma de pós-graduação". Pelos critérios
atuais, 6 professor, para ser promovido, pre­
cisa fazer curso de pós-graduação, o que eli­

mina, conforme o Ministro Eduardo Portella,
as possibilidades de promoção de muitos pro­
fessores. Exemplificou com os profissionais
das áreas.de Belas Artes, Música, Letras, para.
os quais não existem cursos de pós-graduação
em vários Estados, "criando-se assim um im­

passe".
Pelos novos critérios a serem implantados

para promoções, Qão será preciso, necessa­

riamente, fazer curso de pós-graduação, bas­
tando que o profissional se destaque-em sua

atividade, através de publicações de livros"
por exemplo; da produção musical reconhe­
cida, etc.
Além disso, conforme o Sr. Eduardo Por­

tella, o Ministério da Educação e Cultura está
estudando com o (DASP) a questão salarial
dos professores universitários. O Ministro
considera "extremamente baixos" os salários

atuais, e pretende implantar um quadro de
carreira cujas possibilidades salariais sejam
estimulantes. O projeto será divulgado dia 15
de outubro, Dia do Professor.

Li&ardoni
defende a
Sidersul

co'mosaída
energ'ética

Col;n: custéio da produção
prec;sa.ma;s Cr$ J8 bilhões

Recife - Para .custear a

produção agrícola do Pais,
'dentro dos novos critérios
adotados pelo "pacote agrí­
cola", o Banco do Brasil

precisará de Cr$ 18 bilhões
adicionais, que serão emiti­

dospelo Banco Central, in­
formou o Sr. Osvaldo Colin,
presidente do Banco do Bra­
sil.

Segundo o Sr. Colin, esta
soma foi revelada por um Ie­
vantamerito ,efetuado dos

custos de produção agrícola
em todo o País - "partindo
do custo de produção agrí­
cola em todo o País - "par­
tindo do custo 'efetivo da

formação da lavoura por

produto e por região e temos

agora um parâmetro do cus­

teio que possibilitará, inclu­
sive, que, se, faça um trata-,
mento diferericiado para as

div�rsas regiões":
"Existem, primeiro, o

custo da formação de um

hectare de lavoura, e em se­

gundo lugar, os percentuais
de determinada cultura que
se vai financiar. No processo
anterior, se financiava 60

por cento de todos os produ­
tos, estimado à' base do

,

preço mínimo e não à base
do custo. Agora, baseado no
custo efetivo da formação, o
Governo tratará as regiões
de maneiras difere�tes".

certo impacto no meio circu-
,
lante, mas que este impacto
será compensado com os

benefícios que um financia­
mento maior e agricultura
trarão na geração de empre-.
gos, na formação de exce-

,

dentes de exportação e no

aumento da oferta de ali­
mentos.

O financiamento à agri­
cultura representa entre 55 a

60 por cento do movimento
de crédito do Banco do Bra-

. sil, e nos novos critérios
agora adotados, a participa­
ção da agricultura se elevará
a �5 ou 70 por cento do mo­

vimento geral.
O presidente do Banco do

Brasil disse que espera e

acredita que serão tomadas
medidas para controlar o

mercado 'Financeiro. "Elas

precisam ser adotadas por­
que eu reconheço que o mer­
cado financeiro seviolentou
ou-Foi violentado, se afas­
tando inteiramente dos obje­
tivos para os quais foi
criado. Ele deixou de ser um

instrumento de política mo­
netária para se transformar
hum mercado violentamente
'especulativo. Acredito, in­
clusive que, por força dessa

especulação qu� houve no

mercado, tenha havido uma

exacerbação das taxas de ju�

Porto Alegre -O ministro da Educação e

Cultura, Sr. Eduardo Portella, anunciou
ontem que até o dia IS de outubro, Dia do
Professor, estará concluído o projeto de rees­

truturação do quadro de carreira dos profes­
sores universitários, estabelecendo novos cri-

,

térios de promoção e melhorando os níveis
salariais.
O Sr. Eduardo Portella disse que os salários

dos Professores universitários sempre foram

baixos, mas, depois dos aumentos consegui­
dos em alguns Estados pelos professores esta­
duais, estabeleceu-se um desnível "quase cô­
mico", que precisa ser superado.

Em entrevista à imprensa antes de presidir a
,

solenidade de entrega do título de Doutor
Honoris Causa ao escritor Moyses Vellinho,
conferido pela Universidade Federal do Rio
Grande do Sul, o Ministro disse que estão em'
fase adiantada os estudos de reest!1.jturação do

quadro docente universitário, que atingirá
não só os professores de Universidades Fede­
rais como os de instituições particulares.

Ele justificou a reestruturação pela necessi­
dade de "corrigir desvios" no quadro de car­

reira, iniciando por "evitar a supervalorização

Atendendo, solicitação do
governador Jorge Konder
Bornhausen para que todos os
parlamentares se unissem em

favor da implantação da Si­
dersul, independentemente de

, filiação partidária; o depu­
, tado Francisco Libardon i
,,,,(MDB-SC) também defendeu
, da tribuna da Câmara a irn­
� .plantação do empreendi­
� mente no Sul catarinense. Ele
, lembrou declarações do Pre­
sidente João Baptista Figuei-
redo e do Ministro César
Cals, .das Minas e Energia,
sobre a necessidade de apoiar
a exploração dos recursos não
renováveis, para justificar a

manutenção dó cronograma
de trabalho objetivando a irn-

:'. plantação da Siderúrgica Sul
•

Catarinense S.A., na cidade
.de 1mbituba. Entende o par­

"

lamentar que essa é a melhor
forma de libertar o País da de­
pendência energética e de be-

'

, neíiciar a economia catari-
nense.

O Sr. Francisco Libardoni
referiu-se também às declara-.
ções do goverandor Jorge
Konder Bornhausen, segundo
as quais "serão acionados
todos os meios de que dispõe o

•. ,Governo para ver definitiva-
mente -instalada a' Sidersul", Brasília - Um documento que, mais do

, objeto de recente protocolo de,
que determinar punições, assegure os direitos

intenções firmado entre o Es- " "

'tado e o Ministério da lndús- de estudantes e professores: esta é a orientação
tria e do Comércio, que o Departamento de Assistência ao Estu-
Frisou o parlamentar opo- -dante do MEC pretende dar aos estudos para

sicionista que não há um di- a regulamentação da nova legislação .estu­
rnensionamento exato a res- ,

dantil, que tramita, atualmente, pelo Con­peito das reservas de carvão
da camada barro branco, da gresso Nacional.

qual se extrai o tipo rnetalúr- Na verdade, estes estudos só deveriam ser

-gico, resultando, como sub- iniciados apósa aprovação da lei pelo Senado
produto o carvão-vapor. Ele e pela Câmara, quando, legalmente o Minis­
citou as estimativas feitas pelo térió teria um prazo de 120 dias para terminá-técnico Eurico Rômulo, cujas -

reservas superam a 1,6 bilhão los. Porém, a intenção do Ministro Eduardo
de toneladas, computando-se Portella é adiantar ao máximo o andamento

,

as 760 milhões de toneladas na do processo, para que a Universidade brasi­
Barro Branco, as 10 milhões leira comece o ano letivo de 1980 jàcom novas

, de Irapuá e as 847 milhões de
diretrizes disciplinares.toneladas em Bonito. E con-

� c1ui dizendo que quanto à pro- Segundo o professor Helcio Saraiva, dire-
, jeção do carvão-metalúrgico e tor do Departamento de Assistência ao Estu­

, do carvão-vapor em Santa dante, os estudos, que foram iniciados no co­
� Catarina, o balanço energé- meço desta semana, deverão estar concluídos, tico nacional indica que se

no,s próximos-Jü dias. É a regulamen, tação da: pode prever uma sobra de
1 (J • Cerca de 15 milhões detónela- " nova legislação que dará às universidades as

das em 1987.' diretrizes para a elaboração de seus novos,
Os dados apresentados pelo regimentos; com o adiantamento dos estudos

deputado Francisco Libar-
.' doni na Câmara Federal de- pelo MEC, elas poderão trabalhar seus novos,
monstrarn, segundo a opinião regimes disciplinares durante o segundo se�
do parlamentar, o imenso po-
tencial de energia existente no

" subsolo catarinense, acrescen- ,

,

tando que "o gás de carvão
: também serve como redutor
de minério de ferro e

matéria-prima para a produ­
ção de amônia, metanol e

inúmeros outros subprodutos
de grande procura mundial".

Ministros se

Osvaldo Colin é o presidente do Banco do Brasil.

O presidente do Banco do
Brasil disse queo percentual
mínimo de financiamento
deve ser de 60, por cento,
"embora exista tendência a

que se diminuam os percen­
tuais para o café e a soja,
pela alta rentabilidade que
esses produtos proporcio-

todo o Brasil, o Banco do
Brasil vai instalar 500postos
avançados no País ___: "O
banco fez um levantamento
das praças onde precisariam
ser instalados postos de as-

,

sistência, ao produtor, e a

rede privada se irrteressou
em construir metade desta

Legislação estudantil reduz

pe�as e garante dire itos nam. Mas, além disso, vai rede, enquanto o Banco do
existir uma ampliação do Brasil ficará com o res­

nível de financiamento, tante",
como no caso dos produtos
alimentares, que poderão Informou ainda o Sr. Os-
'ser financiados em até 100 valdo Colin que os Cr$ '18
por cento". bilhões que serão lançados

Para assistir convenien- no mercado para o custeio
temente os agricultores em da produção causará um

mestre de 1979.
Ainda em fase preliminar, os estudos da

DAE lião definiram em detalhes as linhas da

regulamentação. Segundo os planos inicial-'
'mente desenvolvidos pelo departamento, as

Universidades terão um prazo máximo de 120
dias após a publicação da lei para submeterem
ao Conselho Federal de Educação seus novos

regimentos, que.deverão "estar de acordo com
o clima de abertura", segundo o secretário de
Ensino Superior, Professor Guilherme de La

Penha.
Para garantir o "clima de abertura", a regu­

lamentação em estudos do DAE pretende se­

guir algumas linhas básicas. É sobre este tra­

çado geral, já definido, que estão sendo feitos

os trabalhos no MEC. Os pontos fundamen­
tais da regulamentação serão três:

Em primeiro lugar, o MEC pretende que
fique assegurado o amplo direito de defesa dos
acusados de terem cometido infrações; em se­

gundo, os regimentos deverão, estabelecer
"muito claramente" as infrações e s'U:a5/ res-<.,_
pectivas sanções, para evitar mal-entendidos a

posteriori; e, finalmente, que haja uma grada­
ção tanto para as infraçõeg quanto para as '

penas.

ros".

RAL l

COMUNICADO DEMAP Nq 300

O BANCO CENTRAL DO BRASIL torna público, que; 'a partir de 04.06.79, passarão a funcionar no Setor
Bancário Sul (SBS), Projeção nC? 3�-A, .corn os telefones abaixo relacionadosjas segliJ,intes Unidades" .

. ��. '.'

a) Mezanino doT? andar:' Arquivos, Protocolos, Secretaria do CMN, Núcleo da Biblioteca e Serviço de Xerocópia,
,

b) 2C?andar: DIREX, DIMEC e DEORI.
'

c) 3C? andar. PRESI, DIBAN, DEPEC/GABIN, DEORG/GABIN e D'EORG/DIPLA.
d) 4C?andar:DIRADeDICRI.

.'

e) 15C? andar: COMOB, CODES/DITE L

-TELEFONES PABX 224-7115 DIRETOS

PRESID�NCIÂ (PRESI)
I

Lma Efl1)reS3 do �ema

(E-� CODESC
ESTADO DE SANTA CATARINA

SECRETARIA DOS TRANSPORTES E OBRAS
DEPARTAMENTO DE ESTRADAS DE RODAGEM'

Presidente
Chefe ao Gabinete

400,450,500,550
410

400,410,450,500,550
402,408,50.2,505,583

407,506,556
412, 453, 508

575

491,512,577

224-1503, 224-7753, 223-2399
224-1703

224-1503,224-7753,223:2399,224-1703
224-8303
223-3399
224-1453
226-1977
224-6078

Recepção
Subchefia Administrativa
Subchefia do Conselho Monetário Nacional
Subchefía para Assuntos Econômicos Especiais,
Assessoria para Assuntos Parlamentares
Assessoria de Imprensa e Relações Públicas

AVISO DE LICITAÇÃO

O DEPARTAMENTO.DE ESTRADAS DE RODAGEM DE SANTA CATARINA, através do
GRUPO EXECUTIVO DE LICITAÇÕES (GEL), levaaoconhecimento dos interessados, que se '

acha abertaa TOMADA DE PREÇOS- EDITAL n.O 36/79, para construção deum,a po.nte em
concreto armado-sobre o rio FORQUILHA, na Rodovia BR 282, 'trecho Florianópolis - RIO
João Paulo, com prazo de entrega das propostas até as"15:00 (quinze) horas dOd,ia, 13 de
junho de 197,9, no Protocolo Geral do·DER-SC, localizado no 7.° andar do Edificio das
Diretorias, à rua Tenenete Silveira n.O 32. em Florianópolis.

_ .',

-

Cópias do referido Edital e maiores esclarecimentos_pod?rao ser obtidos Junto ao .GEL,
mediante o recolhimento da taxa de Cr$ 3.000,00 (tres mil cruzeiros) na Tesouraria do
DER-SC, no mesmo endereço acima mencionado. '

,

DER-SC" em Florianópolis, :aO de maio de 1979

Eng,O Civil Osny Berretta
Chefe do GEL

p/Enq.v Civil José Antônio Soares Amabile
Diretor de Construção,

DIRETORIA DE ADMINISTRAÇÃO (DIRAD)
Diretor
Chefe do Gabinete

Recepção
Assessoria
Secretar ia

, contradizem
sobre

301,490
301
301

225,485
431,403

223-36'42, 223-7038
223-7038,223-9349,224-7960

223-3642,223-7038,223-9349,224-7960
224-7139
225-8144

'. -

.ntervençao
I

no Jari
, São Paulo - Respostas
contraditórias 'foram dadas

.

ontem na Capital paulista
.pelos ministros Said Farhat,
da Comunicação Social e Del­

: fim Neto, da Agricultura, a

� propósito de uma possível in­
; tervenJão doGoverno no Pro-
-jeto Jari, conforme notícia

publicada na primeira página
. do jornal, "Folha de S. Paulo"
:de ontem. O Sr, Said Farhat'
-

asseguro-u que "a notícia não
'tem o menor fundamento",
enquanto o Sr. Delfim. Neto
declarou que "acha que o pro­
blema está sendo estudado".

Os dois ministros não qui­
seram se alongar no assunto e
.o Sr. Said Farhat chamou a

'atenção para o fato de que a

'matéria dizia que a, informa­
-ção fora fornecida "por uma

'fonte" do Palácio do" Pla­
nalto". O Palácio do Planalto
- assinalou o Ministro Far­
hat - não tem fontes anôni­
mas, Ele só fala através de,
seus porta-vozes oficiais, no

caso eu e os Srs. Alexandre
Garcia e Marco Antonio
Kramer. Qualquer notícia que
'não vier dessas fon tes não tem
o menor fundamento",
O Ministro Delfim Neto,

ante a pergunta se o Governo,
conforme a notícia do jornal"
pensa CIlJ rever o Projeto Jari,
limitou-se a afirmar: "acho

que esse é um problema que
está sendo estudado". O Mi­
nistro Said Farhat, insistindo

que não tinha informações a

respeito, negou-se a comentar
as notícias de que a área ofi­
ciai do Jari é de I milhão de
hectares e ao pleitear emprés­
timos bancários o grupo alega
ter uma área de 3 milhões de­
hectares,

i -L=:._ _...._=- ....:..... �---------........----------------�

DIRETORIA DA ÁREA DE BANCOS (DIBAN)
Diretor
Chefe do Gabinete
Recepção,
Assessores
Sala dos Consultores
Secretaria

420, 520
410, 520
420, 520

422, 521, 591
423

425,525

224-0508, 224-7203
224-0508,224-7203
224-0508, 224-7203

, 224-181�

\

I.kna E"l)I'esa dQ Sistema

�CODESC
DIRETORIA DE CRÉDITO RURAL, INDUSTRIAL E PROGRAMAS ESPECIAIS (DICRI)
Diretor' 430, 530
Chefe do Gabinete 430, 530
Recepção

,
430, 530

Assessoria 438, 528, 538, 581, 597
Sécretaria 442, 542

- ')
DIRETORIA DA ÁREA DE MERCADO DE CAPITAIS (DIMEC)

, ,

CAIXA ECONÔMICA DO ESTADO DE SANTA CATARINA S/A
CGC/MF 93.900.159/00,01 224-8253, 224-6753

224-8253,224-6753,224-7078
224-8253,224-6753

224-7078
224-7078EDITAL N.o 04(79 -ALlENAÇAO DE IMOVEIS

A Caixa Econômica do Estado de Santa Catarina S/A, torna público que oferece à venda os

sequintes imóveis de sua propriedade não destinados a uso.
,

1- Apto, n.o 2 com garagem - Ed. Angelita - sito à rua Dom Pedro 11- Capoeiras (Fpolis). com
95,75m2.
11- Casa de Alvenaria com 214,72 me,' em terreno de 523m2 sito à rua Joaquim José Freitas,
1'1.0 40 - (ltajaí).
111- Area de terra com 89.180m2 sito à Caeira do Norte.- Munic.ípio deGovernador Celso
Ramos (SC),
IV - Area de terra com 2.250m2 sito em Canasvieiras - (Fpolis)
V - Casa com 2 pavimentos com área de 118,50m2 em terreno de 317,42m2 sito nos fundos
da Av. 1.° de Maio - (Brusque) ,

VI - Apto r:1.0 5 com 103,12m2 com garagem no Ed. Angelita - sito à rua Dom Pedro II -

Capoeiras. (Fpolis).
,

VII- Casa de Alvenaria com 2 pavimentos com área de 219,05m2 em terreno de 540,00 m2
sito à rua Venezuela - Bairro das Nações - (Balneário Camboriú)

.

VlII- Casa de Alvenaria com 2 pavimentos com área: de 215,1 Om2 em terreno de 252,28m2
sito à rua 4.600 - (Balneário Camboriú)
,IX - Apto. n,o 1002 - 10,° andar Edifício Daniela com garagem de n.O 6, situado na Rua Anita
Garibaldi, 41 - Centro (Fpolis) ,

X - Casa de Alvenaria com área de 101 ,03m2 em terreno de 450,00m2 sito à Rua Particular
n.067- (Joinville) ,

XI- Apto. n,� 201 - 2.° andar com 87,28 m2 no Ed. Rita Maria, sito à Av. Centra!- Parque
Residencial Kobrasol - Campinas - (São José)
XII - Casa de Alvenaria com área de 184,81 m2 com terreno de 306,45 m2 sito à rua Lauro
Mü lIer n.o 1192 - (Itajaí)' .

Os interessados deverão r.emeter propostas lacradas até o dia 26/06/79 às 14:00 hs., para
BESC CORRETORA DE SEGUÁOS E ADMINISTRADORA DE BENS LTpA CRECI24, EDITAL'
N,o 04/79, sito à Praça Pereira Oliveira, 10- Florianópolis (Se), contendo todas as indica­
ções' sobre a transação. Qualquer informação poderá ser obtida junto à B�SCOR no

endereço supra mencionado.
Poderá a CEESA a seu exclusivo critério rejeitar qualquer proposta. não cabendo aos

proponentes direito de recursos ou qualquer outra medida em face a rejeição,
As propostas serão abertas no dia 26/06/79, às 14:00 hs., na sede do Besc Corretora de
Seguros e Administradora de Bens LIda, sito à Praça Pereira Oliveira, n.v 1 O� nesta Capital.

Diretor
Chefe do Gabinete
Assessoria
Assistentes
Secretaria

440,480,540
440,�80, 540

435, 553
551

440,4130,540,501

223-0399, 224-6253, 224-5253
223-0399, 224-6253, 224-5253

224-8078, 224-0333
224-8078, 224-0333

223-0399,224-6253,224-5253

DIRETORIA DA ÁREA EXTERNA (DIREX)
Diretor
Chefe do Gabinete

Recepção
Assessoria
Coordenadores
Assistentes
Secretaria

460,470,560
470, 560

466
471'; 545, 546, 571,

515
472. 568
460,470

224-1508,224-2503
224-1508, 224-2503

224-0353
224-8535
226-0767

224-1508, 224-2503

DEPARTAMENTO DE ORGANISMOS E ACORDOS INTERNACIONAIS (DE'ORI)
Chefe 522
Chefe-Adjunto 523
Secretaria 445

226-8272
226-7552

DEPARTAMENTO DE PLANE:JAMENTO E ORGANIZAÇÃO (DEORG)
Chefe

'

286, 300
Chefe-Adjunto e Assessores 286, 300, 380
Divisão de Planejamento, Normas e Controle
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QESTADO .�� Fpolis, 02/Junho/t�6 - Economia'

Secretário do Ministério da Fazenda desabafa:Governo vai dinamizar
Proalcool para su&s.tituir
totalmente a gasolina

GOVERNO NÃO É O ÚNICO
RESPONSÁVEL·PELOS

PROBLEMAS' BRASILEIROS
sub-contratante de indústrias de bens de capital.

- Não acredito que ela venha a competir com a

indústria privada nacional; no máximo, poderá ser

sub-contratada pela iniciativa privada de São
Paulo, Minas-Gerais ou do Rio - frisou oMinistro.
Para o Sr. Camillo Penna, a empresa já e uma

decisão tomada. "Preocupo-me no sentido de que o
Brasil aproveite bem um investimento feito. Ela é
estatal e especializada em reatores nucelares, mas
dispõe de equipamentos, ferramentas, máquinas e

controles que outras in�ústrias de bens de capital do
país não possuem", explicou o Sr. Camillo Penna.
O Ministro da Indústria e Comércio afirmou que

"o Governo preocupa-se não com o volume da dí­
vida - que é líquida de 30 bilhões de' dólares -

mas sim com o serviço da dívida, a sua amortização
e os seus juros que ttm níveis relativamente altos".
,- Estamos preocupados em aumentar as expor­

tacões, reduzindo as importações. Esta é a meta do
governo - concluiu ele.

São Paulo - "O COE - Conselho de Desenvol­
vimento Econômico deverá aprovar medidas muito

importantes de dinamização do problema do ál­

cool, para substituir a gasolina", revelou ontem o

Ministro da Indústria e Comércio, Sr. Camillo
Penna. A reunião do COE está marcada para
quarta-feira próxima. .

O Ministro disse que não pode prever quais serão
as decisões a serem tomadas pelo Conselho. Algu­
mas das propostas, obsérvou ele, são de autoria de
seu ministério e podem ou não ser' aprovadas, "mas,
certamente, desta reunião do COE, sairá, certa­
mente, um elenco de propostas, já em fase pré-final,
para agilizar o Programa Nacional do Álcool", ex­
plicou o Sr. Camillo Penna.
O Ministro da Indústria e Comércio, que esteve

ontem com o governador Paulo Salim Maluf, afir­
mou que acha possível" "conciliar os interesses da
NUCLEP com os da mecânica pesada brasileira".
Segundo ele, a NUCLEP poderá ser um� espécie de

tarefas, pode e deve ser um

fator para o fim da alienação e,
,

dos contrastes econômicos". i
A noite, durante um dis- I

curso na solenidade de po�se,(/J
Márcio Fortes disse que "o:
bom senso recomenda que nos;
aproximemos cada vez mais'
dos problemas do nosso:
tempo, abrindo espaço para o
diálogo franco e estreito com'

todos os segmentos da socie­
dade, de sorte que as decisões'
do Governo Federal não se.

distanciem dos desejos coleti­
vos".

sociais, acentuou que "a so­

ciedade brasileira, neste mo­

mento em que há lima aber­
tura sociológica, tem que bus­
car seus próprios canais de
comunicação com o Governo
porque este já está buscando
esta comunicação como

nunca, talvez, tenha feito em

tão alta dimensão".

esta meta não é possível nem
limitar tempo'.
O Secretário Geral' do Mi­

nistério da Fazenda' veio a

Florianópolis representando
o Ministro Karlos Rischbieter
no ato de posse do Sr. João
Carlos.Belli .como delegado
do Ministério da Fazenda em

Santa Catarina. A solenidade
foi realizada às l7h30m no

auditório da Celesc.

O Secretário Geral do Mi­
nistério da Fazenda, Sr. Már­
cio João de Andrade Fortes,
disse ontem numa entrevista
coletiva que o Governo Fede­
ral está muito empenhado em
conscientizar toda a popula-

ção brasileira no sentido de
que conclua que o "Governo
não é o único responsável pela
condição dos problemas bra­
sileiros. Cada brasileiro tem

que ter sua parcela de respon­
sabilidade", afirmou, reco­

nhecendo que para atingir

dades do Governo deve ser sin­
tetizada na necessidade de so­
lidariedade e integração de
todos os órgãos representati­
vos, disse que está mais do que
concluído que a solução dos
graves problemas gerados
pela inflação está no estímulo'
a agropecuana.

Reconheceu que desde 1930.
há uma grande alienação da
população, alheia às preocu­
pações do Governo quanto à
solução dos problemas. Sem
entrar em méritos ou análises

Para ele, '\0 povo não per­
deu e nem ganhou confiança
no Governo mas a racionali­
dade da aplicação dos inves­
timentos, entre tantas outras

Empresários do Ku.wait
chegam a se para

.

importar nossos produtos

MANIA
,

Depois de ressaltar que a

transferência de responsabiÍi-

Classes produtoras de
SC -pedelfl apoio à

construção da Sidersul

les.
Senhor Secretário, se algo

nestaterramarcou a sua sensibi­
Iidade e o levou a sentir que po­
demos, mais ainda, contribuir
para o engrandecimento nacio­
nal, queremos, por seu intermé­
dio e pelo do ilustre Delegado
Sr. João Carlos Belli, hoje em:
possado no seio de seus próprios
con terrâneos, .para servl-los
com sua experiência e inteligên­
cia, pedir-lhe que apóie a maior
de nossas aspirações, ao mais
reclamado de nossos direitos
brotado da potencialidade do
Carvão mineral, a Siderúrgica
Sul Catarinense, cujos reflexos
em nosso atual estágio marcará..
realmente, o divisor de duas

.

conjunturas. (
.

Sua implantação, técnica e

economicamente viável, já não
traduz apenas o anseio do Go­
verno Estadual, de empresários
ou empregados, constituindo-se
numa bandeira hasteada em

todos os quadrantes de Santa
Catarina, e que há de ser dora­
vante, uma bandeira de Vossa
Excelência e do seu conspícuo'
Ministro Karlos Rischbieter,
catarinense como todos nós.
Queira, pois, com a-nossa so­

lidariedade, aceitai: o nosso es­

pírito de colaboração.

Falando ontem à noite em

nome das classes produtoras ca-
'

tarinenses, durante jantar ofere­
cido ao Secretário Geral do Mi­
nistério da Fazenda, Sr. Márcio
JOão de Andrade Fortes, o Pre­
sidente da FIESC, Sr, Bernardo
Wolfgang Werner, ressaltou a

importância da. construção da
Sidersul para a economia cata­

rinense.
Ao referir-se a este aspecto, o

Sr. Bernardo Werner pediu ao
Sr. Márcio Andrade Fortes, que
"apóie amaior de nossas aspira­
ções, ao mais reclamado de nos­
sos direitos brotado da poten­
cialidade do carvãomineral, a

Siderúrgica Sul Catarinense,
cujos reflexos em nosso atual es..­
tágio marcará, realmente, o di­
visor de duas conjunturas".
Na íntegra.. o pronuncia-

,

mento:
_

"Na oportunidade em que os

empresários catarinenses
recebem-no com simpatia e

apreço, desejamos transmitir­
lhe os pontos mais destacáveis
das suas preocupações, a sín­
tese de suas filosofias e o poten­
cial de suas representatividades.
Nosso Estado, apesar da sua

'posição modesta na economia
nacional, decorrente das ori­
gens que marcaram suas op-

tais Hering S.A., Ind. Têxtil Companhia Hering,
Malharia Blumenau S.A. - Mafrisa, Sul Brasil
S.A .. Teka- Tecelagem Kuehnrich S.A., Indústria e

Comércio Vale do Itajaí, e Cristais Blumenau
S.A., Brúsque: Indústria Têxtil Renaux S.A., Fá­
brica de Tecidos. Carlos. Renaux S.A., Cia Indus­
trial Schlosser S.A. e Buetrier S.A.; Caçador: Sulca
S.A.; Capinzal: Indústrias Reunidas Ouro S.A.;
Criciúma: Azulejos e Pisos Eliane, Cecrisa Cerâ­
mica Criciúma S.A. Cesaca - Cerâmica Santa Cata­
rina S.A., e Zanatta e Cia. Ltda. - Embrailít; Flo­
rianópolis: Usati S.A.; Gaspar: Ind. Linhas Leo­
poldo Schmalz S.A.;Jarguá do Sul: Jaraguá Fabril
S.A., Marisol S.A. é Indústrias Reunidas Jaraguá
S,A.; Joaçaba: Companhia Industrial Saulle Pag­
noncelli S.A., Empório dos Couros S.A. e Perdigão
S.A.; Joinville: Casimiro Silveira S.A. Comércio e

Indústria Germano Stein S.A., Cia. Fabril Lepper
S.A .. Cia Hansen Industrial, Cônsul S.A. Docel
Indústria e Comércio, Dohler S.A., Fundição Tup�
S.A., Malharia Arp S.A., Metalúrgica,Douat S.A;,
Nylonsul Têxtil S.A., TricotagemA. Marquardt
S.A., e Centauro S.A.; São Paulo: Sadia S.A.; e de
Pomerode: .Pordelana Schmidt S.A.

Os importadores do Kuwait, além de Florianó­
polis, incluíram no seu roteiro pelo Brasil, São
Paulo, Porto Alegre e Rio de Janeiro.

Mediante gestões da Secretaria da Indústria e

Comércio, Centro de Assistência Gerencial de
Santa Catarina - CEAG/SC e Associação de Expor­
tadores de Santa Catarina, chegam hoje a Florianó­

polis os srs. V. M. D'Sah e Ahmed Bahman, dirigen­
tes. da empresa Ahamad Bhaman And Bros. Co., do
Kuwait. Durante três dias, de segunda a quarta­
feira, no Florianópolis Palace Hotel, receberão visi­
tas de empresários catarinenses ligados à exporta­
ção de produtos têxteis e co,rfecções, artigos de

couro, produtos alimentícios, materiais de constru­
ção, vidros, porcelana e eletrodomésücos-,
Contudo' com o· apoio da DIvisão de Operaçêes

de Promoção Comercial do Ministério das Relações
Exteriores, segundo informou Dieter Schmidt, a

vinda dos importadores do Kuwait tem o objetivo
de estimular as exportações catarinenses, atual­
mente em torno de 350 milhões de dólares anuais.
"E através desse esforço procura-se colocar mais

produtos de Santa Catarina no exterior, colabo­
rando assim coma balança de pagamentos do Bra­
sil".
As 45 empresas catarinenses convidadas a parti­

cipar da promoção comercial Brasil-Kuwait são:
Blumenau: Artex S.A., Cia. Hemer Indústria e

Comércio, Cia. Jensen Agricultura, Indústria e

Comérci��ia. Têxtil Karsten, Cremer S.A.; Cris-

produtividade a parâmetros de

"rang" internacional, podemos
dizer a Vossa Excelência:
As classes produtoras deste

Estado não são apenas agentes
de produção ou mandatários de
corporações de acionistas, fu­
gindo às responsabilidades es­

tranhas à empresa, como se não
tivessem obrigações comple­
mentares na formação de uma

sociedade democrática e justa,
fluída de um clima de fraterni­
dade moral, econômica, polí­
tica e institucional.

ções, apresenta pela integridade
do seu esforço construtivo, sua
vocação para o trabalho e cons­

ciência de responsabilidade em­
presarial, um quadro de equilí­
brio progressista, onde l'! produ­
tividade e o bem estar social têm
atingido índices respeitáveis e

crescentes.
Um enfoque dos grupos mais

marcantes dos seus estabeleci­
mentos industriais, traduzindo
hoje mais de- um quarto da
renda interna do Estado, contra
19%, na década de 1960, dá-nos
no transcurso de 7 anos -lapso
de tempo relativamente curto
em economia - tão amplas'
perspectivas, que permitem-nos
expor os registros a seguir enu­
merados:

10_ Alto crescimento do valor
real da produção, com a taxa
média

..
anual de 14,6 de 1.970

(índice 100) a I. 977 (índice
259,4).
20 - Evolução saliente do nú-

mero, de empresas industriais,
duplicando de 1.970 para I. 977.
.

3P - Significativa taxa de Con­
sumo de Energia para fins in­
dustriais, triplicando de 1.970
para 1.977.

40 - Relativo equilíbrio com abs­
tração da prevalência das regi­
ões do Norte edo Vale do ltajaí,
na distribuição espacial das em­
presas que apresentam cresci-'
mentos praticamente asseme­
lhados, com algum destaque
para a zona de influência de La­
ges, Alto Rio do Peixe (Caça­
dor), Meio Oeste (Joaçaba) e sul
do Estado (Criciúma).
Aditando-se a estas aprecia­

ções outras duas, a I a referente à
indústria cerâmica que alcança
42% da produção do País,
quando em 1.971, mal tangen­
ciava a 12% e a 2a à Agro Indús­
tria.jonde as conquistas tecno­

lógicas se elevam no campo da

"

. Por estas circunstâncias ver­

dadeiros lastros culturais e his­
tóricos, aqui plantados pelos
imigrantes europeus, das mais

.

diversas origens, temos certeza
de que as diretrizes básicas de
seu Ministério não olvidarão
esta comunidade, na construção
de um futuro próspero e inte­
grado, sem detrimento de seto­

res, ou a prevalência de um de-

por galão de 4' litros, afirmam os

especialistas.
Embora o preço médio do pe­

tróleo da OPEP seja agora de 17
dólares por barril e o preço base

.

oficial seja 14,55 dólares, um au­

mento neste último obrigaria aos

sauditas, maiores exportadores
do mundo, a elevar o preço de seu

petróleo, que costuma vender no
nível oficial. O Ministro do Petró­
leo saudita, Xeque Ahmed Zaki
Yamani, tem dito que seu país
está perdendo 20 milhões de dóla­
res diários por se negar a colocar
seus preços nó nível das demais
nações da OPEP.

.

mento de preços moderado para o
petróleo. em sua próxima reunião
de Genebra.

Â. Arábia Saudita, que costuma
propor a contenção dos níveis de
preços, parece ter aceito de ante­
mão um preço base de 17 dólares
ou mais.
As nações da Organização dos

Países Exportadores de Petróleo
têm feito aumentos individuais de
preço. Se a OPEP decidir reco­

nhecer estas elevações na reunião
dC;, 26 de junho, e aprovar um au­
menta substancial no preço mun-

.

dial oficial, a gasolina poderia ter
outro aumento de.5 ou 8 centavos

Opep pode
decretar

Eletrosul vai ser
ligada a IfaiplJ, .

Fucat realiza.grande
aumento. seminário sobre

N�va Iorque - Os especíalis­
.
tas t€'m manifestado pessimismo
sobre a possibilidade de que, a

OPEP aprove apenas um au- Organização e Métodos
Com a finalidade primor­

dial de estudar princípios de
análise e simplificação de

ações administrativas, além
de determinar rotinas e-for-

, ,

más de implantação de sis-

tema e controle, a Fundação
Catarinense de Trabalho �

Fucat, realizará, através do'

Programa de Desenvolvi­
mento de Executivos de Santa
Catarina e Projeto de Desen­
volvimento de Executivos da

Indústria, o curso sobre Or­

ganização e Métodos, desti­
nados á profissionaisencarre­
gados de planejamento e con­

trole.
O seminário, que terá como

ministrante,' José Arthur

Horn, formado em Adminis­

tração de Empresas pela PUC
de Porto Alegre e especiali-

zado pela OEA em Planeja­
mento de Recursos Humanos
e Formação Pedagógica e

Específica, será desenvolvido
entre 11 e I3 de junho" na As­

sociação. Industrial e Comer"
cial, em São Bento do Sul. •

O curso terá a carga horária
de 24 horas, com as apostilas e
exercícios sendo fornecidos
pela Fucat, com aulas exposi­
tivas e trabalhos em grupos !!

. individuais.
A taxa de inscrição é de Cr$

2.850,QO e o seminário obede­
cerá a seguinte programação:

-,

Conceitos e Objetives da Or-
I

ganização e Métodos; Con­
texto atual da Administração;
Simplificação burocrática e

rotinizàção de instrumentos;
Sistematização de Controles;

.
l, '

e Idealização.

50 anos de tradição no mercado de capitais membro das Bolsas i

de Valores de São Paulo e Bolsa de Valores do. Extremo Sul
Av. Osmar Cunha nO 15 - loja 1,

Edificio Ceisa Cf,,'tE-'
Telefones 22-4906 e 22-0'· . 4

lnterrnediaçào na ,Compra e Venda de Ações em.Bolsa Letra·._de

"
Câmbio·- custódia de títulos - incentivos fi!•.."5

.
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. CORRETORA DE VALORES
MOBILIARIOS

BOL.SA DE VALORES DE 54.0 PAULO - NegOcio. R..Uzado.

• ASER. FECH. QUANTIDADE OSC. %COMPANHIA

!"OLSA DE VALORES DO EXTREMO SUL
AÇOS VILL PPC/19 1,63 1,65
ALPARGATAS OPC/37 2.15 2,75
IDEM pp B/D 3,10 3,13
IDEM ?PC/)7' 2,75 2,70
AND CLAYTON OPC/17 1,60 1,50
ANHAGUERA OP 1,,50 1,70
APARECIDA PPA. 1,05 1,05
ABNO PPC/65 2,80 2,75

3.256.000 _ 0,6
,204.000

1.6'17.000 + 0,9
396.000 _ 1,0

1.033.000 - 6,2
2.038.000 +17,2
200.000 - 4,5

.1°0.000 _ 1,0
40.000· + 2,1
100.000 -1,3

BOLETIM DIÁRIO N!' .. ��.?/.??
MOVIMENTO DA BOLSA EM �.� .. /_º.�... .J��.1�.;'

Thompson Flores· presidiu o ato de assinatura do contrato.8ASE:03101n2'" 100I 8 V E S

1 HÁ UMA SEMANA I HÁ UM M�S I HÁ UM ANO

mento da energia gerada na Usina
Hidroelétrica de Salto Santiago
para reforço de suprimento à Re­
gião Sudeste, através de interliga­
ção com o Sistema de Transmis­
são associado à Usina Hidroelé-
trica de Itaipú.

.

Assinaram o Contrato os En­
genheiros Telmo Thompson Flo­
res e Arturo Andreoli, Presidente'
e Diretor de Engenharia e Cons­
trução da ELETROSüL e o En­
genheiro Luiz Eugênio Coli Dire­
tor de Operações da TENENGE.

, naense de mesmo nome.

.
A Linha de Transmissão que

terá �67 km de extensão e..347 tor­
res metálicas em aço galvanizado,
terá sua construção iniciada em

JUNI:IO próximo, e estará con­

cluída em NOVEMBRO de 1980
com duração de I8 meses, por�
tanto.

Quando concluída, essa Linha
de Transmissão que conta para
sua implantação, com recursos da
ELETROBRÁS e do BIRO, pos­
sibilitará inicialmente o escoa-

" Foi firmado entre a Centrais
•

Elétricas do Sul do Brasil S.A. -

ELETROSUL e a l'ENENGE -

Técnica Nacional de Engenharia
S.A. um contrato no valor de Cr$
110 milhões, aproximadamente,
para Construção de Linha de
Transmissão em 500 kV, que li­
gará a Usina Hidroelétrica de
Salto Santiago, em construção
pela ELETROSUL no Rio Iguaçu
e a Subestação de Ivaiporã, a ser

construída também por esta Em­
presa, próximo à cidade para-

276,05 I 227,36282, 7J 1 2�8,9O 1282,45 I
ARTEX PP

ARTHUR LABGE OP

BA}iESPA OH

:qlEM PN

IDEII PPC/15
BARDELLA PP

BEL llllfEI� OP

src JdOIARK esc/os
BRAD' INVEST PR

BRADESCO ON

IDEII PR

BRASIL aR

IDEM" PFC/16

2,35 2,35
1,;0 1,50
0,75 0,72

�,77 0,76
0,81 0,60
3,50 3,45
1,76 1,75
0,80 0,82
1,60 1,60
1,70 1,70
1,67 1,66
1,55 1,51
1,72 1,69

COMPONENTES DO. IBVESOSCILACAO %
50.000

1 SUBIRAMI - 0,10I ONTEM 320.000 - 1,2
2.55.3.000 _ 1,2II + 1,27 1 BAIXA�AMI HÁ UMA SEMANA
201.000

I eSTÁVEISI + 2,.32 163.000 -.0,5
611.000 + 2,5
645.000 I
369.000 I

2.514.000 I
283.000 _ 4,4

1.599.000 _ 1,7
122.000

.

168.000
220.000 + 2,9
134.000

141.600 + 2,8
335.0�0 - 2,5
100.000 _ 4,0
824.000 - 3,0

1.756.000 _ 1,3
100.000 - 2,2
63.000

357.000

240.000 + 5,5
1.105.000. _ 6,4
820.000 _ 3,3

6.349.000 _. 5,2

RESUMO DAS OPERAÇOES

QUANTIDADESTI'rULOS VALOR VENAL

7.753.827.592.155.867
TITUlOS PÚBllCOS

BRASIL!T OP 2,70 2,70
CACIQUE DP 5,40 5,40
mEM' PP 6,30 6,30
CASA Al'lGID OP B!D 2,60 2,6q
CESP PFe/24 0,71" 0,71
C I e A PPC/44 1,90 1.,90
CHi ITAD PP 3,60 3,60
CIlIETAL PPC/06 0,98 0,95
COlHiASIIA pp DIV 1,47 1,45
COEST COHST PP 1,32 1,32

OHIEI1OS OE $UB$ClllCÃO

.1
!

2.155.667 7.753.827,5932TOTAL DO DIA

EDIFÍCIO
GOVERNADOR
IVO·SILVEIRA

AÇOES - COMPARATIVO ";COES MAiS NEGOCiADAS

�O��SOIAA1A •
n
.•753.S28 417,.45 "EB='�R_LE,--�PP=c�/l"",,(.=2=6.9�.0�5"1-=(1�6=37

MEDIA OIAIIIA
ceSTA $EMM.fA

COMIND B nrv PR

CONFRIO PPB INT

CONST A �DfD PP

COliST BETER pp

COPAS PP

DURATEI. PPC/53
E c I S A OPC/18,
IDEIl WC/15
ELUM.A pp

EldlLI ROaWn PPA

ERICSSOR OPC/17
ESTRELA ppo/83

2,20
1,08
0,90
0,61
1,18
1,90
0,75
0,90
1,6.7
1,06'
1,60
3,00

2,20
1,10
0,95
0,58
1,16
1,80
0,75
0,87
1,68
1,08
1,60
3,10

.094.259220,;43 (iR.lZZIOTIN pp 929.00( 11,98

1- -+-=."'75"'3.:.:.8:.::,28+=41::.,7"',4"'5, ITAUSA PPC/34 916.501 11 82

.,608.197 366,54 TEXA PPC/2] 481.58 6,21

VAL.. NOM.' QUANT. A8T. MIN. Mtg>. MAx. ULT. 330.000fspeCIFICAÇA.O
1.260.000 - 3,3 .

1.694.000 + 1,2
55.00'0 - 1,8

�.IlII1\lª
:BRASIL OI
SOLBRASILEIRO Olf
SULBRASILEIBO-Plf

.gllUlll,wA
ALB!.llDS OP
BOZ SHIOlfSElf pp
CIKf.2ITO CiU! PP
EBERLE Pl'o/10
GRUZIOTIlf PP
ITAUSi • P'PC/34

��roi�Lrv �PC/22
RXP IPIRAlfOA pp
SERVIl. ENG OP
SID AÇOllORTE l'P.lC/25
SOOZA CRUZ OP
TEU PPC!21

wm.J:ll6••QDÜ.Q§
ERERLE PPC/10
f8Tl!OBlWl PPC/22

5.000 . .1.,55 1,55 1,55 1,55 .1,55.
1,00 107.621 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
1,00 6.1)0 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

472.000 + 3,3
3,00 100.000 + 0,6
2,85 700.000 /
1,55 150.000 + 1,9
4,60 220.000 -12,7
1,30' 30.000 _ 3,7
1,50 5.423.000 _ 4.,4

P li V PPA DIV 3,00547.964 6,35 6,30 ,6,30 6,35 6,30
100.000 1,90 1,90 1,90 1,90 1,90
50.000 1,55' 1,55 1,55 1,55 1,55
509.000' 2,45 2,45 2,49 2,50 2,50
330.000 2,85 2,80 2,82.2,85, 2,80
130.000 7,05 7,05 7,05 7.05 7,05
5.851 1,20 1,20 1,20 1,20 1,20
5.000 1,48 1,48 1,48 1,48 1,48

.

28.949 2,65 2,65 2,65 2,65 2,65
50.000 0,73 0,73 0,73 0,73 '0,73
115.672 1.60 1,60 1,60 1,60 1,60

1.26.5 2,20 2,20 2,20 2,20 2,20
163.250 2,95 2,95 --2,95 2,95 2.95

1,00
1,00
1,00
1,00
1,00
1,00
1,00
1,00
1,00
'1,00
1,00
1,00
1,00

Tenente Silveira. em frente a LIRA TÊNIS CLUBEPFA 2,85
PP 1,51
OPC/05 4,80
OPC/69 1,30
PPC/69 1,50
OPC/20 ,3,05
OP 1,08
PPBC/06 2,65

IDEII

�ERIlASA

FORD :BRASIL

PUND TUFY

IDEM

GUARAHAPES
I Ã P

mESA

APARTAMENTOS COM '1 e 2 DORMITÓRIOS
PRONTOS· OCUPA�ÃO I�EDIATA

���ffi�rn�ill[D]��1illJ ����rn�ffi[

3,05 360.000

1,09 1.415.000 _ o,,?
2,57 2.070.000 - 5,5
6,00 lQO.OOO
6,44 310.QOO + 3,8
3,66 1.1l5.COO· - 1,0
2,85 499.000

IGUAçu CUE CP 6,00
IDEl( PPB 6,20
IND HERDiG PPAC/34 3,�
nm VILLA.RES PPC/20 �,85

8i 2,20 2,,20 2,20 2,20 2,20
76 1,43 1,43 1,43 1,4'.3 1.43

1,00
1,00

269.00'0ITAUlIARCO PR INT 1,32 1,32
LOJ AKERIC CP 2;25 '2,22 435.000 - 0,4
LOJAS REl'fl'fER PPÍI DIV 2,70 2,10 292.000 _ 3,5
KANGELS nrnL OPC/lJ 1,35 .1,33 2)0.000 + 2,3
MAQS PIRAT pp lliT 1,00 0,95 765.000 _ 7,7
MET BARBARA ÓP 1,93 1,85 190.0QO - 4,1
MQliTREAL' pp 1,00 1,00 100.000 +14,.9
NAK.ATA Pro/H 1,88 1,90 1.062.000

.- �-----�--�--�
. NORDESTE EST P'P INT 1,80 1,60 �70.000

2 DORMITÚRrOS

PREÇO: 640.000,00
Financiamento: '_" ,560.000,00
Poupança: . . . . . . . ..80.000;00
No Ato:. . . . . . . . • . . . . . ..40.000,00
Prestação lnicial: , ... . .6.360,00
Renda Familiar: .18.200,00

,

1 DORMITÓRIO
PETROllRAS ON 1,20 1,11 L76.000 _ 7,5
IDEM FPC/22 1,50 1,44 3.034.000 _ 4,0
'PIRELLI OPC/46 1,26 1,�3 448.000 _ 1,5
IDFlI PP/C46 �,13 1,13 133.000 _ 0,6
PRIKESA pp 0,98 0,81 18,7.000 _ 8,4
PROS�CIW PFO/16 1,�0 1,30 34':1.• 900
REP lP1RANGA pp 2,62 2,62 500,000·_ 1,1
SADIA COROOR OPC/27 4,70 4,70 143'.000 /
IDEM FPC/27 5,20 �,,20 490.000 + 5,0
SARUVA LIVR EP 1,55 1,55 780.000

-SCHLOSSER ÔP SUB 1,45 1,.�5 60.'000 _ 3,3
IDEM pp SUB 1.75 1,70 420.000 _ 2,8
SEHV.IX ENG CP 0.70 0,69 5.385.00'0 _ 1,4
3HARP pp 1,68 1,65 2.066.000

SIlJ AÇOJORTE PP�C/25 1.60 1,60 386.000

VENDAQUANTIDADE CO�PRAOFeRTA De TITULOS

ülli��=M�!!I:!t®Hª
BA IRISUL 011
B.uHlSUL P1f
BAlfRlSUL PPC/21
CRzn REAL RS Olf
UBSTlDI DR
AlXJ:BOS ORA PP
LIVR.1RU GLOBO OP
PDIa IllEJ._L OR
RXP IPIRAlIGA pp
STj, C2Jz. SEG DR
GZJU.L OP
DIB HIDRAU1!CAS OR

88.617
239.274
218.000
10.000 1,85
1.460
50.000 0,85
50.000
20.000 1,40
'13.236
143.000
10.000" 1.30
100.000

1,00
1,00
1,00

2,20

1,20

2,65
3,JO

0,80

PREÇO: ...............•430.000,00
Financiamento: . . .. 380�000 ,00

. Poupança: 50.000,00
No Ato: .. , . . . . . . . .25.000,00

...3.980,00
.11.400,00

Prestação; Inicial: ..
Renda Familiar:...

962.000 - 0,9�
130.000 +. 2,0

1.162.000 4,7.
11.000 2,3
50.000 -: 8,1

100.000 + 7,1
1.59;.000 + 2,3

1,00 1,00
2,45 2,45
1,05 1.10
2,16 2,20
2,80 2,80
3,00 3,00
1,30 1,33
1,30 1,]0
1,69 1.75

2, 70 �.66
�',66 2,60

SIDAC;ONORTE OP

SlD GUAIRA PPC/12
.

SOWHiUCO pp

SWZA CRUZ OP

TExA OPC/21
llJEM PPC/21

l
TRANSBIIAS r 1. PN

UNIBANCO pp SUB

VALE fi lJOCE pp

VARIG pp nrr

VIDa SIURrnA OP

______________________
L- �� -L � L-__ L-__ L- -L__ �

I'

Plantãodiariamenteno local até as 19 horas
Informações e Vendas: Centro Comercial ARS - Loja 202 (em frente escada rolante no pavimento superior da loja)

Inclusive síÍbaífos e domingos'. Telefone: 22·9Ü9 - FLORIANÓPOLIS.
.

460.000

111.000 ... 2.9
117.000 - 0,7

2.576.000 _ 1,0

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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CRICIÚMA

Juiz indeferiu' pedido
para_n9vo julgamento
de Raul Oliveira

.. ,

a (Sucursal) - O juiz Joaquim Werner Joestine, da Vara
nClUffi . J' •

Criminal dest� Comarca, negou o recurso dos advogados de Rau! de
Oliveira que pediu um novo julgamento em agosto, Por Julga-lo
,infundado, no entanto, o advogado Jairo Frank; desta cidade,
; confirmou ontem que já entrou com apelação para que o Tribunal

.

de Justiça julgue um novo recurso, Por enquanto, Raul de Oliveira

continua no Presídio Público de Santa' Augusta, aguardando uma

decisão final para seu caso, antesde iniciar o cumprim��to da pena

de 251 anos de reclusão, na Penitenciária de Florianópolis.
. A informação foi dada ontem pela manhã, e o juiz explicou que os

• advogados de Raul pe Oliveira, apelaram contra a decisão de ser

dada pena de 15 andS por cada pessoa morta no incêndio criminoso,
_ Eles poderiam apelar se as penas fossem de mais de 15 anos

;
para cada pessoa, o que não aconteceu, agora eles vão recorrer ao

Tribunal de Justiça, mas eu acho muito difícil a possibilidade del5P
. obterem resultado pOSItIVO,

.

'Por sua vez, Jairo Frank, enquanto caminhava na avenida Getú-

-Iio Vargas, confirmava o novo recursoe a sua fé na realização de um
novo júri,
_ O recurso que entrou na comarca daqui, pediu novo julga­

mento; o juiz negou, agora.entramos co� apelação junto ao Tribu- r

nal de Justiça, pedindoanálise, se foi correta a decisão do juize se foi

correta a decisão dos jurados, As justificativas para esta apelação eu
ainda não fiz, pois tenho oito dias, para isto; vou dizer somente na

;:próxima semana,

, Depois disto, o advogado frisou que "agora eu posso falar 50-
..

mente isso", e continuou sua caminhada em direção ao seu escritó-

'rio, na rua Santo Antônio,
.

Caminhão atropela e

mata pedestre na 101
"Morreu instantaneamente....às llh25min de ontem] no quilômetro
L7l da BR-lOl opedestreJaci Benevenuto Melo(19 anos oe Idade, residente
em Marretes, no município de Tijucas), O veículo atropelante foi o cami­

l]h�o Fiat 190-E, placas YM-0500, da Transportadora Cocal, de Urus­

SlInga dirigido. por Donato Strachoski (25 anos. resi­

dente na Linha Batista em Criciúma), Posteriormente, este caminhão
bateu na traseira de um Mercedes Benz. placas YE-5060, de Torres, Rio

aande do Sul, dirigido pelo proprietário Antônio Milton Rodrigues m
anos, resiuente em i-res irmaos, no murucípro catannense de Praia

Grande), Nenhum dos dois motoristas sofreu qualquer ferimento, mas
os veículos saíram com alguns danos materiais, A Polícia Rodoviária
Federal esteve presente ao local, encaminhando até o Instituto Médico

Legal o corpo da vítima.

houve sensacionalismo numa processado por calúnia, injú- estava havendo tráfico Je I n-

pequena nota que, para nós, ria e difamação pelo Jec- fluência por parte dos agentes
se reveste da mais alta serie- Ouro, tentou explicar esse segundo a denúncia que par-
dade. Alega também que comportamento como resul- tiu da Associação Comercial e
houve essa figura' do "animus tante de uma censura econô- Industrial de Blumenau, os

laedendi" que deve ser alguma mica de Joinville contra a irn- industriais se viram forçados a

coisa parecida c0!TI vontade , prensá, bloqueando o nasci- fornecer as listas pois pode-
de atacar, o que na realidade mento de um trabalho jorna- riam ser prejudicados no an-

não houve, E o advogado diz lístico vigilante, honesto e, damento dos processos de re-

ainda que nosso repórter é ig- acima de tudo, independente. torno dos incentivos de lCM.
norante pois na nota aparece a "Conclusão: autoridades es- Ôs 'ínôustriàis, aô mesmo

conclusão que o Jec Ouro não pecializadas, funcionários que se revoltaram: omitiram
dá lucro,' Sua intenção,' na' graduados, enfim, a' maior' .seus pomes, justamente para
verdade, foi perguntar (onde parte das pessoas Capazes de evitar represálias,
está) o dinheiro", falar, denunciar, cobrar, OdelegadoPaulo Romeiro,

Consciência geral apontar erros, preservam SeUS da Receita Federal de Join-

Insinuações sobre as verda- nomes com medo de represá- ville, prometeu, em entrevisa
deiras intenções da promoção _

lia", aos repórteres Wagner Baggio
Jec-Ouro foram veiculadas E isso que está acontecendo e Luiz Veríssirno, de "O ES-

(parcialmente) até, por uma em Blumenau, também com TADO", que investigará a

rádio de Joinville, quando o
.

relação ao' Jec-Ouro. O participação de qualquer Iun-
advogado Benjamin Ferreira mesmo mecanismo de distri- cionário do órgão da diretoria
Gomes afirmou que tinha sé- buição de camês através de lis- do Jec-Ouro, "pois não adrni-
rias preocupações quanto à tagem de funcionários junto tierei que um funcionário da
administração do dinheiro,

.

às grandes empresas.foi apli- Receita Federal faça parte de
Sua entrevista foi gravada e, cado em Blumenau e outras qualquer promoção que en-

inadivertidamente, colocada cidades do Estado, A Asso- volva dinheiro, mesmo que
.

no ar, mas rapidamente cor- ciação Comercial e Industrial faça isso como membro da di-
tada "por falta de tempo", de Blumenau - Adb-'- rece- retoria do Joinville Esporte

No círculo dos torcedores beu denúncia 'de vários asso- Clube", afirmou Romeiro,
do Joinville é comum se ouvir ciados (entre eles a Hering, A verdade é que os fatos
coisas como "o Jec-Ouro foi Artex, Kartsten, Teka, Sulfa- existem mais ninguém pre-
registrado em nome das espo- bril, Cristais Blumenau, Cris- tende encabeçar as denúncias,
sas de alguns diretores", mas tais Hering), Em Joinville, um ex-diretor
são apenas "fofocas baratas", Na Delegacia da Receita do Jec-Ouro hipotecou soli-

\

conforme dizem alguns funcio- Federal em Joinville, o dele- dariedade ao repórter Antô-
nários de segundo escalão do gado Paulo Romeiro garantiu nio Neves, admitindo que a

Jec. que qualquer irregularidade promoção fugiu de seus princí-·
O próprio Repórter Anto- seria investigado e punidos os piosoriginais em benefício de

nio Neves, que está sendo responsáveis; mas neg�:lU que alguns.

Empresas denunciam: Ice-Ouro faz chantagem para
vender carnê, forçando as fábricas a fornecerem listas

de funcionários. A Receita Federal é acusada de
conivência. Alguns empregados pagam até cinco carnês.

Jornalista que denunciou está sendo processado.

JEC-OURO FAZ CHANTAGEM PARA
VENDER CARNÊ NAS FÁBRICAS

Joinville (Sucursal)
-Onde está o dinheiro do

Super Jec-Ouro? Esta dúvida
levou o jornalista Antonio

Neves, do Semanário "Extra",
de Joinville, a veicular em sua

coluna uma nota colocando
em dúvida os reais objetivos
da promoção que, a princípio
deve favorecer exclusiva­
mente o Joinville Esporte
Clube. No final da nota publi­
cada na semana de 19 a 26 de
maio, o.colunista concluiu,
"Está explicado porque o

Joinville Esporte Clube não
tem lucros com o referido
carnê".

Isto foi o suficiente para
que o clube tomasse medidas

enérgicas contra o jornalista,
fazendo um requerimento
para 'notificação judicial de
Antônio Neves junto à Vara
Criminal do Fórum de Join­
ville, onde- o advogado do
clube alega que a noticia
caracteriza-se numa publica­
ção ofensiva e aparece a figura
do "anirnus laedendi" ou seja,
a vontade de atacar fortuita­
'mente,

O advogado do clube,
Cláudio Pereira Ramos, es­

clareceu em sua petição que
"embora respeitando o direito
de denúncia, não é crível que
um jornalista veicule a inten­

ção de alguém fazê-la, colo­

cando, como foi ocaso, uma

Moça sobrevivente do avião
comeu partes.do corpo do pai

Estevan, Canadá -Um dos dois sobrevi- com aviúva, a mãe e o filho de Johnson a seu.
ventesde um acidente aéreo disse que ele e.sua lado, relatou queesteve inconsciente àté o dia
cunhada comeram partes do corpo do pai da seguinte doacidente. Disse que quando reco-

moça, enq uanto esperavam desesperada- brou os sentidos, estava na cabina do piloto e
mente ser resgatados das montanhas cobertas sangrava, Em um assento na parte posterior,
de neve, onde caiu oavião em que viajavam, Donna chorava sobre o corpo de seu pai.
"Foi correto, falamos com Deus e rezamos. Antes de morrer. Johnson deu a sua filha seu

Sabíamos que tínhamos de comer sua carne e abrigo de couro para que não sofresse muito
o fizemos", expressou BrentDyer, de 20 anos, [rio.

'"

\

'efil'umã efftfev'ista excl�sivà püblíGãêlã 6hte>l11 ,_" -:- '''EJê' morreu, iíl'tíS'"qui's'qUenós''ÇoniinuáS:S
pelo jornal "Regina Leader Post". semos vivos", disse Dyer a sua cunhada, se-

,

Disse que a decisão de comer o cadáver de gundo relata na entrevista, "Estávamos tão
Donaldo Johnson, de 50 an<?s, só foi tomada perto de Deus que sabíamos que cuidaria dele:
aíepois que ele e Donna Johnson, de 18 anos, Estava em paz",
.estiveram sem ingerir alimentos durante um Referindo-se a sua decisão de comer partes
:período considerável de tempo. do corpo de Johnson, expressou: "Queremos

Dyer, Johnson e a filha deste viajavam a que se saiba que não estamos envergonhados
bordo de um pequeno avião que caiu no dia ou arrependidos. Sabíamos que era o certo,
cinco de maio, 72 quilômetros a sudoeste de Deus nos disse que estava bem. Sabíamos
Chalis, Idaho. Os passageiros, todos de Este- também que era isso o que Don queria",

'

.van, iam apanhar um cachorro perto de Boise,
ldaho.
:
Johnson morreu no dia seguinte ao aci­

dente, em consequência dos graves ferimentos
'recebidos, O piloto Norman Pischke sobrevi­
yeu também, mas seu cadáver foi encontrado
no dia 25 de maio a quilômetro-e meio do local
do acidente, onde esteve aparentemente para
'buscar ajuda, Dyer e a filha de Johnson conse­

guiram chegar ao local seguro no dia 24 de
maio, depois de caminhar durante cincodias.
Dyer , que foi entrevistado aqui anteontem

Depois que a estação de televisão KTVB, de
Boise, informou quarta-feira, sem mencionar
suas fontes, que o cadáver de Johnson tinha
sido objeto de canibalismo, o chefe de polícia
do condado de Custer, Sid Teuscher, negou-se
a comentar a versão, Disse na semana passada
que Dver e a filha de Johnson haviam cornuni­
cado às autoridades que 'conseguiram sobrevi-
ver alimentando-se dê sementes de girassol e
de outras substâncias q ue recolheram de ar­

roios encontrados durante sua caminhada.

RONDA
\

Cinco tiros por vingança
Curitibanos (Sucursal de Lages) - O agricultor João Maria

Gomes Ribeiro (23 anos, (casado, residente em Curitibanos), foi
alvejado na tarde de on.tem por três tiros de revólver,na região
abdominal e toráxica,

'

Segundo o delegado de Comarca de Curitibanos, Balta7,ar Antô­
nio Garcia, tudo aconteceu quando a vítima encontrou-se COln.9
comerciante Vaimor Ribeiro. residente em Lages, defronte a um

bar, naquela cidade.
O delegado G;ircia'informou que soube, extra-oficialmente, que,

João Gomes Ribeiro havia há tempos atirado contra um irmão de
Vaimar Ribeiro, chegando-se a conclusão de que os cinco tiros, dos
quais três atingirain o aJvo (João Maria), desferidos pelo acusado
(Vai mor), sedam consequência de tentativa de homicídio
por vingança. A vítima 1'01 socormJa por popUlares e levaoa ao

Hospital Frei Rogério, onde está internada ,em estado grave. Val­
mar Ribeiro, após cometer o crime, evadiu-se do local.

Corpo resgatado no rio
BIumenau (Sucursal) - A guarnição do Corpo de Bombeiros

desta cidade retirou das águas do rio Itajaí-Açú, proximidades do
Bela Vista Country C1ub, Bela Vista. divisa Blumenau/Gaspar, por
volta de 8h45min. de ontem, o corpo de um jovem, aparentando 24

anos, oflão identificado. O morto vestia calça verde'e camisa branca

com gola e não estava calçado. '
.

O médico legista de Blumenau, Lourival Saad, .enviou o corpo
para o Instituto Médico Legal de Florianópolis, para determinar a

causa morte e sua identidade, pois não foi encontrado ljualquer
documento que revelasse, o seu nome.

Terremoto mata 34
Jacarta, Indonésia

- O número de moÍ1es �usadas pelo terre­
moto que sacudiu na ljuarta-felra a ilha de Lombok. ao Leste de
Bali, eleva·se agora a 34, segundo informaram ontem as autoridades.
provi nciais.

Versões anteriores disseram que os mortos eram 27 e que mais de
20 pessoas ficaram feridas. Cerca de II mil pessoas estão ao desa-

brigo.'
'

,

40 mortos na India
Nova Delhi _' Pelo menos 40 pessoas morreram e 15 ficaram

feridas ontem, quando um ônibus caiu num canal de irrigação, no
distrito de Ganganagar. estad,! de Rajahstan. no norte da lndia,.ii
350 quilômetros desta capital, segundo informou a agência noli­

ciosa Unitcd News of l ndia. ljue não fornecel1 maiores detalhes.

Agente 'que
investiga
acidente,
teme avião

Washington -Um integrante
da agência governamental norte­
americana', que iiwestiga os de­
sastres aéreos', disse que não subi­
ria num DC-1O até que os peritos
esclareçam uma série de dúvidas
sobre até que ponto esse tipo de

aeronave é segura.
.. Entretanto, a empresa Mcdo­

, nel! e Dougilis, faôricante do

DC-lO, um dos quais caiu em

Chicago e causou a morte de 274
. pessoas na sémana passada, in­

f0rmou que a empresa aérea bra­

sileira Varig adquiriu cinco
DC-IO para a suaJrota e preten­
dia adquirir outro.
Jerry Meyer, portac,\!oz do fá­

bricarite, disse que, os contratos
com a Varig para fornecimento de
aviões e peças sobem a 270,milh­
.ões de dólares,

Philip A, Hogue, um dos cinco
membros da Junta Nacional de

Segurança no Transporte, disse

que não subiria num DC-lO após
a junta ter recebido o informe de
um perito que rejeitou a hipótese
\le que um pino quebrado te'ria
causado o desastre de Chicago.

�.Até onde sabemos, a esta al­

tura, o pino se rompeu por causa
do a,cidente", explicou Michael
Marks, perito em metalúrgica da

junta.
Em virtude de uma recomenda­

ção da junta a Administração Fe- .

deral de Aviação dos Estadds
U.nidos ordenou. na terça-feira.
que fossem suspensos os vôos dos
138 DC-IO 'que existem nos Esta­
dos Unidos. a fim de inspecionar
o equipamento que sustenta os

motores do avião nas asas.

Pelo menos 25 dos aparelhos
continuavam parados anteontem,
após terem sido 'descobertos cer­

tos defeitos na estrutura. Os me­

cãnicos acharam uma rachadura·
em um dos aviões e disseram que
ela poderia provocar a queda de
motor.

promoção legal e criteriosa­
mente administrada na pe­
numbra da desonestidade".
O fato, isoladamente, não

tem grande importância po­
rém, muitos outros fatos
trouxeram suspeição não so­

mente sobre os objetivos da

promoção, mas também na

forma como eram e ainda são
distribuídos os carnês do

Super Jec Ouro, O mesmo

jornalista Antônio Neves ga­
rante que a nota por ele colo­
cada no jornal "Extra" não
nasceu de sua imaginação. Ela
surgia a despeito de uma de­
núncia levada por um funcio­
nário de uma grande empresa
de Joinville - que pediu não

declinarem seu, nome - se­

gundo a qual diretores do

Jec-Ouro, empunhando
grande força, estavam. for­
çando a emissão de listagem
de funcinários para envio dos
carnês.

- Essa pessoa que denun­
ciou - afirmou Antônio
Neves - inicialmente telefo­
nou para nossa redação, Pe­
dimos que viesse pessoal­
mente porque não aceitamos
denúncias anônimas e ficamos
sabendo que o Jec-Ouro pedia
às empresas, listas de funcio­
nários. Depois pediram uma

segunda �ue, aprincípio foi re­
cusada mas fornecida depois
de uma reunião de cúpula,

Nessa empresa, os funcioná­
rios já receberam até cinco
carnês e, numa evidente chan­
tagem psicológica, pagam
para não serem taxados de
"mal pagadores", mesmo que
isso comprometa a alimenta­
ção de sua família;',
, Jec-Ouro quer retratação
A denúncia de Antônio Ne­

ves, contudo, não foi funda- ,

rnentada e a promoção Jec­
Ouro está pedindo, baseada

....

no artigo 25 e 29 da Lei de

Imprensa, que seja feita uma

retratação. 'Esse pedido, que
agora é feito para o juiz da
Vara Criminal de Joinville, de
maneira formal, por advo­

gado constituído, foi tentado.

por um diretor da promoção
di retamente na redação do

jornal. O nome desse diretor

foi resguardado,
O responsável pela redação

do jornal "Extra", Fernando

Pinto, foi bastante objetivo
quando recebeu, logo após a,
publicação da� denúncia, um

representante -do Jec Ouro,
"Não podemos fazer retrata­
ção porque não entendeinos
coerente esse tipo de expe­
diente, Além do mais, reali­
zámos um trabalho sério de
jornalismo e uma retratação
poderia cheirar suborno".

E disse mais: "O advogadó
que está defendendo o Join­
ville Esporte.Clube alega que

EDITAL DE CONVOCAÇÃO
ELEIÇÓES SINDICAIS

S iridicato Rural de Lages, com sede a Rua CeI. Córdova,
29, Lages, .se.

'

Será realizada eleiçào, no dia 30 de agosto de 1979, na

sede desta entidade, para cornpostçào da diretoria, con­
selho fiscal e delegados representantes, devendo o re­

gistro de chapas ser apresentado a secretaria, no horárío
de 8,00 às 18 horas, no periodo de 29 (vinte) dias a contar
.da publicaçáo deste aviso, ,edital de convocaçáo eleiçáo
encontra-se afixado na sede da entidade.

.Lages,,31.de IJlóú6 de 19.79,.........;;
. Ivo Tadeu Bianchini

' ..

Presidente

-----MINISTERIO DO INTERIOR
DEPARTAMENTO NACIONAL
DE OBHAS DE SANEAMENTO

AVISO
EDITAL DE CONCORRÊNCIA

N.o 49/79
O Chefe do Núcleo Executivo de Licitações

- NEL do Departamento Nacional de Obras de
Saneamento - DNOS, comunica, que às 15
horas do 'dia 28 de junho de 1979 na Sede do
DNOS; será realizada urna.Concorrência des-.
tinada a execução dos serviços de manuten­

ção e conservação das barragens Oeste, Sul e
,

Norte, situadas no vale do Itajaí, no Estado de
Santa Catarina. 11,a Diretoria Regional dos
DNOS (1 P DRS).
As firmas interessadas poderão .obter infor­

mações no NEL e adquirir o Edital com a ES­
PECIFICAÇÀO n.o49179 naDivisáo Fi nanceira,
localizados na Sede do Rio de Janeiro-RJ, ou
na Sede da 11.a DRS, situada na rua Bulcào
Vian.a n.> 130, na Cidade de Florianópolis-Sô.
(a) Alfredo Eduardo Rabi nson Ald ridge Ca rmo

.

(Chefe do Núcleo Executivo de Licitaç;ões),
ALFREDO E, R. ALDRIDGE CARMO

Chefe do Nucleo Executivo
de Licitaçóes

Agora vocêpode contar.
,

com a qente em "

'

RuaDr. Joao Va:rgens,J28_ .

II�RuaSantoAntonio, sln.
1 I

-� I

Asmais novas agências do I

,

Clube Doze de Agosto
Dia 16 de junho (sábado) - 21.00 horas
NOVA SINFONIA DE Ludwig van Beethoven
Orquestra Sinfôni'ca de Porto Alegre
Associaçáo Coral de Florianópolis

.

Coral Julinda Ribas Camargo
.

Coral da UDESC
Solistas: Rute Ferreira Gebler (soprano)
Lenice Prioli (mezzo-soprano)
Eduardo Alvares (tenor)
Zuinglio Faustini (baixo)
Regência - DAVID M('.CHADO
INGRESSO Cr$ 200,00 e Cr$ 100,00 (Jane'Modas em frente Clne S

Promoçáo: Pró Musica de FI0rianopolis
'

Secrétaria de Cultul'a, Esporte e Cultura
Fundaçáo Catarinense dé Cultura
MEC/FUNARTE/lnstituto Nacional de Musica t

•
�----__-C-o-la-b-o-r-a-ç-áo-:-J-o-r-n-a-I-O--E-S-T-A-D_O

� '

J

Jose)

�----------�------��--�----------�-.------..----------------�--------..------------------------------------------�----------------------------�------------------,------------_._------------���Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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A Federação Catarinense de Desportos Universi­
tários divulgou a relação dos atletas 'convocados
para as disputas dos Jogos Universitários Brasile­
rios, que serão realizados na Praíba, nas modalida-
des de tênis de mesa e xadrez.

"

Os Jubs terão como sede a cidade de.João Pessoa,
capital da Paraíba, e serão disputados entre 17 e 27
de julho. f: a seguinte a relação dos atletas: tênis de
mesa - Florianópolis: Paulo Roberto Moura Ferro e

Flávio Macedo Mussi; Lages - Sérgio Westphal;
Blumenau - Osmar Flores; Joinville - Osmair Albino

Rossi. Xadrez - Blumenau - Edson Marques; Join­
ville - Walter Sonnenhal; Florianópolis- Lédio Rosa
de Andrade, Alberto Sucupira Júnior, José Luiz
Kracik e Marcelo Collaço Paulo.
SUSPENSÃO
Por outro lado, por determinação da Confedera­

ção Brasileira de Desporto' Universitário, foram
suspensas as disputas de judô e tênis de campo dos
Jubs. Judô foi suspenso em virtude da realização de
um campeonato isolado com vistas a seleção de
atletas para o Mundial de 1980, na Polônia, e tênis
de campo por falta de condições técnicas,

Luis Alberto teve que orientar o time de acordo com as características do gramado

Avai no Adolfo Konder,
apesar das más 'condições

rar o fato de jogar num campo.
pequeno como é o Adolfo Kon­
der, mas isso também oferece
riscos. ,

- Eu já conversei com todos
sobre a forma que devemos jo-

. gar.Temos que marcar em todo
o gramado e com os ponteiros
bem abertos, pois não �odemos
permitir contra ataques. Joga­
remos pressionando o adversá­
no em seu' campo, Na defesa
todos têm que cobrir o compa­
nheiro que está na disputa da
bola. Por outro lado, uma falha

,

certamente incorrerá emgol ex­
plicava' o treinador enquanto
chutava para Zé Carlos defen­
der.
Carioca será o cabeça de área,

apesar de ainda estar

recu perando-se de uma forte

gripe que o manteve acamado

por três dias. Acontece que
Lourival cumpre suspensão .e

Rosa Lopes encontra-se en­

fermo. Assim, a meia cancha
formará com Carioca, Katinha
e Linha, A defesa conta com o

retorno de Orivaldo à lateral es­

,quer-da, Deide, Maneca e Adail­
ton, O ataque não sofrerá modi­
ficação em relação aquele que
empatou com o Inter, em Lages,

, com Valter, Jorge Luiz e Zé
Paulo, Hoje pela manhã, os jo­
gadores farão um treino recrea­

tivo,

Pela primeira vez nessa tem- reuniu os jogadores e definiu a

porada, o Avai jogará. amanhã tática para a partida, O treina­

contra o Marcílio Dias, no está- dor foi muito claro ao fazer a

dio Adolfo Konder. Por isso preleção: "Quero marcação cer­

mesmo. o técnico Luiz Alberto rada em todas as partes do

orientou o coletivo no sentido campo e dois ponteiros bem

de adaptar um esquema apro- abertos pára impedir os avanços
priado às ca racterísticas do dos laterais, e aproveitar o vigor
gramado, ' físico de Jorge Luiz",

As condições do campo não O coletivo ganhou muita 010-
,

são das melhores, Mesmo com o virnentação em seu desenvolvi­
intenso trabalho de recupera- mento, sendo que os titulares
çãó, o gramado ainda apresenta golearam ao misto de reservas e

muitos buracos. e o que mais se juvenis, por 4 a I, Jorge Luiz foi
sobressai são as marcas das o autor de dois gols dos titula­
rodas do trator que retirou pos- res , aliás muito aplaudidos
tes da antiga iluminação. Epara pelos torcedores que assistiam

se ter uma idéia dos risços que o ao trei no. Kati nha e Linha

gramadoaínda oferece, um completaram o marcador,
acontecimento do coletivo, sendo que Amarildo, ponta di­

ontem à 'tarde, -ilustrao estado reita juvenil. descontou para os

em que se encontra o campo. reservas,

Rogério. numa disputa de bola, O único problema observadc
enfiou o pé esquerdo num bu- por Luiz Alberto duranteo cole­

raco e sofreu uma violenta tor- tivo apronto foi na ponta es­

çâo, tendo inclusive que abano, querda. O, técnico havia reco­

danar o treino. Por outro lado, rnendado que os pontas jogas­
até o final da tarde de ontem, as sem bem abertos, colados na

marcações não tinham sido fei- linha lateral, mas Zé Paulo sen­

las, apesar de que dois traba- riu alguma dificuldade para aSe

Ihadores tratavavarn de tapar os similar a orientação do treina-
furos do alambrado. dor. Por isso, Luiz Alberto

ADAPTAÇÃO chamou a tenção de Zé Paulo
Antes de iniciar o coletivo muitas vezes para quevse condi­

apronto para o jogo de amanhã, cionasse dentro da tática expli-
contra o Marcílio Dias, cuja ví- cada",

, ,

tória é importantíssima para o Segundo a concepção de LUIZ

Avai, o técnico Luiz Alberto Alberto, o Avai tem que explo-·

, Mickey volta aos treines
"Arri$co a iogar na meia"

Depois de ficar quinze dias
em recuperação deuma lesão no

joelho direito, o centro avante

Mickey, ontem, retornou aos

treinos, Ele acredita que ainda

precisará ficar mais uns dez dias
treinando para depois ficar à

disposição do treinador, mas se

mostra "disposto a voltar à
equipe"

,

tiários. Durante o coletivo,
Mickey fez alguns bons lança­
mentos, Mas quando entrava
no vestiário, alguns cornpanhei­
ros de equipe, ao verem Mickey
ser entrevistado, diziam: "O
Guru está voltando", O centro
avante exerce uma certa lide­
rança entre' os jogadores que
acabaram por lhe apelidar de
"Guru", Brincando muito com

todos - "o velho está voltando" -

Mickey falou sobre suas possibi­
lidades de retornar ao time:

- Minha escalação depende

do técnico, pois é ele quem. de­
cide. O time está bem, mas até
arrisco jogar na meia esquerda,

Devido a suas boas condições
para fazer lançamentos, o go­
leiro Joel dizia que "seria bom
ver o Guru fazendo lançamen­
tos". Por outro lado, Mickey
está muito satisfeito com o tra­
balho do Dr. Márcio Costa que
o recuperou em pouco tempo:
"Ele é um médico excepcional
que atende a todos com muito
carinho e atenção".

.

�'Íickey não aguentou todo o

coletivo. Alguns minutos antes
de Luiz Alberto terminar o

treino, ele retirou-se para os ves-

Blumenau é

sede amanhã
de mais uma

etapa do

ciclismo

Com a participação
de ciclistas das

categorias júnior,
lae2a,será
disputada amanhã
em Blumenau mais
uma etapa
preparatória para
o Campeonato'
Estadual de Ciclismo.
A prova será do

tipo australiana
e terá um percurso
total de 30 quilômetros
para a categoria
júnior e 70

quilômetros para as,

duas restantes.
A competição

contará com a

presença das melhores

equipes do Estado
e novamente o Besc
é favorito para a )
la categoria,
Pomerode para a

2a e a Eletrosul
,

para a júnior.
A prova, denominada

"Cidade de Blurnenau",
será disputada
na Alameda 'Rio Branco,
promoção da

Federação Catarinense
, de Ciclismo com

a premiação sendo
feita pela
Prefeitura de
Blumenau.

Esta competição
deveria ter sido
realizada no domingo
passado, mas foi
transferida pra
este, ficando assim

suspensa a

prova de Joaçaba.

Joinville agora é um

time muito desfalcado
Joinville (Sucursal) - Com o time todo desfalcado o treinador

Orlando Peçanha praticamente encerrou na tarde de ontem os prepara­
tivos para enfrentar o Criciúma amanhã. Sem Sérgio _Santos, L.ic_?,
Veiga e Britinho com possibilidade de não. ter condições na rev.l�ao
médica de amanhã, Orlando, depois do coletivo de ontel1\Jl tarde ainda
tinha muitas dúvidas.

E reclamou da falta de condições de montar uma equipe uniforme
desde o início do estaduaL "Até agora não foi possível ter um time

completo em rodadas seguidas. Ora são jogadores machucados, ora
com suspensão. Tanto é que o presidente e o supervisor estão viajando à

procura de mais jogadores". ,

Pouco antes do início do estadual o zagueiro Jorge Carraro sofreu
séria lesão no menisco externo da perna esquerda e passou por cirurgia
ontem. No meio de campo Lico se tornou a peça mais importante e vem

reclamando com grande frequência de lesões. Na frente o artilheiro
João Paulo quebrou a perna. Então Orlando argumenta: "Nossa
equipe, sem contar com as constantes modificações dos laterais e pontei­
'ros, está com a espinha dorsal comprometida há tempos. Desde Car­
raro até João Paulo, passando por Lico, estamos fracos pOIS sofremos
várias mutilações".

'

Para ii partida de amanhã o meia Sérgio Santos está fora com lesão na
coxa direita, Lico também pelo terceiro cartão amarelo e Veiga com

lesão na panturrilha. Além disso Britinho sentiu ontem dores na coxa

direita e pode ser vetado ria revisão médica de hoje. Mesmo assim
Orlando atendeu a imprensa para falar sobre o provável time que joga
domingo às lSh30m em Criciúma.,"A defesa será a mesma com Danilo,
João Carlos, Vagner, Joeí e Carlos Alberto. O meio de campo com

Jorge Luiz,Gildázio e Sidinei. Mas o ataque está difícil de saber. Pode
ser com Britinho, Italiano e Edilson ou Italiano, Vargas e Edilson.
Tudo depende do Britinho ter condições".

'

Dias de Giuliari estão
contados, diz deputado

Criciúma (Sucursal) - o Ministro da Educação, Eduardo Portela, deverá
fazer pelo menos uma sindicância na Federação Catarinense de Futebol, não
estando afastada a possibilidade de uma intervenção. Esta informação foi pres­
tada ontem pelo deputsdo Algemiro Manique Barreto - Arena - membro da
comissão externa da assembléia que foi à Brasltia levar um dossiê de-irregularida­
des da entidade ao próprio ministro.
O deputado frisou por diversas vezes que considera garantida uma sindicância,

apesar do correto ser intervenção, hipótese que também não está afastada. Disse
ainda queGiuliari está com seus dias 'contadõs pois o ministro pretende reformu­
lar o futebol brasileiro.
- Muitas acusações são feitas contra José Elias Giuliari, mas acontece que

poucas coisas podemos provar, Naquele dossiê estão incluídas importantes reve­
lações. E nossa iniciativa agradou profuridamente oministro, que está propenso a
fazer uma reforma no futebol brasileiro, Creio que as irregularidades dentro da
nossa Federação terminarão em breve.
Manique também comentou ontem na reunião da comissão externa da assem­

bléia feita com o próprio Giuliari. Disse que "ele realmente é um preparado, mas
q�e não co�unuará fazendo das suas pormuito tempo." Por último ironizou que
uma sindicância ou Intervenção da Federação poderia ali! ser benéfico para
Giulíari. "E se Giuliari vem apregoando que não é o que dizem, deveria ali! ficar
satisfeito com uma devassa na Federação. Assim, se nada fosse provado, ele
saiaria por cima. Ele é quem deveria estar solicitando ao Governo esta atitude.
Com esta viagem à Brasilia a comissão da Assembléia encerrou suas atividades

pois foi formada com a finalidade exclusiva de apontar as irregularidades e
levá-Ias ao Governo.
"Agora a ação terá que partir do Governo. O ministro se mostrou muito

interessado e em breve se pronunciará oficialmente", finalizou o deputado Mani­
ql!e Barreto.

Criciúma já não crê
na vinda de Motoca

Criciúma (Sucursal) - Como aconteceu com o ponteiro Gilson do Flumi­
nense, que depois de ter assinado contrato com o Criciúma resolveu permanecer
no Rio de Janeiro, o meia cancha Joãozinho Motoca também poderá não virmais
para Criciúma. A sua� está com _s#ios problemas de saúde, e fica diflcil a
sua transferência de Ribeirão Preto no momento.
Mesmo assim o supervisor José Maria Pizarro viajou ontem à noite, para São

Paulo, com a finalidadede tentar mais uma vez solucionar o problema surgido. O
,
contrato de Motoca com o Criciúma já está ali! registrado.
Na CBD, ele está sendo esperado pelotécnico Lauro Búrigo como solução para

seu problema do meio de campo.
O presidente do Cricíürna, Atenor Angeloni, confirmou ontem que a reunião

dos clubes que estrearão 'lo próximo nacional, com,o presidente da CBD, Almi-
rante Heleno, foi transferida "sine die".

'

-Eles transferiram e não marcaram uma nova data; agora nÓS' vamos marcar
um dia e vamos lá almoçar com eles. Acho que só isto chega.
Angeloni também comentou que provavelmente no domingo o.presidente da

Federação, José EliasGiuliari, estará em Criciúma, quando fará uma vistoria das
obras do estário Heriberto Hulse. Isto porque ele avisou que irá "de surpresa" e­
como o Joinville joga domingo nesta cidade, Giuliari deverá aproveitar a oportu-
nidade.

,

Para inaugurar as reformas do estádio, que passará sua capacidade de 9 mil
para 28 mil pessoas, o Criciúma poderá fazer em agosto um amistoso com

o flamengo do Rio, Esta possibilidade foi confirmada por Angeloni, que díz ser

o Vasco da Gama o segundo- time da lista.

Apesar do frio e do vento ter sido fraco nos

últimos dias, começa hoje na Raia A do late Clube
de Santa Catarina, na Baía Sul, os Campeonatos
Estaduais de Hobie Cat-14 e Laser, com a realiza-
cão dos 3 primeiros turnos.

,

Hoje será "disputado o primeiro turno, com lar­
gada prevista para as 14 noras, _us cois tu!nos res­

tantes desta primeira fase serao amanha, come­

çando às 10 horas, A segunda fase será competida
no próximo final de semana, quando serão encerra­
.dos os campeonatos, com as disputas dos outros

trtes turnos.

Na classe Hobie Cat-14, participarão velejadores
de Florianópolis, Joinville, São Francisco do Sul e

Jaraguá do Sul, num total aproximado d� 20 bar­

cos, Os maiores favoritos para esta classe sao Edson
Altino Pereira (campeão do ano passado), Leo-

poldo Wildner, Guilherme Leite, 'Carlos Leite e

Álvaro Fonseca, de Florianópolis, mais Edtar
Meister de Joinville e Amo Kuks de Curitiba.
Na classe Laser também participarão aproxima­

damente 20 embarcações e o maior favorito é.Luis
Eduardo Berenhauser, que foi o campeão estadual
no ano passado. No entanto, terá como mais fortes
adversários Enio Pistelli, Saul Darniani FIlho, An­
tonio Dondei e Paulo Roberto Berenhauser, todos
de Florianópolis, que também são fortes concorren­
tes ao título.
Tanto o Hobie Cat quanto o Laser serão dividi­

dos em classes A e B, sendo que a B será para
velejadores principiantes, numa iniciativa da Fede­
raçêo de Vela e Motor de Santa Catarina para 10-

centivar a prática do esporte. Na classe A competi-
rão os velejadores mais experientes. ,

dESTAOO

Figueir·ense viaia preocup�do
apenas com seu adversário

nópolis.: foi um adversário
dos mais difíceis. De nisto,

que aconteceram na quarta- O treino final, um rápido, não acredito em jogadas es-

feira ern Caçador.e sim com coletivo, entretanto, foi peciais da parte deles, já que
o adversário em si, o Figuei- marcado pelo empenho dos também no interior o pes­
rense segue hoje pela manhã titulares, que com muito en- soai é civilizado. Acho que
para o interior, para a que tusiasrno acabaram ven- vamosteréquecorrer_muito
provavelmente será a última cendo com tranquilidade a para somar mais uma vitó­

apresentação da equipe titu- equipe reserva e deixaram o ria, o que'é nosso objetivo,
lar nesta Taça Santa Cata- treinador satisfeito. Depois, não só para mantermos a Ii­
rina. Ontem, depois de ati- ' Jorge Ferreira preocupou-se derança.como também para'
-vidades normais durante os apenas em exigir alguns en- faturar mais um bicho - disse
dois turnos, a equipe foi saios envolvendo os laterais, ele.
confirmada com Marqui- os pontas e os meias Bal- QUEM VIAJA
nhos pela ponta-esquerda, e duíno e Edison, com o que E ontem mesmo, depois
hoje está previsto apenas pretende tirar vantagem no do apronto, o treinador
treino desintoxicante antes jogo de amanhã.

'

Jorge Ferreira não só esca­

do embarque, marcado para E com relação a partida, lou o time corno também es­

às II horas. Em Caçador, a não surgiu qualquer comen- colheu os reservas para a

delegação ficará hospedada tário a respeito da possibili- partida com a Caçadorense.
no Alcasser Hotel. dade de surgirem incidentes Daniel, Djalma, Reginaldo,
SEM APREENSÃO como foram registrados na Casagrande e Pinga; Ser-

.

Ontem pela manhã os jo- quarta-feira, na partida ginho, Balduíno e Edison;
gadores treinaram apenas entre Caçadorensee e Pal- Sebinho, Cabral e Marqui­
com o preparador Jailson

. meiras. Nem o treinador ou nhos começam jogando, en-'
Colombi, pois Jorge Fer- dirigente manifestaram re- quanto Beto, Márcio, Raul­
reira foi ao consultório do ceio quanto' a problemas zinho, Heleno e Chiquinho
dentista do Figueirense, Dr. extra-campo, muito menos ficam no bancorE em Caça­
Carlos Cesar Vaz, devido a os jogadores. Pelo contrá- dor, não há qualquer ativi-
14m problema inesperado. rio, estes fizeram até um dade prevista afora a última
Mas, às 15 horas o treinador .voto de confiança no adver- preleção do treinador, que
já estava no estádio traba- sário deste dom i ngo. E com o time completo espera
Ihando como de hábito, e o maior exemplo foi Bal- assistir mais uma' vitória

duíno: para depois decidir, com a

- Problemas em Caçador, direção, o aproveitamento
é claro que vamos ter. Mas dos reservas, nos jogos res­

com o time da Caçadorense, tantes desta fase do-carn­
que aqui mesmo, em Floria- peonato.

Sem qualquer preocupa­
ção voltada aos incidentes

das, algumas falhas de co­

bertura a .defesa,

desta feita preocupado prin­
cipalmente com o posicio­
namento tático dos meias,
porque em sua opinião tem

ocorrido, nas últimas parti-

SíNTESE

nizada pela Confederação Brasileira de Atle­
tismo e patrocinada pela Coca-Cola. A cidade
do Norte paranaense teve a participação de
4.700 jovens de ambos os sexos, na faixa etária
de 12 a 18 anos, superando a marca anterior
de Manaus que era, de 3.700 inscritos. Neste
final de semana a competição será lançada nas

cidades do Rio Branco no Acre, Campina
Grande e João Pessoa na Paraíba, Curitiba e

Toledo no Paraná e Feira de Santana na Ba­
hia. E' terá a segunda etapa nas cidades de
Manaus, Natal, Cuiabá, Vitória, Maringá,
Porto Alegre, Limeira, São Paulo e Sorocaba.

Jogos
Regionais
já tiveram

ATLETISMO
Começa hoje em Rio do Sul o 3. o Carnpeo­

nato Catarinense de Juvenis. de Juvenis de:
Atletismo, promoção da Federação Catari­
nense de Atletismo, para jovens de ambos os
sexos até 18 anos. Os dirigentes da entidade
esperam a obtenção de um bom índice téc­
nico, pois o atletismo vem evoluindo muito no
Estado

Seis partidas darão seqüência neste final de
semana ao I. o Campeonato de Futebol Arna-.
dor da Comarca de Biguaçu. Os jogos são os

.

seguintes: Veneno x Farol, Náutico x Venda­
val; Bac A x Diceagro, Floranda x Amazonas,
Pradense x Implac, e Pescador x 1. o de Maio.

JOGOS ,ESTUDANTIS'
Tem início hoje 'em Curitibanos os Jogos

Estudantis Regionais, cujas competições se es­

tenderão até amanhã. A promoção é da Divi­
são de Educação' Física e Desportos da 7.a
Uere, com sede em Lages. Estarão partiçi-,
pando destes jogos as seleções estudantis de"
Lages, Curitibanos, São Joaquim e engloba­
das as seleções de Bom Retiro, Urubicl e Al­
fredo Wagner; Igaras, Otacílio Costa e Pal­
meiras; Campo Belo do Sul, Anita Garibaldi e
Celso Ramos. Handebol, voli, basquete, atle­
tismo, tênis de mesa e xadrez serão as modali­
dades disputadas nas categorias masculino e
feminino. O objetivo da competição é formar
as respectivas seleções da 7. a Ucre, que deve­
rão participar dos Jogos Estudantis Esta­
duais, que serão disputados em setembro.

Blumenau sediará a partir de hoje a Copa
Itaú de Bolão, com a participação de 13 cida­
des catarineses, numa promoção da Federa­
ção Catarinense de Bocha e Bolão, sob o pa­
trocínio da Banco latú, Os jogos de hoje, que,

,

serão disputados a partir das 18 horas, são os

seguintes: Chave D - Xanxerê x Chapecó;
Chave C - Concórdia x Videira.

Maringá estabelceu novo recorde de inscri­
ções no Pentatlo Nacional. competição orga-

FUTEBOL AMADOR

BOLÃO

PENTATLO

ESCOLA DE

ontem à tarde no

auditório do
Palácio da Culturá,

o Congresso Técnico
dos Jogos Regionais

Sul, que serão

disputados em

Florianópolis entre

7 e 10 de junho.
Os Jogos Regionais

da Região Sul
são eliminatórios

para os Jogos
Abertos de Santa

Catarina, que
serão realizados

em outubro
em Blumenau,

Ao Congresso Técnico

compareceram
representantes de

todos os municípios
.

participantes dos'

Jogos Regionais,
que são Tubarão,

Lauro Muller,
Florianópolis,

Criciúma, Laguna,
Orleães, Santo

Amaro da Imperatriz,
São José e

São Ludgero.
Na ocasião foram

.

definidas as

tabelas de todas as

modalidades

esportivas. que
começarão a ser:

disputadas na

próxima quinta
feira, se estendendo

até domingo.
,

Laser e Hobie-Cat na baia sul no final de semana, apesar do frio e falta de vento

Não há vento e faz frio.
,

'

"

,

Mas tem vela na bala hoje

FCDU convoca' para xadrez
e tênis de mesedos JUBS

EDYCAÇÃO FÍSICA'

Uma comitiva de 60 alunos da Escola Supe­
rior de Educação Física e Desportos de Cri­
ciúma esteve em São Paulo acompanhando as

competições de atletismo do Troféu Brasil. Na
oportunidade mantiveram contatos com atle­
tas e técnicos, para aprimorar seus conheci­
mentos sobre a modalidade. Esta foi a pri­
meira vez em que esta iniciativa foi feita no

Estado. Em São Paulo visitaram ainda os cen­
tros esportivos mais modernos do país, com
destaques para os da USP, Fiter Center e Ibi­
rapuera.

LIGA DE CRICIÚMA
'

A diretoria da Liga Amadora de Criciúma
esteve reunida em Assembléia Geral Extraor-

'

dinária na noite da última quinta-feira,
quando foram definidos os últimos detalhes
para a realização do Campeonato Regional de
Futebol de Salão deste ano. O Torneio será no
dia 12 e a primeira rodada no dia 19, sendo
que a grande novidade da competição será a

fórmula de disputa, que foi modernizada pela
nova diretoria. O Campeonato será disputado
em três fases, classificando-se três times para a

final. Na primeira fase todos osjogos entre si e
o primeiro colocado teM '.� 1!31gdl Ide R8

final, com um ponto de vantagem. Na outra
fase jogam novamente todos jogam entre si e o
vencedor também estará na final com um

ponto a mais. Ainda desta segunda fase sai um
outro time, que será o que fizer a melhor

campanh� entre ?s�demaiss�sc,iyn&iráaosoutros dOIS para decTclli o tll?o numtorneio
triangular.
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Uruguaios
criticaram

ba$tante os

Flamengo condena atitude

do presidente do Inter.
do. ataque, substituindo Lui­
sinho Lemos que sofreu uma

fratura no 'malar e ficará 30 .

dias inativo. A definição só
ocorrerá no treino tático que
Joel dirigirá hoje pela manhã .

Ubirajara, Perivaldo ,

Russo e Renê, que não foram·
a Juiz de Fora, têm retorno

garantido, o que dará ao time
sua força máxima, com exce­

ção de Luisinho.
.FLUMINENSE
Praticamente afastado da

luta pelo título quando foram
disputadas apenas cinco ro­

dadas, o Fluminense está
ameçado de perder Pintinho e

Furnanchú para o jogo de
amanhã, em Friburgo, contra
o outro Fluminense, o do inte­
rior. Pintinho tem chances de
se recuperar, mas Fumanchu
está praticamente riscado da
partida. Zé Duarte vai dirigir
o apronto hoje, pela manhã,
quando definirá a equipe.
AMÉRICA
Pais acertou as bases de seu

contrato com o Santos e o

América formalizou a troca
do goleiro pelo meio-campo
Nelson Borges , até o final
desta temporada. Nelson virá
ao Rio nas próximas horas
para assinar contrato e ser

apresentado ao. treinador Da­
nilo Alvim.

'.

Rio - O supervisor do nior, Carpegiani, ziCo e Júlio
Flamengo, Domingos Bosco; César - além de dois reservas-
considerou indevido e fora de Rondinelli e Adílio.
ética o contato mantido pelo VASCO
presidente Marcelo Feijó e O presidente Agatirno Go-
pelo treinador Cláudio, mes, do Vasco, que retornou
Duarte com' ó lateral To- ao Rio, disse que fez uma pro-
ninho, anunciado o interesse posta irrecusável pelo passe
do Inter em contratá-lo. do apoiador Oliveira, do
Bosco afirmou que este as- Porto e da Seleção Portu-
sunto deve primeiro ser tra- �uesa, e espera ter o jogador
tado pelos dirigentes e não no próximo mês, depois que o
como os gaúchos fizeram: Porto tiver decidido o' cam-

- Mas. não adianta que o peonato por tuguês e a copa
Inter não vai levar Toninho, de Portugal. Outro jogador
Há algum tempo o Flamengo observado e que interessa, é o
pediu cinco milhões por ele, extrema-esquerda Lido, do
mas agora Toninho é um jo- Sporting de .Braga. Agatirno'
gador convocado para a sele- acertou, ainda, que o Vasco

-

ção do mundo. Seu passe não jogará com o Porto, em Por-
custará. menos do que 10 tugal, em julho, se o clube.
milhões - disse Bosco.

'

conseguir o bicampeonato.
Os dirigentes rubronegros português como seus dirigen-

acertaram com o empresário tes esperam.
Elias Zacour a participação .

do Flamengo no torneio ,

. Ramon Carranza, nos dias 25
e 27 de_agosto, em Cadiz, com
cota de 30 mil dólares por
jogo. Zacour vai acertar tam-

'

bém outra partida, contra o

Liverpool, campeão inglês,
no dia 29 de agosto, no parque

.

dos princípes, em Paris. A
cota será de 35 mil dólares,
considerando que o Flamengo
possui cinco titulares da sele­
ção brasileira - Toninho, Jú-

•

zagueIros

brasileiros
. Rio - Falcão e Sócrates foram os

'. jogadores mais elogiados pelos
uruguaios, que, no entanto, criti­
caram o sistema defensivo brasi­
leiro achando - o deficiente. Para
o técnico Bentencor, Falcão é o

melhor jogador brasileiro da
atualidade, embora ele tenha
achado que Sócrates foi o grande
nome da partida. Sobre Zíco,
disse apenas que não jogou bem" .

embora tenha' dados inúmeros
passes preciosos, como no gol de
Batata, para seus companheiros
de ataque.

.

Outro ponto ressaltado per
Bentencor para explicar a go­
leada, foi a inexperiência de seu

time. .

-Além de o Brasil ter Fálcãõ e

Sócrates· desequilibrando, o

nosso time cometeu muitos erros
de marcação. Começou bem, mas
aos poucos foi se abrindo e a

dando espaços para o meio-
.

campo brasileiro. O gol de
Edinho e uma prova disto: nin­
.guém foi capaz de se apresentar
para bloquear o meio.
As afirmações de que dificulta­

riam o jogo, não permitindo que o
Brasil goleasse, exatamente ao

: contrárido que aconteceu, deixa­
ram os uruguaios irritados. Um
repórter carioca insistiu na per­
gunta sobre Zico e o técnico Ben­
tencour descontrolou-se, pedindo
que ele fosse retirado do vestiário.

., -Eu não vi o Zico em campo.
Bom mesmo foram Falcão e, Só­
crates.
O zagueiro Russo, que 'lutou

muito mas não confirmou o seu

cartaz: destacou Sócrates no time
brasileiro:

.

.

-O Brasil tem um time indivi-
r, dualmente muito bom, especial­

mente o Sócrates. O,Falcão,'ü Ju­
nior e o Edinho também são óti­
mos. Mas sua defesa, em con­

junto, falha muito, permitindo
contra-ataques perigosos.
Victorino, o autor do gol uru­

guaio, também acha 'que o Brasil
possui uma grande equipe, que já
apresenta bom entrosamento,
concorda, no entanto com as crí­
ticas à defesa: marca ,muito de
longe ..

Além de Zenon,
Careca (foto)
vai ter
também a

sua

oportunidade
no jogo
do dia 21.

·,Coutinho garante�Júlio César

Zenon e Carecc;I contra o Aiax

,

BOTAFOGO
Com a presença de Ziza

confirmada, após sua boa
atuação no amistoso em Juiz
de Fora, o técnico Joel Mar­
.tins tem apenas uma dúvida
no time do Botafogo para o

clássico de amanhã contra o

Flamengo, quando este ten­
tará superar o recorde de in­
vencibilidade, completando
seu '53.0 jogo sem derrota:
Marcelo ou Dé no comando

Rio -Para o jogo da Seleção Brasileira,
dia 21 próximo, provavelmente contra
.0 Ajax dé Amsterdam, Clãudio Cou­
tinho já garantiu três convocações:
Zenon e Careca, do Guarani, e Julio

, Cesar, do Flamengo. Os dois primeiros
estarão já livres dQS seus compromissos
com o Guarani no campeonato pau­
lista, enquanto que Julio Cesar terá re­

cuperado sua melhor forma física e téc"
nica depois da paralisação de mais de um .

mês por força de uma distensão.

ção à qualquer dos nomes das listas an­
teriores. Simplesmente estou fazendo as

experiências que anunciei. Por isto é
que 'existe seleção permanente. E per­
manente não nos nomes, mas nas ativi­
dades, com pelo menos um jogo por

. disse ter sido normal o seu rendimento:
-O Bentencor tomou a cautela de

colocar sempre dois homens, as vezes

até três, na sua marcação. Isto dificul­
tou muito mas ele mesmo assim fez al­
gumas boas jogadas, inclusive no lance
do quarto gol. O fato de anunciar que
Julio Cesar será convocado para o pró­
ximo jogo não é uma crítica a João­
zínho. Os.dois são meus preferidos.

As restrições feitas ao comporta­
mento da defesa brasileira não são acei­
tas por Coutinho, que viu falhas, mas
naturais numa equipe ainda em estrutu-
ração.

.

mês.
DESTAQUES'

Discordando de iodo mundo, Couti­
nhou destacou os zagueiros Edinho e

Junior como os melhores do time
brasileiro no jogo com o Uruguai.
-Os dois foram muito bem, cum­

prindo todas as disposições táticas
combinasdas -por nós. Edinho fez um

golaço e Junior apoiou decisivamente;
ficando duas vezesem ótimas condições
para finalizar. O revesamento no

avanço dos dois perfeitos, com um

sempre ficando na cobertura.
Coutinho concorda que Sócrates e

Falcão foram muito bem e explicou que
substituiu Zico para poupá-lo porque
vem tendo atividades intensas, na sele­
ção e no Flamengo: Sobre Joãozinho,

'Campeonato carioca reinicia

hoje com apenas 3 partidas
Rio :._ Três jogos abrem enquanto o Niterói tem 3 e de- valcante, Lutercio e Rocha;

hoje a sexta rodada do cam- verá mesmo disputar a reclas- Caca, Paulo Reina e Aure.
peonato da primeira divisão sificação., São Cristóvão - Cao; Ro­
do RJ, com destaque para Times: Bonsucesso - Júlio; berto Cabral; Vanderlei, Ro­
Bonsucesso x Niterói mar- Gaivão; Willer. Ramiro e Al- drigues é Washington; Nilton
.cado para o Teixeira de dr; Wilson, Zezinho e Nar-:

, Rubens Paraná e Gilberto;
Castro, às 15hl5min. As ou- cos; Vicentinho, Cesar e Ed- Sérgio, Rubintam e Otacílio.
tras partidas deste sábado são: son. MADUREIRA X POR-
Olaria x São Cristóvão, às

.

- TUGUESA
15h 15inin, na rua Bariri e -'Níteról- Passarmho; Marinho, r

Em Campo-Grande, a Por­
Madureira x Portuguesa, r Tião, Paulo Cesar e Uberaba; tuguesa, que ganhou 3 pontos
também às 15hl5min, no es- Indio, Zica e Duflayer; Rogério em cima do Fluminense e Bo-
tádii Italo dei Cima. i II; Jorge Luiz e Renato.. taíogo, enfrenta o Madureira,

Sócrates credita sua boa T:R��SUCESSO x NI-
.OLARIA X SAO CRIS- ���c�O��r;l�d:�::e�:����aT-

,_ .

O Bonsucesso vem demons- TÓVÃO' mente tem 5 pontos ganhos. O'
.

- Z. F' I -
trando condições para ficar Na rua Bariri, o Olaria Madureira apenas.l.

ato·ua'-ao, a.
.

':_.ICO.'e a .,eao. . ednot,sr,e oSdl0l} p,.rimc'eoirmO,SpeCtO!.lçOCa_oa-,· tenta ganhar seu primeiro Times: Madureira - Moa-
,.

_

'. ponto.jxiís perdeu os 5 jogos. • cir; Paulinho, Celso, Paulo
, .,

__
o

,: -_.
- ",,"" , classificando-se para a princi- que disputou até agor.a, por Cesar, e Jorge Luis; Luis Car-Rio - Indicado por quase todos como um dos Segundo Sócrates, a seleçâo-vern subindo de - O lançamento explorou sempreos espa- pai chave no 2.° turno. E coincidência, o São Cristóvão los; Edson eMauro; Manfrini,maiores destaques do jogo, dividindo a honra. produção exatamente porque o individua- ços atrás dos zagueiros e deixou os pontos nesta partida, contra um dos tem campanha idêntica, Antonio Carlos e Cesar.de melhor com Falcão, Sócrates não se pertur- lismo dos jogadores está sendo explorado em sempre em vanta�em. No segundo tempo; f!- mais fracos adversários da daí d íter d ilíb

.

P I AI
.

bou e creditou sua boa atuação ao entrosa- benefício do conjunto.. Jogar com gente inteli-. zemosmenos lançamentos e as chances dimi- an O carater e equi 1 no ao ortuguesa - tamar; oisio,
mento crescente de toda a equipe e () ótimo gente como Falcão e Zico, que num simples. nuiram. Tocar a bola numa defesa congestio- taça Guanabara poderá me- jogo. Sergio Cosme, Edson e Nica-
nível técnico 'de seus companheiros, ç_omo .deslocamento mata a defesa adversária; fica nada não é um bom negócio. lhorar ainda mais sua posi- Times: Olaria - Hilton; nor, Sued, Marquinhos , Zé
Zico, Falcão, Cerezo e os outros, muito fácil. É só ficar atento que as chances r. _ ção. Atualmente ocupa o 8:° Paulo Ramos, Auuricio, Antonio; Carlos Antonio,

vão apar,ecendo.. .

O atacante do Coríntians está muito ani-
, lugar, com 5 pontos ganhos, Mauro e Roberto Souza; Ca- Zair e Jairo (ASP).

-:- sei que joguei bem e marquei dois gols," Sócrates destacou iniciativa de Zico é Fal- rnado e confiante-em que a seleção acada jogo
mas nada teria conseguido se não tivesse ajuda ção de jogar em lançamentos de proíurrdidade. subirá ainda mais de produção. .

.

e os .passes perfeitos que me foram dados por . quando sennramsnôinícío da pardida, que os - A tendência é melhorar cada vez mais, -

Falcão numa jogada que começou com Zico e uruguaios estavam dispostos a' marcar por' porque o Coutinho está mantendo a equipe,!
por Joãozinho, que foi ao fundo e deu na pressão. Isto {oi fundamental para as inúme- com revezamentos apenas no banco. Este é uni'

.
frente do gol. ras chances criadas no primeiro tempo. ótimo critério.

Coutinho admiteconvocar mais um

jogador do Guararu-pãia expenêncta '�-­

Mauro - mas vai depender da situação
de Nelinho, que até lá deverá estar recu-
perado. ,

'-Minha opinião sobre Julio' Cesar
todos já sabem. Ele é o primeiro da
minha relaçãode pontas - esquerdas.
Zenon e Careca são dois grandes joga­
dores e que merecem uma chance. O
fato de alterar outra vez a relação de 17
não importa em crítica ou desaprova-

=-Houve realmente enganos nas S'ãí= .

das de bolas e na marcação, mas elas
podem ser facilmente corrigidas. De

, qualquer maneira, jogando ofensiva­
mente a seleção brasileira vai ter sempre
dificuldade nos contra-ataques, Mas
vamos continuar jogando assim: se nos,
marcarem dois gols marcaremos cinco
ou seis..Médicodo

Cruzeiro
não aceitou

o corte

deNéii�ho
, Belo Horiz'onte - Fazendo
questão' de enfatizar que não dese­
java acusarninguém , "porque o

médico da seleção tem a sua con­

dutai, eii tenho 'a minha e deve'
haver um respeito.mútuo", o mé­
dico do Cruzeiro, Ronaldo Na­
zaré, confirmou ontem ter estra­
nhado o corte deNelinho da sele­
ção brasileira, uma vez que libe­

rara o jogador para viajar, depois
que este treinou na manhã de
segunda-feira e nada sentiu.
-

"O Nelinholévou uma pancada
na perna, ao final do jogo contra ./

o Atlético, e o local inchou bas­

tante. MáS na segunda-feira nã\)ô
sentiu mais. nada, treinando nor­

malmente na toca da raposa. Pelo
que vi, acho que ele tinha éondi­
çóes de jogo e não acredito que
tenha .piorado, mesmo porque
este tipo de contusão não costuma
piorar", disse.
Depois de afirmar q\le não de­

sejava precipitar nada;, "porque'
não me encontrei com. o Nelinho
depois que ele fói para o Rio", o
médico do Cruzeiro disse acredi­
tar que o lateral tenha sido pou­
pado por Lídio Toledo, por se tra·
tar de um amistoso o jogo da sele­
ção contra o Uruguai, e por ter o
time mineiro um compromisso

- amanhã pelo certame esstadual.
:'Não estou acusando nada ape­
nas acho que ele poderia ter jo-
gado", concluiu.

.

Minelli SÓ vai definir

o São 'Paulo esta manhãHeleno Nunes desmentiu
desafio a Giulite Coutinh.o vável para.iniciar o jogo é este:

Valdir. Peres; Antenor, Ma­
rion, Tecão e Chico Fraga;
Chicão, Teodoro (Neca) e'
DariÇ> Pereira; Edu, Serginho
e Z€ Sérgio. A Frartcana' só
será definida momentos antes
do início da'partida.

ressa também ao Corintians e

Santos, àmeaçados de desclas-'
sificação a fase final do cam­

peonato. Para o primeiro, in- ,

teressa uma derrota do Gua­
rani, enquanto 0 outro torce

pelo fracasso da Ponte.
Na equipe da Ponte Preta,

orientada pelo técnico Ci�
linho, Oscar, contundido, é o
problema. O zagueiro vem

sendo submetido a intenso
tratamento médico e existe

esperança em seu aproveita­
mento. No Guarani, Carlos
Alberto Silva contará com o

retorno do lateral-esquer.do
Miranda, que cumpriU' sus­
pensão na partida contra o

Santos, quarta-feira última,
quando o campeão brasileiro
foi derrotado por 3 a I, resul­
tado que acabou dilndo.novas
esperanças ao Corintians.

São' Paulo � Com Teo­
doro, Getúlio e Bezerra de­
pendendo do teste que farão

uma frustração de torcedor, que sempre quer pela manhã, no departamento
mais. Acho que' poderíamos ter conseguido" médico do clube; o São Paulo
um marcadorhistórico de uns 8 'ou 10 ai, mas enfrenta a Francana boje à
deixamos a chance escapar. De qualquer ma- tarde, no Morumbi, apare­
neira,.a diminníção do ritmo 'fói peifeitamente cendo como 'franco favorito.
normal, num time que está mais preocupado A partida, válida pelo terceiro
em se acertar tática e tecnicamente e já tinha o' turno do campeonato pau­
jogo decidido.

.

lista, será dirigida por Ed"
Sobre as experiências que Coutinho tem

_
mundo Abissanra e tem seu

feito, o presidente disse que às considera muito ·iníéio previsto pilfa as 16 ho-
.

úteis e qúe, como torcedor, gostaria de ver raso

agora lenon e Careca.
.

O almirante informou, também, que já auc

tQrizou o departamento de futebol a manter con­
tatü com a Federação holandesa paraconvidar
o Ajax para a partida do dia 21 de junho, no
,Morumbi.

_ _

-'Será um bom teste porque é um represen­
tante do futel?olctotal europeu. Coutinho, por
certo, poderá fazer muitas observações no

comportamento do nosso time.

.Rio - O almirante' Helno Nunes estranhou e

desmentiu veementemente' as notícias de que
havia_lançado um desafio ao Presidente Giu­
lite Coutinho com relação à criação da Corife­
deração Brasileira de Futebol e a organiz,ação
dá Copa Brasil.
- Estas notícias não ttm cabimento. Estou

feliz, muito feliz rnesmo, porque o CND aco­

lheu nossa. sugestão para a criação da CBF
através da CBD. 'Porque, então, eu iria desa-
fiar o CND se ele aceitou as nossas sugestés? SATISFEITO
: As palavras atribuídas,'a ele, de' que a CBF
estava sendo criada com cartas marcadas,' Sobre a .goleada da seleção brasileira nos

foram refutadas com irritação: uruguaios, Heleno Nunes disse que o trabálho \

-Ora, existe uma comissão mista - CND -

. começa a render. fruto� antes mesmo do que se

CBD formulando os estatutos da nova enti- esperava e que a atuação do time nO'primeiro
dade e isto é urna prova de lisura do processo. tempo deixou-o "maravilhado com as jogadas
Jam,ais faria uma ·declaração leviana como de alto nível individual e de conjunto�'.
esta. - No segundo ,tempo esperei que muitos
Sobre a Copa Brasil, o almirante disse ape- gol� fossem marcadoo, maS' isto não aconteceu e

nas que esta tudo sendo feito no seu tempo confesso que fiquei decepcionado: Mas foi
. . \, ",

�

devido, desde que a competição somente será
iniciaed.a em agosto ..
- Ja pedimos ao CND, através de ofício,

. que solicite a loteria esportiva a marcação do
teste cuja renda caberá a CBD para custeio da

Copa Brasil e ist«j> será feito no seu tempo. A
organização está a cargo do André Richer e

possivelmente na próxima semana teremos
todas as definições.

Pará amanhã está progra�'
mado apenas um jogo, estra­
nha,mente marcado para o

Morumbi: Ponte Preta X
Guarani. Pela lógica, essa

, , _partida deveria ser disputada
O técniCo Rubens Minelli .em Campinas, no Moisés Lu­

não pode definir a equipe após carelli ou no Brinéo de Ouro
o término do treino de ontem dà Princesa. Mas, como o

cedo, como esperava, devído manejo de campo pertence a

aos problemas de contusões. 'Federação paulista, a enti­
Dos que estão sob cuidados dade indicou o estádio do São
-médicos, o que tem menaL. Paulo, o que deixou os torce-

possibilidade âê'aprovella- dores campineiros revoltados.
mento é Bezerra. O time pro- O resultado deste jogo inte-

,
��III Ritllye das Serras-Phipasa"
com largada J;.oje em Nova 'trento '

.,...
,.-.- ----- _1-.- ----.-

I
Sera em Nova Trento, na de RIO do Sul; 2.0-Fiat N.O 283, Mário Pereira da Silva, Hu-

Praça Getúlio Vargas, às 9 Pedro Adams-Yvonoff de Oli- bert's Center Jeans; 15.°- Fiat
horas de hoje, a largada do "III veira Azaléia (RS)' 3.o�Fiat' N. ° 282 Paulo Adams-Gilberto'
'Rallye d.as Serras-Phipasa", N,o 847, CesarLeal-Celsb Leal, Schury,' Azaléia (RS); 16.°_
prova válIda pela segunda etapa Nova Era Competições; 4.°,.. 'Fiat N:O 808, Ernani Ribeiro
do Campeonato Catarmense de Passat N. Q 710, Danilo Filho-Cesar Moritz, ConsórCÍo-
RlI:lIye � que con�ará com a par� . Alegretti-Otávio Langowski, Nacional Fiat; 17.°- 'Chevette
tI?lpaçao de equipes d� Paraná, Colnaghi-Jacaré-Servopa (PR); N.° 702, Pedro Mader Ribas-
Ri� Grande do Sul e Santa Ca- 5.°_ Chevette N.o 701, Paulo Rodolpho Bettega, S. Piccoli-
tarma, num total de 31 carros. Lemos-Sérgio Lima,' Mobil (PR)' 18.°- CheveUe
A pr�)Va':.stá dividida,��, três S. Piccoli-Mobil (PR); 6.°_ N.o 866, Lui� Felipe Sáda Graf-

.categonas: Graduados, No- Passat N.o 709, Neuto Bau- Issacar Leônidas Leal,
vat�s"e'�Es�reantes": Das�ripu- Mário Ussik, .colnaghi- Giorama-ltavel, ltajaí; 19.°-
laçoes mscrItas, 20 sao de Gra- Jacaré-Servopa (PR); 7.°_ Passat N. ° 711 Alceu
duados", oito de "Novatos" e Volks N. o. 717, Fernando. Colnaghi-Alexandre Gutierrez,
apenas três de "Estreantes". Sicuro-Tito Llvio Popssil, Fe- Colnaglli-Jaearé-Servopa (PR).
? "III Rallye das Serras- lipe Corujão (PR); 8.°_ Fiat ; Seguindo a ordem, depois dos

PhIP.asa"tj:rá um percursode98 �.b 818, José Belani-Milton vinte "Graduados1', largarão as

qUllometros, com seu rotelr,o Conceição,
.

Phipasa- tripulações de "Novatos" se�

p.assan_do por estradas secu!1da- Escápamentos Slcap-Latarte, guintes: I;lm 21.°� Brasllia N.o
nas, nao pavimentadas, do mte- São Bento doSul' 9.°_ Fiat N.O 831 Leonel de Paula Neto-José
,rior dos municípios de Leoberto 817, Rubens Tav�res da Cunha Carios Caminha, De Paula To-
Leal e Nova Trento. Mello-José Carlos Bastos,

. pografia;' 22.0-Passat N. ° 812,
A LARGADA Phlpasa; 10.°_ Passat N.o 225, Luiz Carlos Heiss-José Luiz
A largada da prova se dará às Enio Schaab-José L. Pinto Kracik Schrader-Mobil Blu-

9 horas, na Praça Getúlio Var- ,Arte Cola (RS); 11.°_ Fiat N.� 'menau'; 23.°_ Fiat N. o' 886,
gas, em Nova Trento, com os 72l,CesarWescher-LuizFraga, :Charles Seeberg-Afonso Celso
carros lar�ando com o espaço

.

Auto Paraná (PR);-"12.0- Volks Wippel, Giorama, I�ª.@.í;E.:-:.'de um mmuto um do outro, N.07l6,HelmuthAltheiÍl-Teng Fiat N.o 713, Anderson
obedecendo a seg�lllte ordem, Li Cheng, Felipe Corujão (PR);,

.

Nobre-Paulo Bacila, Detalhe,
def�mda por sorteio: I.°-Flat

.

13.°- Fiat N. ° 734, Euriel. ' (PR); 25.0- Passat N.o 70, Paulo
1i__813, de Wllando Kurt- ;Zanetti-Oswaldo Mishima, Ricardo Nescha,ng-Aldo Pasto­
A�e�andte Traple, da eqUlJ:>e Florença (PR); 14.°- Fiat N.o 'ril, Gigi Modas (RS); 26.° Volks
RadlOs Frahm-Schrader-Mobll,

. 867, João Batista Raos Ribas- N. ° 747, Flávio Piazetta-

Ajax �ecide fase'

inter-regio�al
contra o campeão

Sempre prestigiãiido os mUyes catarine�;�s, a dupla doChev�tte 702
- Pedro'Ribas - Rodolpho Bettega, espem hoje um bom resultado.

Antonio é� As�urição, Curitiba; zada logo-apó� a chegada de
27. ° Flat N. 745, Anlton todos os carros ing:ritos, o Que
Stelle-Carlos Arantes; Omeco- se dará a partir das 16 horas.

.

Paranasul (PR) e em 28:°. Pas-
.

sat N. ° 771, João L. Mikosz- -NOVAS EQUIPES
-

Luiz E. Sermann, Socavão Duas novas -equipes fazem
(PR).

.

sua estréia no rallye de hoje, ná
Finalmente, largarão as três categoria de "Graduados" e

. tripulações de "Estreantes"; na . uma n'a de "Novatos".
seguinte ordem: 29.0- Passat N.o Estream na categoria de
877, Armando Schmitt· "Graduados" as equipes Nova'
Adalberto Schmitt, Porto Era Competições, integfada
União; 30.°_ Volks N.o 805, pela dupla campeã de 1978,
Edson Jorge Barão-Márcio C. Cesar e Celso Leal, com o Fiat
Krause, ,Barão Peças e n.o 847 e a Consórcio Nacional
Veículos-lú Veículos eem31.°- Fiat, com a dupla campeã de
N_O 855, Jorge E. Lopes· "Novatos" de 1978, mas agora
Rob�rto Barbosa, Transporta- disputando na de "Graduados",
dora Blumenauense-Otica composta de Ernani Ril:)eiro
Montreal.

'

filho-Cesar Moritz, com o Fiat,
NA BAíA SUL n.o 808.
No Aterro da Baía Sul, hoje,

. Na Categoria de "Novatos"
.será realizada uma prova de "sia: . estreará a equipe De Paulo To-'
lon", disputado pelos �rtici- . pografia, com a dupla Leonel de
pantes do "III Rallye das" Paula Neto-José Carlos Ca­
Serras-Phipasa", que será reali- minh, com o Bras!,!!a n. o 831.

par�naenSé ,pE FUTEBOL AMADOR\
Esporti"o, .

Frederico Botelha'
externou·seu otimismo. "Vamos
ganhar e ganhar bem, com dife­
reriça de 2 gols. Respeito muito
o time do Paraná, mas confio
plenamente nos meus jogado­
res, porque eip todas as decisões

que participamos eles deram

provas de grande serenidade e
. maturidade".

ÁRBITRO
, Na tarde de ontem, a Coor­

denação Nacional da copa ar.i­
zona �79, anunciou o nome

do)rbitro designado para dingir
o encontro Ajax contra os De­

savergonhados: Nilo Alexandre
Mendes, do quadrd de árbitros
da Federação Paulista de Fute­
bol.

O Ajax representante catari­
nense na Copâ Arizona, joga
amanhã contra os Desavergo­
nhados, campeão earailaense
de 1979, no estádio Adolfo

Konder, às 10 horas da manhã.
Esta partida será decisiva para'
ambas as equipes, porque de­

pois do empate em OxO na pri­
meira partida em Curitiba, o

vencedor estará credenciado a

seguir para Sªo Paulo disputar o
a grande final nacional. O Ajax
F.C., buscando manter o me­

lhor estado físico de seus joga­
dores, tem realizado treina­
mento intenso mesmo debaixo
de grande frio. Ontem, o prepa­
rador técnico Tuta afirmou:
"Estamos esperançosos em um

resultado .positivo. 'Estamos
treinando intensamente e, a

despeito do frio que prejudica o

comparecimento por parte dos

altetas, é um sinal de grande
vontade de vencer. Respeito
muito o time do Desavergo­
nhado, 'pois foi um excelente
adversário em Curitiba". E
acrescentou: "Os jogadores que
estão em tratamento, deverão
estar recuperados no dia do jogo
e espero contar com a força má­

xima, substituindo somente o

goleiro, pois nesta posição fa­
zemos sempre um revezamento.

Em todos os dias de treino, toda
a Diretoria do Ajax está pre­
sente, acompaE.hando os mo­

vimentos dos rapazes. ODiretor
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Fepevi
executa
obras

Brusque
tem novo

perímetro'

81umenàu vai receber

�ais uma verba do PIPMO
Itajaí (Sucursal) A Fundação de
Ensino do Polo Oeo-Educacional
de ltajaí está excecutando diver­
sas obras no seu campus universi­
tário,

Blurnenau (Sucursal) - Blurnenau é a única
cidade catarinense a receber do Programa In­
tensivo de Prepação de Mão de Obra
(Piprno) verba para a manutenção de cursos

profissionalizantes, como marceneiros, eletri-

cista de autos e eletricista instalador. Desde
-

1973 quando do primeiro contato, nenhum
projeto apresentado pela prefeitura de Blu­
menau foi rejeitado,' A afirmação foí feita
ontem pelo diretor do Centro de Ensino Pro­
fissional de Blumenau , Dianari Marques
Branquinho. ao participar, na Secretaria de
Saúde e Bem Estar Social, da assinatura de um

termo aditivo, entre aquela pasta e o Pipmo,
que entregará na próxima semana, uma dota­
ção de Cr$ 77.400 destinados a manutenção
de vários cursos no segundo semestre.

Na oportunidade, o representante técnico
em Santá Catarina, Silvio Sniecikovski, disse
que Blumeriau tem se destacado nesta área,'
uma ve: que lodos aqueles que saem dos cen­

tros de ensro da prefeitura, de imediato são
contratados ou nas empresas onde já traba­
Iharn, SdO melhorados-em seu posto e remune-

Um complexo esportivo está

sendo construído para abrigar as

modalidades do setor de Educa­

ção Física, com quadras poliva­
lentes, Até o Iinal do ano, será

iniciada .a construção de um

teatro e de uma nova biblioteca,
que vai funcionar em prédio ex­

clusivo,

No setor e ensino, a Fepevi está
elaborando um projeto para cre­

denciamento do seu corpo do­
cente junto ao Conselho Federal
de Educação, •

Ainda no setor de atividades de

extensão, será realizado' no pró­
ximo mês de julho, no campus
universitário, um curso de espe­
cialização em Enfermagem,

Brusque (Sucursal) - Afim de se

ração. "Isto garante não apenas ao Pipmo, enquadrar dentro do disposto
f, pela Empresa Brasileira de

mas também apre eitura que patrocina o pro- Transportes Urbanos, foi apro-grama de profissionalização, o grau de ensino vado pela Câmara Municipal, o
e aprendizado", afirmou Sniecikovski. novo perímetro' urbano de Brus-

Somente no ano passado, explicou Bran- que" "

, '

quinho, o CEP formou mais duas mil pessoas,' Con: ISSO, o munlclplo, tem

que hoje estão empregadas nas indústrias da â�n�á�TI,d;aSr� P��\i���ar�������Cidade e, desde 73 quand� do primeiro con-
para fins de pavimentação do

tato com a Secretaria de Mao de Obra e Minis- prioritário na zona urbana.
tério do Trabalho, o Pipmo já aplicou em Assim, após sancionada a lei,
Blumenau, somente na formação de novos passam a vigorar os seguintes li-

profissionais mais de Cr$ I milhão. mites: Poço Fundo até a Igreja de

T d f,' Iid de i
,Nossa Senhora da Saúde; em

, en o como ma I a e incentivar a pratica Santa Luzia, com entroncamento
do artesanato em couro, madeira, louças e do Beco Pavesi Para Dom Joa­
outros utensílios, o Centro de Ensino Profis- quim até a Igreja Evangélica na

sional, apresentou para este ano um projeto estrada do Cedro Grande e até a

solicitando verba para a realização de vários divisa de Botuverá pelo outro

cursos' dentro das áreas mencionadas. No ano lado, Na rua São Pedro, até limi-
.

passado, juntamente com uma campanha 10- tes com o município de,Ouabi­
cal, um curso de pintura em tecido e estampa ���aj no RIO Branco ate a resl�
fOI realizado no Centro de Ensino e a partir e, c a do Sr. Vicente, Schlind
d

'. '

'f" ','
, wem; No Cedrinho ate a Igrejaesta expenen_cJa, que surtiu e eitos pOSitiVOS, São Sebastião; na estrada da Li-

a administração do CEP espera contar com a meira até o Ribeirão Tavares e na
cobertura do Pipmo, para talvez, já no se- SC 486, até o entroncamento com
gundo semestre deste ano, efetiv.ar os cursos. a Fazenda,

PARA GRANDE LOJA

Alfredo E. R,. Alpridge Carmo
Chefe do Núcleo Executivo

de Licitaçõe.s

MINISTÉRIO DO INTERIOR
DEPARTAMENTO NACIONAL DE OBRAS DE SANEA-.

MENTO
AVISO

EDITAL DE CONCORRÊNCIA
N.o 51/79

ALUGA-SE

VASTO SALÃO
Nos baixos da

"Decorarna' - Trajano 33
Onde funcionou a movlrnentadlsslma

,

,

secção de Tapetes
e cortinas da MODELAR"
Tratar telefone 22-1414

o Chefe do Núcleo Executivo de Licitações - NEL, do
Departamento Nacional de Obras de Saneamento - DNOS,
comunica. que às 15 horas do dia 04 de julho de 1979 na
Sede do DNOS, será realizada uma Concorrência desti­
nada a realização da consultoria, dá supervisão e dos ser-­
viços tecnológicos complementares, referentes as obras
da Barragem Norteque estão sendo executadas no Vale do
Itajaí, no Estado de Santa Catarina, 11.a Diretoria Regional
do DNOS (1P DRS) .

.

As fi�mas Interessadas poderão obter informações na
Diretoria Adjunta de Estudos e Projetos, situada no 9.0

, andar da rua Debret n> 23, adquirindo o Edital com a
respectiva ESPECIFICAÇÃO n,O 51/79 na Divisão Finan­
ceira, localizada no 10.0 andar da Sede do DNOS na Av
Presidente Vargas, n.O 62, na cidade do Rio de Jan�iro-R/
ou ainda, na Sede da 11.a PRS, situada na Rua Bulcão
Viana n.o 130, na cidade de Florianópolis-Se, (a) Alfredo
Eduardo Robinson Aldridge Carmo (Chefe do Núcleo Exe­
cutivo de Licitações)

E SEU DESTINOI .
.

HOJE, 22:45

• í :

r.

'ECAD autua clscotecas

que funcionamsem alvará
Itajaí (Sucursal) - Assessores do Departamento Ju­
rídico do escritório central de arrecadação e distri­

buição dos direitos autorais, estiveram em Itajaí e
Balneário Camboriu para verificar, o cumprimento­
da legislação vigente, por parte das discotecas 10-

cias, as quais foram denunciadas de estarem fun­
cionando sem o alvará para a execução pública de
músicas,

Em entrevista coletiva a imprensa o coordenador
do Departamento Jurídico do Ecad, José Roberto
do Amaral disse que realmente as discotecas esta­

vam funcionando irregularmente, sem o alvará para
a execução pública de músicas; exigindo por lei.
Diante do fato, requereu a Polícia Federal para que
faça cumprir a lei e se as discotecas se negarem, o
caso poderá parar no Judiciário, onde será solici-
tado o fechamento.

'

Frisou que os casos mais graves envolvem as dis­
coteas Gledson Discolaser, Charles Days, Baturité e

Ballons Clube, que estão funcionando sem o alvará

exigido desde o início do ano e embora o agente
local do Ecad, Odila Diotalevy tenha tentado solu­
cionar o caso, intimando os proprietários das boa­
tes ao pagamento das taxas, estes se negaram a

cumprir ,,!S determinações, sendo necessária a ,pre­
sença dos fiscais que trabalh�m em Brasília,

José Roberto do Amaral também falou sobre a

atual situação do serviço autoral no Brasil afir-'
mando que "o mesmo se desenvolveu muito após a

criação do Escritório Central de Arrecadação e Dis­
tribuição, tornando-se mais funcional e objetivo na,
execução das tarefas a que se' propôs". Observou

Declarou que o Ecad está arrecadando atual­
mente em todo o Brasil, cerca de Cr$ 36 milhões
mensais. Enquanto que há três 'anos, quando não'
existia este órgão, eram arrecadados apenas Cr$ 10
miI.hõe s mensais.Do total arrecadado, 15 por cento
destina-se a manutenção e funcionamento do ser­

viço, 3 por cento para a sociedade do direito autoral
e os 82 por cento restantes, são distribuídos entre os

artistas,

Defendeu a tese de que, com à atual estrutura dos'

direitos autoriais, os autores brasileiros já conse­

guem sobreviver exclusivamente de suas obras inte­

lectuais "pois qualquer _ utilização dessa obra en­

volve o pagamento de um tributo, revertido depois
aoartista", Segundoele, existem no Brasil cerca de

40 mil músicos, entrentanjó, o número de músicos

profissionais é bem menor, em torno de lü rnil

apenas,
Relacionou a seguir, os autores de' música popu­

lar brasileira que mais faturaram em 1977 e 1978,
estando em primeiro lugar Chico Buarque de Hol­
landa com Cr$ 5 milhões, Roberto Carlos com cr$
4 milhões e 800 mil, Erasmo Carlos com Cr$ 4
milhões e 300 mil. Outros! compositores como Be­
nito Di Paula, Peninha e Vando, faturaram acima
de Cr$ 2 milhões, Ele fez questão de frisar que estes

valores são decorrentes apenas de execução pública
,

de músicas e não de shows e vendagens de discos.

o FILME QUE NARRA A·REALIDAD,E
COM·TODAA POESIA DE UM

CONTO DE FADAS.

que "o direitoautoral, embora alguns não reconhe­

çam é um tributo como tantos outros, cobrados de

quem se beneficia da obra intelectual do artista'
.

brasileiro". '

FESTA da 55. TRinDADE
E

DIAS 8-9 e 10 de JUnHO/79
,

, \

TRINDADE
flORIANOPOUS
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Lages (Sucursal) - !"1esmo
com a neve dando lugar a geada

. nos campos de Lages, a tempe­
ratura continuou baixa e mais
vítimas foram registradas nos

hospitais da cidade. Além da

criança de cinco meses de idade

quemorreuem conseqüência do
frio na quarta-feira, mais duas

crianças morreram, em conse­

qüência do frio durante o dia de

ontem. A informação foi pres­
tada por uma enfermeira do

Hospital Infantil Seara do Bem,
que negou-se a fornecer os no­

mes, alegando dificuldades em

localizar os registros. Atual­
mente os 200 leitos deste hospi­
tal estão ocupados, sendo a

maioria por problemas nas vias

respiratórias, principalmente de

indigentes.
Também o Pronto Socorro

Municipal de Lages, segundo a

funcionária encarregada da re­

cepção, aumentou em mais de

60 por cento o número diário de

pacientes internados e, segundo
dona Nair. Rosa, mais de 80%

dos casos se tratam de doenças
em vias respiratórias, devido ao

intenso frio. Neste hospital,
foram. registrados diversos
casos de internamento de indi­

.gentes e outros dois foram reme­

tidos para Florianópolis, onde
serão submetidos a tratamento.

São Eles Adão de Jesus, de 40

anos e Rogério da Silva, de 36
anos de idade.
Um outro caso de interna­

mento de pessoas encarregdas,
normalmente indigentes ou de­

ficiente 'ísica e mental, cujos re­

gistros na assistência. social de
Lages não conseguiram levantar
seu sobrenome, uma vez que sua
mãe também é deficiente men­

tal. A menina foi encontrada em

.

uma praça da cidade, na noite

de quin ta-feira, por soldados. da
Polícia Militar, e. a

conduziram ao pronto socorro

Tito Bianchini para que rece­

besse tratamento adequado,
banhos quentes e alimentação.
Uma funcionária do hospital
afirmou que Eva por diversas

vezes já esteve intern-ada no

local e seu problema, disse, "se­
ria alguém que pudesse ficar le­
galmente responsável por ela, já
que isso é uma exigência legal
para que ela seja internada".
Conforme a enfermeira do

Hospital Infantil Seara do Bem,
Olindina Nunes, durante todos

estes dias de frio diversas mães
faziam questão de deixar seu

filho no hospital, mesmo

quando não sendo necessário o

internamento. Embora os mé­

dicos as dispensassem para ir

embora, as mães podiam que
seus filhos ficassem ali, onde lhe

dariam .alimentos e não passa-
. riam frio, já que não tinham

condições de oferecer em casa.

EM SÃO JOAQUIM
São Joaquim, embora a ci­

dade mais fria do Brasil e onde a

neve for.mou camadas mais es­

pessas, até a tarde de ontem,
nenhum caso fatal havia sido

registrado' em conseqüência do',
frio. A mínima ficou em 2.3 ne­

gativos, com fortes geadas.
O Serviço de Assistência So­

cial da prefeitura vem reali­
zando uma intensa campanha
de fornecimento de lenha para
as populações mais pobres e que
solicitem auxílio. Os clubes de

serviço da cidade; já há alguns
dias, vem desenvolvendo uma

campanha de coleta de agasa­
lhos, dinheiro e alimentos, para
ser distribuído às famílias caren­
tes. Os bairros' mais pobres de

São Joaquim são o da Raia e ô
do Morro da Cruz, onde vive"a
maioria da população desem­

pregada, ou subempregada da

cidade.
Nos hospitais, até a noite de

ontem, nenhum atendimento.
extra havia sido feito. Apenas.os
normais principalmente ligados
a pneumonias.

Em Curitibanos, a mínima

registrada foi de 1,5 negativos,
durante a madrugada, com for­
tes geadas. Nenhuma vítima
também havia sido registrada
até a noite de ontem.

PREJUÍZOS·
Mesmo passada a neve, o frio

COntinua a ocorrer em diversas

regiões catarinenses, prejudi­
cando principalmente o gado
leiteiro, que teve grande parte
de sua alimentação perdida com
as constantes e fortes geadas. O
recurso para não diminuir de­

masiadamente .a produção do
leite e a utilização de pasta�ens
artificiais. Mas quem não tem

condições para isto, será obri­

gado a vender o gado para o

abate.
Já a agricultura não foi muito

prejudicada com esta onda de

frio antecipada porque, nesta

época, não há muitas culturas

plantadas. As que ainda não

foram colhidas, como o trigo,
só é beneficiada com o frio: O
mesmo acontece com as frutas,
principalmente com a maçã
que, com temperaturas mais

baixas, produz uma safra de

maior qualidade e quantidade.

AS GEADAS
Em Mafra, no Norte do Es­

tado, verificou-se na madru­

gada passada a maior geada do
ano, com uma temperatura em

torno dos 3 graus negativos. Os
campos amanheceram cobertos

de gelo em toda a região e,
mesmo com uni sol relativa­
mente forte durante o dia, as

pastagens praticamente seca-

oudepe inspecionou
projeto de piscicultura
da prefeitura deLages

Lages (Sucursal) - O superintendente da Supede, José Ubira­
jara Tim e o coordenador do órgão em Santa Catarina, Hamil­
ton Seisriz estiveram em Lages visitando e analisando o projeto
que prevê a instalação de um centro de piscicultura.
Ubirajara Tim anunciou, na oportunidade, a vinda de técni-

.

cos da Sudepe para acompanhar a implantação do projeto
destacando que o mesmo visa "aclimatar e adaptar espécies
exóticas nesta região e produzir matrizes para. serem distribuí­
das aos produtores interessados". SegundoTim, a instalação do
posto de piscitultura em Lages "faz parte de um plano.nacional,
que pretende interiozar a criação de peixes".

O prefeito Dirceu Carneiro, na oportunidade destacou que"
a instalação- deste centro se constituirá numa'opção a mais
especialmente para o pequeno proprietário, que poderá explo­
rar intensivamente a criação de peixes, a partir das potenciali­
dades já existentes, facilitando o abastecimento de pescado no

interior do Estado".

,
·Carneiro falou ainda sobre as experiências que já vem sendo

feitas no município pela prefeitura para a criação de fruta
arco-íris:
-A truta é um peixe nobre que o Brasil continuará impor­

tando e que nos custa divisas, daí a validade do projeto. Além
disso, é um peixe de grande aceitação no mercado internacional
como alimentação e.mesmo como atração turística.

Os técnicos da Sudepe deverão chegar a Lages nos próximos
dias, quando iniciarão os primeiros estudos para a instalação da .

unidade, que constate no estudo das potencialidades piscícolas
da região e o detalhamento técnico.
Como surgiu
O prefeito' Dirceu Carneiro explicou que a 'opção de implan­

tação de um centro de piscicultura em Lages, surgiu à partir do
pólo geo-econômico que o município representa. No ano pas­
sado, 'a prefeitura deu início ao projeto de criação de alevinos
(filhotes de peixe) � ao final do período, já haviam sido desova­
das cerca de 130 mil unidades embrionados, fecundadas no

posto de experiências.

ramo Os pecuaristas, para evitar
a quebra na produção do leite,
que abastece apenas o mercado

interno, estão tentando encon­

trar uma suplementação na ali­

mentação do gado, para que ele
não perca pesoe diminua o leite.

Como a região fica perto do Pa­

raná, alguns agricultores estão

indo para lá em busca de pasta­
gens artificiais. Mas a previsão
do tempo é para mais geadas
nos próximos dias. Na região de

Chapecó, onde a temperatura
mínima foi a mesma de Mafra o
mesmo problema está aconte­

cendo , mas também não há

dados oficiais indicados ospre­
juízos ocasionados pelo frio.

.

Na, cidade de Concórdia e

municípios vizinhos, a geada da

madrugada passada foi uma das
mais fortes deste ano e está ge­
rando as mesmas conseqüências
para a pecuária leiteira: como
não há pastagens suficientes, o
gado perde peso e diminui sua

produção de leite. A orientação
é para que se possa utilizar pas­
tagens artificiais, como as que
alguns armazenaram durante o

verão e a primavera ou a aquisi­
ção de feno de oútros locais. Al­

guns agricultores, por não

terem condições de tomar estas

medidas, serão obrigados '3

vender o gado para o abate. As­

sim, automaticamente haverá

uma redução da produção de
leite que é vendido na cidade e

também para a empresa de lac­

ticínios que distribui seus pro­
dutos para todo o Estado.

TEMPERATURAS MÍNI­
MAS

Uma das mais baixas tempe­
raturas registradas em Santa
Catarina, na madrugada pas­
sada, foi em Videira, onde os

termômetros registraram 4

graus negativos no centro da ci­
dade e, nos lugares mais altos,
até 6 negativos. Nso municípios
vizinhos também verificou-se
uma forte geada mas que não

prejudicou as frutas cultivadas.

'De acordo com o Serviço de Me­
teorologia do Ministério da

Agricultura, em SãoJoaquim a

temperatura mínima foi de 2,5
graus negativos, em Lages de
2,3 negativos, em Porto União

1.I negativo, em Chapecó 0.3

negativos, em Indaial I posi­
tivo, em Florianópolis 3 positi­
vos e Laguna 8.4 graus.

OUTRQS ESTADOS
No Rio Grande do Sul, onde

também nevou, na madrugada
passada houve apenas fortes

geadas em vários municípios,
sendo que a temperatura mí­
nima foi registrada na cidade de

Vacaria, com 3.8 abaixo de
zero. Já a temperatura máxima

registrada foi de 6.2 'graus, em
Rio Graride.
No Estado de São Paulo a

baixa temperatura verificada,
com a formação de geadas em

algumas localidades, .atingiu ,

principalmente, os produtores
hortigranjeiros, as pastagens,
cafezais' novos e de espigão e

uma parte do feijão e da cana,
isto segundo dados preliminares
da' Coordenadoria de Assistên­
cia Técnica Integral. Ocorreu

geadas nas Cidades -de Presi­
dente Prudente, Bauru, Araça­
tuba, Sorocaba,' Marília, Ita­
raré e Ribeirão Preto.
-No Estado do Rio de Janeiro,

ria madrugada de ontem houve
�eada em Petrópolis, com a

temperatura mínima de' 3 graus
positivos, sendo que o JIlesmo
aconteceu em toda a região ser­

rana fluminense.

Santa Catarina - 11 '

Fortes geadas atingiram o Planalto e o Meio-Oeste

Seixas prevê nova massa
fria na p�óxima se"'lana

A temperatura, que chegar, o que acontecerá

ontem começou a se ele- provavelmente já nesta

var, continuará assim em segunda-feira. Portanto,
todas as regiões do Es- somente este final de 'se­
.tado, até atingir a média mana será um pouco mais
de 18 'graus em Florianô- quente. Mas o frio da pró­
polis e' 13 no planalto. A xima semana não será tão

informação é do professor rigoroso: a massa fria virá
Seixas Neto, acrescen- diretamente da Patagônia
tando também que a tem- e está afastada qualquer
peratura ficará assim baixa hipótese de que novas ne­

até a próxima massa fria vascas venham a ocorrer.

Já a massa fria que oca-·

síonou o' frio, as geadas ri­
gorosas e as 'neves desta
semana, ao contrário, se

deslocou do Pólo, bateu
na Cordilheira dos Andes e

caiu na direção do Oceano
Atlântico. E os dias foram
de temperatura tão baixa'

porque, além do ar frio da
,

.

m-assa, somou-se o ar con­

gelado dos Andes.

/

O prefeito passou o· cargo ao vice, na manhã de. ontem.
desejo de eleger no 'Brasil
uma .cidad'e irmã e con­

tando para isso as cidades de
São Francisco do Sul"
Itajaí, Florianópolis, 1mbi­
tubae Laguna. Ao final, lta­
jaí foi eleita e novamente os

cidadãos de .Sodegaura ali
estiveram no final do" ano
passado, quando ficou ofi-

, cializado, através de convê­

nio, a escolha da cidade
irmã.
O objetivo desta medida é

incrementar o intercâmbio
cultural, econômico, turí�­
tico e social entre as duas ci-

.

dades e os integrantes da

comitiva itajaiense terão ati­
vidades distintas. O prefeito
e o secretário de Adminis­
tração manterão contatos na

área política, enquanto que
o presidente da Fepevi se

ocupará com o setor cultural
e os representantes da Asso­
ciação Comercial e Indus­
trial deverão se reunir com

empresários japoneses com a

finalidade de despertar
seu interesse para investi­
mentos no Brasil. Consta
ainda da agenda u.na reu­

nião conjunta com um

grupo de empresários japo­
neses que deverá visitar

informal pelos consumidores.
Conclusão: o acordo para este

ano foi inicialmente discutido
na sub-delegacia' Regional do

Trabalho, sem sucesso. Em se-'

gu ndo instância foi para a Dele­
gacia do Trabalho em Florianó­

polis e agora está na 9. a Região
em Curitiba sendo discutido no

Tribunal Regional.i.E, segundo
o presidente do Sindicato do

Comércio Varejista de Deriav­

dos de Petróleo - Valdir Lensi,
deve "baixar" na Junta de Con­

ciliação e Julgamento de Join­
vi lle para novas discussões e

provável vonta ao Tribunal Re­

gional.
O grande impasse foi criado a

partir do momento em que o

Sindicato dos Empregados -

exigindo algo mais que um sim-

Comitiva de Ita;aí
e,nbarcou.parao -Japão

Itajaí (Sucursal) - Embar­
cou ontem às 13 horas rIO
Aeroporto de N-avegantes a

comitiva itajaiense que visi­

tará, em missão oficial, � ci­
dade japonesa de Sode­

gaura, durante 20 dias. A
comitiva.é composta pelo
Prefeito Amilcar Gazaniga,
pelo presidente da Câmara
de Vereadores Nilson Lou­

renço dos Santos, secretário
da Fazenda Municipal Fer-

.

nando Pereira, secretário da'

Administração Laureno Bit­
tencour t, presidente' da
Fundação de Ensino do Poló
Geo-Educacional do Vale
do Itajaí, Edison Villela e os

empresários Ignácio Pereira
e José Luiz Co-lares, repre­
sentando a Associação Co­
merciai e Industrial de [ta­

jaí. Eles chegam ao Japão na

segunda-feira, depois de fa­
zerem escala nas 'cidades do

, Rio de Janeiro, Los Angeles'
e Nova Iorque.
A visita a Sodegaura. é

uma retribuição a duas visi­
tas oficiais empreendidas
pelos japoneses a ltajaí. A

primeira ocorreu em meados
do ano passado, quando os

nipônicos manifestaram o

I

pies salário mínimo a todos que
trabalham em postos de gaso­
lina - pleiteou um acordo novo
com piso salarial de 3 mil e 500
cruzeiros, juntamente com um

prêmio mensal de i.nsalubri­
dade.

De um lado, enquanto os'tra­
balhadores reclamam melhores
salários, de outro o·s proprietá­
rios de postos são unânimes em

afirmar que todos os produtos
vendidos nos postos, pri nci- .

palmente os derivados de petró­
leo. são controlados pelo CNP
tendo como base o salário mí­
nimo e suas variações. "Por isso
não temos condições de lazer o

repasse no serviço final- expli­
cou o presidente do sindicato,
Valdir Lensi - porque tudo é

tabelado, a não ser os serviços
como lavagem, 'lubrificação,
pneus etc".
Segundo o presidente do

órgão patronal, o CNP oferece
apenas 0,77 por cento de lucro

por litro de gasolina que, em

tese.deve corresponder aos gas­
tos com mão de obra, energia,
impostos, evaporação, "sempre
tendo como estribo o salário
mínimo. E é por isso que não

suportaremos pagar salários a

nossos funcionários acima do
mínimo"

POSTO PADRÃO DO CNP

Para não aceitar o novo

acordo com piso de 3 mil e 500
cruzeiros os proprietários de

postos afirmam que 89.5 por

cento dos produtos vendidos
são tabelados pelo CNP e 10,5
não tabelados - serviços em .ge­
ral, "que nos cobre com dificul­
dade o que falta vendendo ape­
nas derivados de petróleo", ex­
plicou Valdir Lensi.

Salientou ainda que todos 05

cálculos de margem de lucro de-
!terminados pelo CNP são ba­
seados no funcionamento de um

posto padrão que vende men­

salmente 132 mil litros de gaso­
lina, a nível nacional, "tudo isso
considerando o capital, número
de empregados, despesas, servi­
ços paralelos etc", disse Lensi.
"Acontece .que em São Paulo a

média de venda gira em torno de'
80 a 90 mil litros, e não os 132
mil idealizados pelo CNP. No

\

Encontro Estadual dos
Trabalhadores será

este "mês em Porto Belo

Sobe a três o número de
vítimas fatais do frio. Neve
deu lugar·a fortes geadas

Blumenau (Sucursal) - Nos dias 14, 15 e 16 de junho, será realizada no
Balneário de Perequê em Porto Belo, na colônia de férias do sindicato

dos trabalhadores na indústria de fiação e tecelagem, o Encontro Esta'

dual dos Trabalhadores 'do Estado de Santa Catarina, congregando
todas as federações de trabalho, que discutirão e a analisarão o anti- .

projeto da Consolidação das Leis do Trabalho, de autoria do ex­

ministro do Trabalho, Arnaldo Pietro.
Do encontro participarão as seguintes federações dos trabalhadores

gráficos, do carvão, dos radialistas, metalúrgicos, bancários, constru­
tores civis, comerciários, industriários, massagistas e técnicos.

Segundo o presidente do Sindicato dos Empregados no Comércio de

Blurnenau, Gildo Rodrigues, o encontro servirá para estudos e sugest­
ões ao anti-projeto de reformulaçãoda CLT, quese encontra em fase de

elaboração no Congresso Nacional.

Santa Catarina no próximo
mês. Nas duas ocasiões em

que os japoneses estiveram
em Itajaí eles arcaram com

todas· as suas desp�sas e

agora, na visita dos repre­
sentantes de ltajaí, também
serão eles que cobrirão as

despesas.
SODEGAURA

A cidade de Sodegaura
fica encrustrada na grande
Tóquio, no Estado de
Chiba, e-possui cerca de 60
mil habitantes. Ali se loca­
liza o maior e mais moderno
distrito industrial do
mundo, sendo que a cidade

possui características seme­

lhantes a Itajaí, sediando
também terminais p-etro-lÍfe-'
ros e um porto.

O prefeito Amilcar Gaza­

niga e sua comitiva perma­
necerão no Japão durante 20
dias e assim o vice-prefeito
Nilton Kucker responderá
pela chefia do Executivo ita­

jaiense durante o período e a

vereadora Iraci Sodré da
Silva pela presidência da
Câmara de Vereadores, na

ausência de seu titular, o ve-'
reador Nilson Lourenço dos
Santos.

Blumenau vai sediar
Semana de Estudos

Criminais em agosto
Blumenau (Sucursal) - Numa promoção conjunta di! Facul­
dade de Ciências Jurídicas da Furb e. do Diretório. Acadêmico
"Clóvis Bevilácqua", será realizada, em Blumenau, de.7 a' II de
agosto deste ano, a II Semana de Estudos Criminais, reunindo
estudantes e advogados para um ciclo de palestras que contará
com a participação de importantes professores e especialistas
em ciências criminais ..

De acordo com o coordenador da semanal professor JoãoJosé Leal, "o principal objetivo da iniciativa e de oferecer aos
estudantes de direito e aos profissionais da área da justiça penal
uma oportunidade de se atualizarem é! respeito dos problemas
de criminalidade e de delinqüência no Brasil".

.

Os conferencistas convidados para proferirrem as palestras
são os professores Roberto Lyra Filho, da Universidade Nacio­
nal de Brasília; Accioli Filho, da Universidade Federal do Pará;
Ricardo Antunes Andreucci, da Universidade de São Paulo;
Holdernar de Menezes da Universidade Federa! de Santa Cata­
rina e o procurador Hélio Bicudo, que se notabilizou em todo o

pais pelo combate ao "esquadrão da Morte".

Acordo salarial já ter.ninou. ,Mas patrões
e e.,,,regados não chegaram a entendimento

Joinville (Sucursal) - O acordo
salarial dos empregados em pos­
tos de gasolina de Joinville ter­
minou no dia 31 de dezembro do
'ano passado e até agora, cinco
meses depois, nem patrões e

empregados chegaram a um en­

tendimento porque o Sindicato

dos, Trabalhadores no Comér­
cio de Combustíveis Minerais e

Solventes de Joinville está exi­

gindo um piso salarial de 3 mil e
500 cruzeiros, enquanto o sindi­
cato patronal se mostra relu-

tante baseado na a legação de

que o estribo dos preços dos

produtos vendidos em postos de
gasolina é o salário mínimo, ri­
gorosamente fiscalizado pelo
Conselho Nacional do Petróleo
- CNP e de uma forma mais

estado da Guanabara alguns
postos vendem até 350 mil, mas
a média é 100, assim como em

Joinville, considerada muito
boa para nós, porém, fora da

rea,l,idade do conselho do petró­
leo ..

Em resúmo - segundo o 'Sin­
dicato Patronal - não há con-

. diçóes mínimas de aceitar o piso
salarial pretendido pelo Sindi­
cato dos Empregados. "Com
isso não quero dizer que o mí­
nimo é justo. A solução é o Go­
verno aumentar nossa margem
de preços que, para se ter uma -

melhor idéia, são unificados
para todo o país, e o salário mí­
nimo não é". ' ..

A- sugestão de' Valdir Lensi
para acabar com o impasse é o
Governo através do CNP, usar,

os recursos da alínea H que re­
gula os fretes, sobras, com

grandes recursos, e subsidiar
nosso preço - mais barato -

sem alterar preço do consumi­
dor.

da falência, COIl) os lucros resva­
lando o marco zero, ou seremos

obrigados a demitir funcioná­
rios para compensar as' despe­
sas, isso em prejuízo direto dos
consumidores que Iorrnarão
grandes filas junto às bombas".

EMINENTES DEMISSÓES O aspecto mais gritante do re-
lacionamento entre CNP, pos­
tos de gasolina e Ministério do

Mesmo diante de muitos ar- Trabalho, segundo 6 Sindicato

gumentos que os proprietários do Comércio Varejista de Deri­
de postos não poderão pagar vados de Petróleo em Joinville,
um salário maior queo mínimo, é a inexistência de qualquer vín­
se o Tribunal Regional do Tra- cuia. Enquanto o CNP usa o

balho aprovar o piso de 3 mil e salário mínimo como base para
500 todos serão obrigados a tabelar os produtos, o M inisté­

cumprir, porém, com algumas rio do Trabalho, através de Suas'!
coqseqi.l�nFlas que, o Sindicato

'.

ta sobre ass�I;f--�" .

pã-tTo.nat' a'ntevê com rnaús"
\".

. J·regioiuil,ti'o'S'"''
olhos. "Ou entraremos num postos são tratados dentro de'
,..,rocesso gradativo em caminho uma política nacional.
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AV. RIO BRANCO, 78'
.

FONE: 22.1077 _ 22·13.2

PASSAT TS : OK
CHEVETTE V/CORES. '" , .OK
BELlNA II LDO OK
FIAT L OK
MP LAFER 77

A •

IIt.VI NI,.:UOII AIITOIIIZJ\I)()�
Rija Gaspar Outra 90
E! treito _. Fpnlis
Fone: 44-0522

RELAÇÃO DOS VElcULOS USADOS:

MODELO ANO 'COR

Brasília - 1978 .vermelha
Brasília - 1977 .Branca
Brasília -1976 : Branca
Passat - 1976 , Branco
Passat - 1975 : Beje
1300 L -1978 t •••••••••••••••••••••••••••••••••Branco
1300 N - 1977

"
Azul

'1300 L - 1976 , Vermelho
� 300 L - j 977 Vermelho/
SP 2 - 1975 : Azul
Moto Honda 125 - 1978 Preta
Moto Yamaha 125 - OK : Diversa

REVENDEDOR YAMAHA PARA TODA A GRANDE
FLORIANÓPOLIS, C9MPLETO ESTOQUE DE PEÇAS
ORIGINAIS E ACESSORIOS.

.

MARtiNS AUTOMÓVEIS
RUA JOÃO MOTTA ESPEZIM. 329 - FONE: 33-0677

Opala coupê rosa pantera 1974,

COMPRA - VENDE - TROCA

VEíCULOS S.A.

MODELO - COR ANO
Chevette SL. - Bege 1976
Chevette SL. - Branco , 1976'
Chevette-Especíal - Amarelo 1975
Chevette-Especial - Branco 1977
.Chevette-Especial - Ma rrom 1977
Chevette-Especial - Preto 1977
ChevroletlOpala-Coupê - Amarelo 1973
Brasília· Marrom 1978'
DOdge-1800 - Prata Met" : 197.6
Corcel-Coupê - Marrom · 1975
Passat - Azul 1976
Ford/Maverick/Coupê � Branco 1976
Galaxie-ôüü , Branco � .1974
Veraneio SL c/Ar condicionado - Bege 1976
Florianôpolis, 31 de maio de 1979

.

c O N C E ,S S 10 N A R I04m:r

Maverick GT Branco 1977
Maverick Cupê Super Branco 1976
Bellna LDO Branca 1977

Dodge Potara Branco Madagascar 1978
-Passat TS Vermelho 1976.
F-75 4 x 2 Turquesa Tahiti 1973

. F-75 4 x 2 Bege , : ' 1970
F-75 4 x 2 Verde: : 1974
F-350 Vermelho c/Branco 1970

. F-4000 Luxo Ve.rmelho c/Branco '

.. 1976
F-600 Chassi Verde , : . : •........1975 .

F-SOO Carroceria Verde ...•..................... : .. 1974

'. Dodge-700 e/motor mercedes 1113 Laranja 1972

RlIa Felipe Schmidt, 60 - Fpolis - Centro
,.

.
Fone 22-2197 - 22�44 e 22-3321' ;

Estreito: Vereador Batista Pereira, 428 _

Fone: 44-0935

�< ,.'
.

�.
JÓiA POSTO LTDA

• .
..'. , '. :

� Concessionário Autorizado HONDA
; Rua Gal. Gaspar Ç>utra, 150 PABX 44-0nO - Fpoll.

Chevrolet basculante 10.000 Km amarelo 79
RUa Heitor Btum n.O 242 Tel, 44-4990
ONDE PAGAMOS MAIS POR SEU VEICULO

·1 .

• • ' J

OESTADO .-!!!r� Fpolis, 02/JunhoI79'

GARAJÃO VEíCULOS
Belina LDO 1.6 OK
Chevette LS OK
Corcel Luxo 77
Volks Branco 1.300 78
Ford LTO vermelho 74

Corcel LDO 1.6 .. " OK
Passat LS Bege 78
Chevette Bege '

.. ,76
F. 100 4C.4M 77
Dodge R. T. bege _ 72

ALUGA E VENDE
FONE 223537
CRECI n.O 58

ALUGA

1) Apto Centro - 1 qto - Aluguel - Cr$ 4.000,00
2) Casa fins comerciais - Rua Frei Caneca/7 peças - Cr$
6.000,00
3) Conj. c/2 salas - 50,50 m2 - Edf. Alfa Centauri,
c/telefone - cortinas e mobiliada - Aluguel sala - Cr$
6.000,00 - garagem - Cr$ 1.000,00
4) Casa Itaguaçu - c/3 quartos (1 suíte), BWC, sala de TV
o/estante. cozinha, copa, dep. de emp., área de serviço,
garagem, telefone, armário emb. - Aluguel - Cr$
12.500,00 .:
5) Apto Centro - c/2 qtos, dep. de emp. armo emb.,
carpet, aluguel - Cr$ 6.000,00
6) Sala EtIf. Des, Antero F. de Assis - 50,98 m2 - Cr$

,5.000,00.
VENDE

1) Sala Ceisa Center - 42,92 m2 - Poupança - Cr$
80,000,00 - saldo - Cr$ 3.831,00 mensais.
2) Ponto Beira Mar Norte" Cr$ 900.000,00 .

. 3) Apto Beira Mar Norte - c/3 qtos (1 suite), living, hall,
sala de jantar, BWC, copa-cozi nha (completa c/fogão e

geladeira, dep. deemp. armo emb., garagem-Preço,Cr$
2.635.0.00,00.
4) Apto AI. Lamego - c/3 qtos, BWC, living, cozinha,
dep. de emp. área de serviço, garagem p/2 carros, car­

pet nylon, 3 armo emb. novos, lustres- Cr$ 970.000,00-
.Fin. Cr$ 500.000:00.

..

5) Casa Estreito - 193 m2 - terreno - 415 m2 c/ 3 quartos
(1 suíte) e demais dependências, c/ g�ragem p/2 car­

ros, ar condicionado - Preço - Cr$ 1.300.000,00 - Fin.
Cr$ 860.000,00.

.

PONTO COMERCIAL

Loja central c/aproximadamente
150m2. Todo acarpetado, c/central te­
lefone. Loja acompanhada de 5. salas.

Depósito super central. Rua 7 de Se­
tembro, n.O 11 ..

,

•
,.

VENDO .CORCEL II

Motor 1.6, azul claro c/9.000km ano 1978/niodelo
1979. Ignição eletrônica, estofamento em veludo

preto.
Preço 140.000,00. Tratar pelo fone 22-75:30

2 CASAS EM BIGUAÇÚ

MOTO HONDA 360
Vendo ou troco por Moto 125. Tratar pelo fone:
33-8393.

Vende-se c/urgência por motivo de viagem, 2 casas
de alvenaria em Biguaçú.

.

, 1.0) No jardim São Nicolau, rua prefeito Contídio
Verlsslmo, 125. Toda acarpetada, armários embuti­
dosna maioria das peças, ampla sala, copa, 2 quar­
tos, suite, BWC social, cozinha americana, lavande­
ria, deps., garagem, varandão, todo jardinado e mu­

rado.
2.°) Dando frente p/rua Acácio Reitz 126, também
todo acarpetado, armário embutido e as mesmas
dependências. . .

Preços e condições à combinar.
Tratar no local ou fone 4;3c125 ou 43-306.

ALUGA-SE.
Aluga-se uma casa c/3 quartos, duas salas e demais de­

pendências. Aluguel base 5.000,00 - Ver e tratar a rua

Felipe Schnidt n.o 166.

TRINDADE - VEN'DE-SE

VENDE-SE OU TROCA-SE

Dodge Polara Gran-Luxo., azul metálico 77. Exce­
lente estado de conservação, rádio, aro de rnaoné­
sio. Tratar com .Ronaldo pelo fone: 44�4983.

VENDE-SE PRÉDIO
COMERCIA� - CENTRO

Excelente prédio de 2 pavimentos, localizado à rua
Fernando Machado. Informações pelo fone: 22-
0287.

.

.

'Apto. Otimo, novo, com 3 quartos, dependência de empre­
gada, garagem. Poupança só Cr$ 60.000,00 - saldo BNH -

,

Cr$ 8.300,00. Fone: 33-1845 - Creci 1456. .

;

FUSQUINHA 1300
Vende-se. Transfere-se financiamento.

'

Tratar pelo fone: 33-0301'

CANASVIEIRAS - VENDE-SE

VENDE-SE OU tROCA-SE
Uma CARAVAN, ano 1971.
Tratar Fone: .44-4335.

Terreno 14x30 (420 m2) - perto do Mar (2" quadra) - ponto
.

mais bonito da praia: Cr$ Cr$ 300.000,00 (facilita). Fone:
33-1845 - Creci 1.456.

TRINDADE - VENDE-SE

Excepcional terreno (2 lotes) com 600 m2(24,x25) - água
·prôpria de frente. Alto - vista belíssima para o mar e ltaco­
rubi. Cr$ 300.000,00 - fone: 33-1845 - Creci 1.456..

CÃO FilA BRASilEIRO

Vendo. Tratar c/o proprietário
Jonas, fone 44-2200
Preço: 45,000,00

BARBADA .'
Vende-se Apto em Coqueiros, c/3 quartos, sala, sacada,.2 WCs, copa-cozinha
em cerejeira. área de serviço, c/Box, garagem e churrasqueira. Vista para o
Mar. Preço: Cr$ 190.000.00. Estuda-se propostas. Tratar Rua VISC. OURO
PRETO. 57 loja-õ.,

_
'

Vendem-se lindos filhotes. Tratar: Estrada Geral da:
Lagoa da Conceição(1 00 metros após Turinvest Ho-
tel). Fone 33-0564.'

-

GURGEL 73

tRANSFERE-SE
CONSORCIO VOLKSWAGEN, PLANO EM 60 MESES - 8
PRESTAÇOES PAGAS. TRATA� RUA SANTA CATARINA
501 - BELA VISTA, '

VENDE-SE
Um terreno com uma meia água - Preço 250.000,00 a com­

binar. Rua Profa. Maria Luiza Rodrigues na 7 - Trindade.

Observação: 10 apôs o Vila Nova, rua calçada à lajota.

'. .

DrrAPESSA DECORAÇÕES LTDA.
êoiV1ERCIO DE CARPETS E TAPETES EM GERAL.
PRESTAÇÃO.DE SERViÇOS DE COLOCAÇÃO EM , .

',CARPETS E PISOS - LAVAÇÕES DE TAPETES E
FORRAÇÕES NO MAIS MOPERNO SISTEMA.
Rua Santos Saraiva, 535 - Fones 44�3709 44-2298 -

.

Estreito - Florianópolis

VENDE-SE
Brasília 76, cor bege. 50.000,00 a vista e 18.000,00 finan­
ciados. Tratar à ru_a Hermann Blurnenau 47, térreo, por

... , . motivo de viag_em.�..-... "' '" J .. ",., •

'��----�--�--�--����------�----_j

ANNA RACHEL
•

Comércio de Automóveis
Rua Eng.°-Max de Souza n.O 665 - Coqueiros

Junto ao Posto Três Irmãos Ltda.
MODELO ANO
PASSATTS : , 1977

.

FIAT 147 L 197"7
CARAVAN -e ' •••. , •.• , " : 1975
FUSCA 1.300 1972
Se você deseja vender, trocar ou comprar seu veículo, não perca
tempo, procure-nos urgente.

63.000,00 m2 de Terreno em Barreiros, pró­
ximo a BR-10r. Valor Cr$ 1.200.000,00. Tratar
fpne: 44-1165.

. Dr. CARLOS ALBERTO MEDEIROS
CLíNICA MÉDICA - GASTRENTEROLOGIA

Ora. LEONO�A PINHEIRO MEDEIROS
CLíNICA MÉDICA

Cons. Ed .. CEISA CENTER' - Bloco A
Sala >1007. Telefone: 22-3679
Consultas com hora marcada

"
.

. .. '" _',
.

VENDEDOR

Precisa-se de um vendedor, pracista, o/condução própria
p/trabalhar junto ao comércio varejista l1a grande Floria­
nôpolis.
Paga-se ordenado fixo, comissôe e ajuda p/gasolina.

.

Tratar c/Sr. Osvaldo no ·supermercado Bom Preço. Rua
Nossa Senhora do Rosário 796 - Estreito.

VENDE-SE BARBADA

Vende-se ou troca-se por terreno, apto locali­
zado na Trindade, próximo a UFSC.
Tratar pelo fone 22-5193.

VENDEDORES

Necessitamos de vendedores para as cidades de
Itajaí, Blumenau, Tubarão e Florianópolis, para ven­
der interfones e centrais de portarias. Enviar c/ cur- .

rículo Vitae para Sergetel Ltda. Av .. Leoberto Leal
890 - Barreiros - São José - Santa Catarina.

APTO NA TRINDADE

LAVA-SE CARPETES E CORTINAS

lava-se carpetes no local, sem precisar sair de casa.
Lava-se cortinas, faz novas e reformar-se. lava-se tapetes
e tinge. Reforma-se estofados. temos tecidos para corti nas

.
e estofados. Atendemos em todo Estado, orçamento 0482,
fones 22-6322 e 44-4645 Rua São Cristóvão, 650.Coquei­
ros - Florianópolis-SC.

.
. .

.,,��

,

PRECISA-SE DE BABÁ
Tratar à Rua Edmundo da Luz Pinto, n.O 19 ou fone:
22-5237 - Agronômica .

VENDE�SE
IMÓVEIS FINANCIADOS

R ua Antonio Brasil Schroeder, 64 - Bar­
reiros
Transversal daRua Rosa, 27.;, Barreiros'
Rua Oscar Francisco Schmidt, 09 �
Ponta de Baixo
Rua CeI. Cândido/Ramos, 209 - Apto -

Capoeiras
Tratar na HÁBITASUL·
Rua Felipe Schmidt, 20.
Fone: 22;;,]581-..

. lUIZ CARLOS CORAL
NEUROLOGISTA

Comunica aos clientes e amigos, o seu novo endereço de
trabalho: Av. Hercílio Luz, 59. Ed. Alfa. Centauri - Sala 303 ..

Telefone provlsórlo 22-6182.

UNIVERSIDADE/ELETROSUL

Vendo apto., c/2 quartos, todo acarpetado e c/garagem,
em frente a Universidade e a menos de 100m da Eletrosul.

Entrega em 60 dias. Ato de Cr$ 120,000,00, negôcio direto.
Fone: 44-3751.

.

LIMPEZA DE FOSSA
E DESINTUPIMENTO EM GERAL

Tratar: rua Max Schramm - antigo Posto 5
Estreito - Florianópolis - torres: 44-4140'e 44-1996.

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foram perdidos os seguintes documentos pertencentes a
Benigna Pinheiro Issicaba: Cart. Identidade, motorista
INPS e outros. Quem encontrar avisar José Isslcaba 33: !'

7172.

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foram perdidos os documentos da camionete de placas
SM-0465, marca Volkswagen Variant, ano'1.972, Ch-BV-
101.940, cor branca de propriedade do Sr. SILVESTRE
CICHELERO, residente em São Miguel do Oeste.

DOCUMENTO PERDIDO
Foi perdida a Carteira de Identidade, pertencente ao Sr.
SALVADOR DINARTE NOVAKOWSKI, residente na Linha
Pinheirinho - Dionísio Cerqueira,

DOCUMENTOS PERDIDOS
Perdeu-se uma Sacola, contendo.: Titulo de Eleitor e Carteira Pro­

fissional, Roupas e Objetos Pessoais, pertencente a LAURO LUIZ

VASCONCELOS COSTA. A quem encontrar solicita-se enviar na
Av. Hercilio Luz, n05 ou Tel. 22-7722, aos cuidados de TAVARES no

horário comercial - será bem gratificado.
.,

•
L- _j •

..
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DOCUMENTOSPER�DOS
Foram perdidas os saquintes documentos pertencentes àGloria MariaGrisard
Vilar: c.ertificado de registro do velculo_T.R.U., seguro obrigatorio. cart. de
motorista. 2 cart. de identidade, titulo de eleitor, C.P.F" PASEP, cart. do
IPESC,'2 carteiras do MEC, cart. do Lic. cart. do clube Dozede Agosto. cart. da
UDESC. cart, da Srusatur e 2 taloes de cheque do Sesc.

CARTEIRA PERDIDA
Foi perdida uma Carteira Estudantil da UFSC. n.? 751 Ó788,
pertencente a SRA. LEOA GRADIS CARAMORI ALVES

DOCUMENTO PERDIDO
Foi perdida a Carteira de Identidade n.045.045/SC, perten­
cente ao Sr. LlBERALlNO FERNANDES DE OLIVEIRA, re­
sidente em S110 Miguel do Oeste - SC.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Fim.da ocupação nas embaixadas em San Salvador
Internacional - 13

'E TODOS OS REFÉNS SÃO LIBI OS
GUERRILHA RECEBE SALVO-'CONDUTO

. '\. .

Embaixada francesa
já estava ocupada desde o

dia 4 de maio - Guerrilheiros
armados até os dentes - Suspense

total - No dia 11 de maio
mesma operação na

embaixada venezuelana - sa7vo
conduto pôs fim à ocupação - Guerrilheiros

deixaram o país prometendo
que voltarão - América

Central toda convulsionada.

San Salvador - 25 integrantes do Bloco Popular revolucionário
foram evacuados, sob salvo-condutos diplomáticos, das embaixadas da .

'

França e da Venezuela em San Salvador, e os seis reféns que mantinham
Toram liberados.

16 elementos do bloco ocuparam a embaixada francesa em 4 de maio

para exigir a liberdade de quatro de seus líderes que, segundo eles, eram
mantidos presos pelo Governo. Entre os reféns que capturaram figu­
rava o embaixador Michel Dondenne, o Conselheiro Jean Durffaud, '

dois empregados salvadorenhos e duas secretárias francesas, uma das

quais com 72 anos.

Outros nove ativistas 'tomaram a II de maio' a missão venezuelana, da

qual o embaixador Santiago Ochoa e outros sete reféns conseguiram
escapar poucos dias depois.
A evacuação das embaixadas começou pouco antes de meio-dia. Os -

ocupantes tomaram um ônibus sob a proteção diplomática do enviado
especial francês Phillipe Cuvellier e de um emissário venezuelano. não
iden tificado.
.

Fonte diplomática francesa disse que os 25 milita-ntes foram levados
ao aeroporto internacional de Ilopongo, perto de San Salvador, onde os
esperava, desde anteontem, um avião da Força Aérea francesa.
Não se informou para onde eram levados, embora fontes diplomáti­

cas insistissem ernque desceriam no Panamá. Anteontem, um avião do

governo panamenho esteve em San Salvador para receber os integrantes
do bloco, mas voltou vazio.

Os 16 combatentes da missão francesa foram os primeiros a embarcar
no ônibus, coberto de bandeiras do Panamá e da França gritando
"voltaremos" e fazendo a saudação marxista.
Com Doudenne saíram Durffaud, de 54. anos, que também desem­

penha as funções de adido comercial; Marthe Sterheim, secretaria
francesa de 72 anos' Carolina Demiro, outra secretária francesa, de 37

anos; e dois�mpregados salvadorenhos, Maribel de Rivera, secretaria
de 35 anos, e Teodoro Hernandez, escriturário, de 40. Todos pareciam
bem dispostos e a senhora Sterheim sorriu e cumprimentou os curiosos.
Antes de deixarem o edifício da embaixada, os jornalistas puderam

ver através das janelas como guerrilheiros e reféns se despediam e

trocavam abraços. Os guerrilheiros do bloco saíram das embaixadas
com seus rostos cobertos por lenços vermelhos e amarelos, as cores do

BPR, agrupação de camponeses e trabalhadores que se batem por
reformas sociais.

'

, '

,
•

Washington- A empresa Lockheed Corp. declarou-se
ontem

. culpada de acusações federais
derivadas do pagamento de subornos ao ex-Primeiro
Ministto japonês Kakuei Tanaka e a outros funcio­

náriosjaponeses, concordando-em pagar multas num
total de 647 mil dólares.

O Departamento 'de Justiça -formulou ante um

.tribunal de Washington 10 acusações contra a Lock­
heed e a empresa declarou-se.culpada de quatro por
fraude e de quatro por ter feito declarações falsas ao

Governo com o propósito de ocultar os subornos.
O Governo disse que os subornos eram feitos de

outubro de 72 a agosto de 74 e incluiram o paga­
mento de 1,8 milhões de dólares a Tanaka. A Lock
heed declararou-se também culpada de duas' viola­

ções da leide aduanas em relação com 9 traslado de

um equivalente de 17 mil dólares em moeda japonesa
de Los Angeles a Tóquio, e de 37 mil dólares em

moeda norte-americana de Atlanta , Geórgia, ao

México em 1974.

Em virt�de d,i't_ransação a q�ese chegou ontem no
.

caso, depois de 'uma investigação criminaI de dois
anos e meio, o Governo decidiu não fazer acusações .

.

contra' o ex-presidente da Junta de Diretores da
Lockheed, Daniel Haughton, nem contra seu ex­

presidente A. Carl Kotchian.
De acordo com admissões feitas anteriormente

. pela Lockheedante a Comissão de Bolsa e Valores, a
companhia 'efetuou secretamente pagamentos de
cerca de. trinta milhões de dólares, pelo menos, a

.íuncionáríos governamentais, oficiais do Exército e

assessores em 19 países.
.

O Governo alegou que a Lockheed escondeu <lo
banco de exportação e importação dos Estados Uni­
dos os subornos que pagou no Japão com vistas a

obter contratos para a' venda de 21 aviões a jato
L·IOII a empresa aérea japonesa All-Nippon.
O Governo disse que a Lockheed pagou 50 mil

dólares em ·moeda japonesa aos funcionários da

All-Nippon por cada um dos primeiros L-IOII ven­

didos a empresa e adiantou que a firma pagou 100 mil

..
"

ESTADO DE SANTA CATARINA
SECRETARIA DA AGRIGULTURA ::=. Du ABASTECIMENTO
UNIDADE DE APOIO ADMINISTRA TIVO
COMISSÃO DE LlCITAÇOES E CC;MPRAS

lkna Erf1:lresa do Sistema

EE8:7 CODESC

Florianópolis, 30 de maio de 1979
Walmor Otávio de Oliveira

Diretor da Unidade de Apoio Administrativo do SAA

EmbaIxador
francês
Michel Dondenne
e outros
funcionários
em uma

das janelas
da embaixada

onde eram mantidos
'como reféns
(Radiofoto AP).

Caixa com

restds do

diplomata surÇo
assassinado
quarta-feira

em San Salvador
por desconhecidos.

O chanceler
salvadorenho José
Antônio Rodrigues

Porth (direta)
aparece de pé
junto à Yiuv�.

."-,,,,.,,,...,...,,,,...,..(R_8_d_iofoto AP

var a colocação da enorme cruz,

próxima à tumba do saldado des-

conhecido..
.

A zona foi fechada ao trânsito,
colocaram-se cartazes que assina­
lam a localização de bicas de água
e se instalaram cozinhas de cam­

panha frente a um café não longe
do lugar da missa.

Varsóvia suporta uma onda.de
calor que deverá persistir pelo
menos durante parte da estada de
23 horas do papa na Capital. Para

. hoje, prove-se uma temperatura
máxima de 33 graus.

Os jornais também refletem os

preparativos. Informam, entre

outras

coisas: às lojas' do centro de Var­
sóvia permanecerão abertas d u­

rante mais tempo que o normal
.

hoje para vender alimen tos é re­

cordações. Todos os restauran-'

tes, inclusive os que normalmente
fecham QO início da noite, perma­
necerão abertos até23 horas. Não

se venderá álcool em nenhuma

loja nem restaurante a partir de

ontem até 3 de junho, o dia que' o
Papa deixa a cidade para conti- .

miar sua Visita de nove dias pelo

país. Vários hospitais permanece­
rão de plantão 24 horas .

A polícia instalou praças de es­

tacionamento nos subúrbios da
cidade e em Poznam e Cracóvia
foram adotadas medidas seme­

lhantes.
As Igrejas f�ram adornadas

com estandartes e, em frente à ca­

tedral, foi instalado.um palco no

qual os dignatários eclesiásticos

receberão o Pontífice.
Enquanto isso, a visita do Papa

é vinculada, pela imprensa esta-

tal, às comemorações do Trigé­
simo quinto aniversário da im­

plantação do socialismoo no País.
"A visita de um polaco que de­

sempenha o mais alto cargo da

Igreja Católica é aguardada com

cordialidade pelas autoridades e a

comunidade polaca",· expressa
comentários da Agência Estatal
de Notícias, acrescentando

"tem um significado especial. O
Papa vem à sua Pátria quando ce­

le8ramos os 35 anos do nasci­

merito da Polônia do povo e vem a

Polônia pouco antes de outro ani­

versário, o quadragésimo da

agressão da Alemanha hitlerista".

Cidade do México - Quase 4 mil pessoasmorre­
ram e cerca de p mil foram feridas devido a
explosão de violência politica na América
Central durante os últimos 12 meses. Aqui
está uma análise das atribuições de cinco

.: países da região':
.

El SAlVAOOR - Três grupos guerrilheiros de
esquerda - forças de Libertação Popular,
Forças Armadas de Resistência Nacional e

.
Exército Revolucionário do Povo - lutam
para derrubar o.Governo dó general Carlos
Humberto Romero e estabelecer um governo
"socialista". Os grupos tem sequestrado e

assassinado membros do Governo e, recen­

temente acabaram com um diplomata suíço.
4tual tambér:n na guerrilha rural.

.

Pretendem ainda a derrubada deRomero
ciJis grupos politicos esquerdistas, o Bloco
Popular Revolucionário e a Frente de Ação.
Popular, que 7J.ão são considerados movi­
mentos euerrilheiros. Nas três últimas Se­
manas realizaram manifestações nas ruas,

ocuparam igrejas e émbaixadas na capital e
tomaram diplomatas como reféns.

.

A Comissão de Direitos Humanos de El
Salvador diz que 251 pessoas foram mortas

. e 200 feridas pelas forças do Gooerno e da

esquerda. A Igreja Católica informou sobre
o' desaparecimento 'de 122 ·pessoas. Um

grupo direitista clandestino chamado
União de Guerreiros Brancos dedica-se a

semear o terror entre os adversários do Go­
uerno e, ocasionalmente, entre os sacerdotes
jesuftas que fazem uma' obra social no
campo. País de 4 milhões de habitantes, El
Salvador não tem um civil na presidência

.

há mais de 40 anos.

GUATEMALA - O Exército Guerrilheiro dos
Pobres e asForças Armadas Rebeldes, dois
grupos de esquerda, executam ataques espo­
rádicos na área rural. Os grupos terroristas
da direita "Mão Branca" e Exército Secreto
Anticomunista estão ativos nas cidades.
Cerca de 600 pessoas foram mortas ou .

sequestradas devido a razôespoliticae.
.

A anistia internacional disse em um rela­
tório publicado em 1976 que 20 mil pessoas
desapareceram ou foram assassinadas na

década passada. Este país de 6 milhões de

América Central torna-se

ponto de extrema violência
'habitantes só teve dois presidentes civis
desde 1939 o Presidente Fernando Romeo
Lucas Garcia foi eleito em março de 1978
entre numerosas acusoções de fraude. NICARA­
GUA -A Cruz Vermelha calcula que mais de
3 mil pessoas morreram e 5 mil foram feri­
das na luta .entre a Frente .Sandinista de
Libertação Nacional e. a Guarda Nacional.
do Presidente Anastásio Somoza.
Calcula-se que cerca de .15 mil pessoas

fugiram deste país de 2,5 milhões de: habi­
tantes devido à luta, que explodiu. em rebe­
lião aberta em.pârios pontos dopais em no­

vembro passado. Uma' organização secreta

que se auto-denomina "Mão Branca" tem
. feito ameaças de morte por telefone contra
adversários de Somoza. Lideres eclesiásti­
cos, empresariais e sindicais exigem a re­

núncio de.Somoza, mas este se nega a fazê-lo
até que seu prazo presidencial termine em

1981. .

COSTA RiCA ___:A crise nicaraguense atingiu
Costa Rica, considerada uma das poucas
democracias verdadeiras da América La­
tina. Duas pessoas foram assassinadas e 3
ficaram feridas em choques entre a Guarda

.

Nacional da Nicarágua, que andava à caça
de guerrilheiros sandinistas .e

.

Guardas
Fronteiriços costarriquenhos.
País de 2,1 milhôes de habitantes, Costa

Rica carece de Exército, Marinha e Força
Aérea e sua defesa está em mãos de. uma

. guarda civil. Venezuela e Panamá envia·
ram ajuda militar aos costarriquenhos em

setembro passado, quando Somoza amea-'
çou invadir CostaRica sob pretexto de que o

país vizinho ajudava os sandinistas.
.

HOODURAS - Cerca de 300 mil camponeses
sem terras estão agrupados em 4 sociedades
de orientação esquerdista. que estão em

campanhapor uma reforma agrária/efetiva
há 16 anos. Os camponeses têm ocupado
terras e 5 pessoas morreram e .30 ficaram
feridas em choques com o Governo.
A inflação é outroproblema deHonduras,

nação de cerca de3 milhões de habitantesA
chegada de milhares de refugiados nicara­
guenses está provocando um aumento as­

tronômico dos aluguéis, alimentando a es-

piral inflacionária.
.

mantenha a ordem e 'respeite as

normas ..

Prevê-se em Varsóvia que um

milhão de pessoas se reunirão na

Praça da Vitória, onde foi insta­
lada urna grande cruz, para assis­

tir à missa que o Papa oficiará

hoje à tarde, seis horas após a

chegada a sua terranatal, na pri­
meira visita depois que o cardeal
Karol Wojtyla foi eleito, em ou,

rubro, o primeiro Papa não ita­

liano em 450 anos.

Enquanto isso, várias centenas

de polacos compareceram ante

ontem à noite a praça para obser-

tm.�doSistema

'�'CODESC\S±& .

AVISO DE LICITAÇÃO

O DEPARTAMENTO DE ESTRADAS DE RODAGEM DE SANTA CATARINA, através do
GRUPO EXECUTIVO DE LlCITAÇOES (GEL), leva-ao conhecimento dos interessados, que
se acha aberta a TOMADA DE PREÇOS --:- EDITAL n.O 37/79, para aquisição de 850

.

(oitocentos e cinquenta) Baldes de Tinta para Sinalização de Rodovias, com prazo de'
entrega das propostas até às 9:00 (nove) horas do dia 12 de [unho de 1979, no Protocolo
Geral do DER-SC, localizado no 7.° andar do Edifício das Diretorias, à rua Tenente Silveira
n.v 32, em Florianópolis.

'

Cópias do referido Edital e maiores esclarecimentos poderão ser obtidos junto ao GEL,
no mesmo endereço acima mencionado.

.

DE;R-SC, em Florianópolis, 31 de maio de 1979
Eng.o Civil Osny Berrotta

.

Chefe do GEL

Multinacional que suborno,
autoridades admite Gpcul

�::> ;_
-

•

dólares em moeda japonesa a seis funcionários políti-'
cos japoneses no final de 19T2 .

A acusação contra a Lockheed se originou de um.

informação venal, meio que constitui uma alterna­
tiva frente a possível acusação por uma Comissão de
Investigação, em alguns casos, e equivale na prática a

uma formulação de denúncias pelo Governo.
A lei que proíbe os pagamentos com finalidade de

suborno a funcionários estrangeiros não entrou em

vigor até o ano passado e consequen temente 'o Go­
verno não conseguiu alegar especific.unente.a ação de
ontem contra a Lockheed em quatro casos anterio­
res, em que outras empresas realizaram pagamentos
desse tipo, a fim de descobrir suas atividades e casti­
gar com multas as companhias. Ne 'tum indivíduo
foi levado a julgamento nestes casos

.

A Lockheed mentiu ao' Banco de Exportação e

Importação dos Estados Unidos no início da década
,

de 70, ao negar que houvesse relia' pagarnentos :a

funcionários estrangeiros para nseguir contratos
de venda de seus produtos, denunciou o Governo.

Sharp-

Expectativa geral na Polônia.
-�__:_--Pàpa--elf�a'ohoje e-reza-missa,

Varsóvia - A medida que se
aproxima a hora da chegada do

Papa João Paulo.Il , aumenta a

expectativa do povo da Polônia,
onde continuam, acelerada­

mente, os preparativos para rece­

ber o Pontífice e os milhares de

viajantes que se esperam de ou­

tros lugares do país.
Os funcionários municipais ad­

vertirarn aos 1,3 milhões de habi­
tantes de Varsóvia que imporiam
restrições ao trânsito e se proibi-.
ria a venda de licores. O prefeito
Stanislaw Majenski pediu em um

comunicado que a população

ESTADO DE SANTA CATARINA
SECRETARIA DOS TRANSPORTES E OBRAS

DEPARTAMENTO DE ESTRADAS DE RODAGEM

Eng.o Civil Nelson Luiz Giorno Picanço
Diretor de Operações

SU,PERVISORES D.E VENDAS
Requ isitos Indispensáveis:
Idade mínima 27 anos

Curso Colegial completo
Experiência anterior na área de Supervisão
de vendas de no mínimo 2 anos

- ,
.

boa apresentação'
Dinamismo
Liderança
Facilidade de comunicação
A Empresa Oferece: ,

Salário fixo mais comissões
retirada média Cr$ 20.000,00
Todas as vantagens de uma Grande Empresa Todas as vantaqens de uma Grande Empresa

Os candidatos devem diriqir-se à Av. Mauro Ramos - 238

para se submeterem à entrevista com Sr. Xavier no horário das
9:00 as 12:00 e das 14:00 às 16:00 horas, nos dias 4, 5 e 6 de junho.
08S,: E inútil apresentar-se sem os .requisitos acima.

TOMADA DE PREÇOS N.o 04/979
AVISO

A Comissão de Licitações ê Compras da Secretaria da Agricultura e do Abastecimento de
Santa Catarina torna público para conhecimento dos interessados que receberá propostas
de firmas habilitadas, nos fermos da Lei n.? 5.516, de 28 de fevereiro de 1979 e Decreto Lei
federal n.O 200, de 2§ de fevereiro de 1967, até as 13,00 (treze) horas do dia quíaze (15) de
maio de 1979, para prestação de serviços relacionados e discriminados no Edital h.O

04/979, de 30 de maio de 1979, para abastecimento de nitrogênio líquido em "containers" e
veículos especiais, e coleta e distribuição do semen de bovinos de raças selecionadas, aos
municípios relacionados no documento acima referido. ,

'

.
O Edital n.O 04/979 encontra-se afixado na Portaria da Secretaria da Agricultura e do

Abastecimento, localizada à Rua Jerônimo Coelho n.O ,4, 11.° andar, nesta cidade de
Florianópolis, Capital de Santa Catarina, onde poderão ser obtidas informações sobre o

assunto e cópias do mesmo, junto ÇI Comissão de Licitações e Compras, no mesmo

pavimento.

',�

dm te:
VENDEDORES

I·

Requ isitos Indispensáveis:
Idade mínima 23 anos

Curso Colegial Completo
Boa Apresentação'
Experiênciamínima anterior em vendas
de 2 anos �'Dinamismo

A Empresa Oferece:
Salário fixo mais comissões

retirada média Cr$ 12.000,00

SINDICATO DOS TRABALHADORES EM EMPRE­
SAS DE TELECOMUNICAÇÓES E OPERADORES
DE MESAS TELEFÔNICAS NO ESTADO DE SANTA
CATARINA - SINTTEL. SC.

EDITAL DE CONVOCAÇAO
ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÀRIA

Pelo presente Edital de Convocação, convidamos
os senhores associados do "SINDICATO DOS TRA­

BALHADORES EM EMPRESAS DE TELECOMUNI­

CAÇOES E OPERADORES DE MESAS TELEFÔNI­
CAS NO ESTADO DE SANTA CATARINA -

'SINTTEL-SC - quites com seus direitos sociais, para
se reunirem em "ASSEMBLEIA GERAL EXTRAOR­

DINARIA", conforme estabelecem os Estatutos, no

próximo dia 05 de junho de 1979, em sua sede so­

cial à rua João Pinto 21 - 2.° andar' - conjunto n.? 6,
nesta cidade de Flo;ianópolis, às 17:30 horas em

primeira convocação. e, não havendo número legal,
ficam os mesmos convocados para às 18:00 horas,

.

em seçunda convocação, funcionando com qual­
quer número de associados:presentes, a fim de deli­
-berarern sobre a seguinte:

. .

ORDEM DO DIA
1- 'Leitura, discussão e aprovação daAta da reunião

anterior;
2 - Relatório das Atividades dá Diretoria no ano de

1978;
3 - Leitura, discussão e votação do Balanço Finan­
ceiro de 1978, bem como parecer do Conselho Fis-

cal; ,-

4 - Leitura, discussão e votação da Previsão Orça­
mentária para o exercício do ano de 1980, bem

como parecer do Conselho, Fiscal;
5 - Assuntos de interesse da classe.

OBSERVAÇAo: Os itens 2 e 3 serão votados em

escrutínio secreto.

Florianópolis, 01 de junho de 1979
ALDO BUZZI
PRESIDENTE

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



. �-,

oESTADO . ,�� Fpolis, 02/Junho/79�114-

tradicional Baile Branco,
promoção do Clube Doze de
Agosto. O vestido branco
de Mônica será confeccio­
nado por Lenzi.

Em nossa cidade está
sendo realizado o encontro

de presidentes da Ordem
dos Advogados do Brasil.
O encontro conta com a

presença do Dr. Seabra
Fagurules, presidente da

,
Ordem dos Advogados do

.

Brasil.

Abaixoo
•

, paSSeIO

completo * * *

Um grupo de Sras. de
nossa sociedade" organi­
zou, no salão de festas do

edifício Flamboyam, um,

chá. sendo a renda em

favor da APM da Escola
,

,

de Cegos.

Não há nada
o cara, absoluta e elegante­
mente vestido à Via Trevere,

. passava ali rente a casinha que
estava em rifa, no calçadão da

Felipe Schmidt,-em favor da Ir­
mandade do Divino Espírito
Santo (em barraquinha neste

final de semana na praça Getú­
lio Vargas), quando foi abor­
dado pela dona Branca Freitas,
uma das senhoras com taionário
de rifa na mão. "Não quer com­

prar uma rifinha , moço?".
"Não, estou duro, não tenho um
tostão".

mais' antigo nesses dias,

que se aceleram e se despreocu­
pam do que a determinação,
impressa em diversos convites,'
de como o conviva deverá .se

apresentar por ocasião de um

coquetel ou jantar ou mesmo

num baile de gala,
•

o viúvo da moda neste momento emElorianôpolis, é o presi­
dente da Celesc, o bonachão Paulo Melro.

*

* * *

.
O simpático casal Maria e

Walter Miranda, foram
vistos com um grupo de
amigos, no bar do Floph,

O homem atualmente não perde função, está em todos os
-

acontecimentos mundanos da cidade: .há festa e ele lá está,
dando o ar de sua imensa simpatia que está cativando todos,
principalmente muitas e alegres senhoras viúvas e/ou divorcia­
das. ou simples senhorinhas, todas áVidas casadoi-

* * *

* * *
Na cidade de Brusque, em
companhia da Sra. Renate
Von Pastor, visitamos a

elegante Sra. Maria Luiza
Renaux Hering, em sua

bela residência, Durante à

simpático .e inteligente
bate-papo com a Sra. Re­
nauxHering, ela comentou
'seus estudos na Faculdade
dê História na Unioersi­
dade de São Paulo, e seu

grande interesse pela his­
tôria de Santa Catarina.

Durante uma palestra no

salão dourado do Floph,
"COBRA" Computadores
do Brasil, apresentou sua

estru tura tec no lógica e

avançada a técnicos e con­

vidados. Após a palestra,
foi oferecido aos 'convida­
dos um jantar sob a dire­
ção do maitre do hotel Ha­
milton.

Miss 'Santa Catarina Solange Scortegagna em sua visita
na Assembléia Legislativa, quando foi recebida pelos
Srs. -Deputados.

.

raso
* Baile de gala ainda vá lá, o cara

merece se mumificar em smo­

kings - também. quem manda'

freqüentar... Agora, pedir
prum coquetel que ele compa­
reça em "traje passeio com­

pleto", convenhamos... Tudo

depende de como a figura pas­
seia,

E elas se assanhando pra cima do Melro que preenche todos
os requisitos comandados pela razão que rima com coração ...

Sem mais nem menos,
um novo ponto comercial

De repente, desenvolve�do-se pelas proximidades da l!eira Ma.r
Norte na avenida Othon Gama D'Eça, um tipo de comercio desti­
nado d vizinhança, bastante numerosa por sinal.

*

E a dona então não se conteve e

soltou pra espanto do freguês
que não soube como é que ela

adivinhou: "então como � que tens
dinheiro pra .c0n:tprar roupa na

Via Trevere?" ...

Convencionalmente, sabe-se,
"traje passeio completo", é

terno, gravata, colete, essas coi­
sas, Agora, digam lá, quem,
hoje em dia passeia vestido com
essa ultrapasssada e irracional
fatiota toda?

'

* * *

Com muito êxito, a profes­
sora Danila Carneiro da
Cunha Varella, f�z lança-

,
menta de seu livro "Bulhas
D'Arroio", no auditório da
Reitoria da UFSC.

-

Ou são farmácias (como proliferaml), lavanderia, ou mercearias,
,

r:

•

ou aquela lojinha do filho do Lauro Pereira Oliveira, a Bapel (noVai ver pendurou, dona Branca. edifício Alpersted), com insinuações a druu-store americano (da-
Vai ver.i. quelas que vendem 'tudo quanto é miudeza de supérflua nece�si- ,

aaae: agente entrapra espiar e sempre acaba leuando alguma COISa,
é inevitável), ou a Engenho e Arte (uma loja de objetos caseiros
transadosno artesanatopopular, passandopela adaptação depeças
de engenhos do interior da Ilha).

*

* *

'Nossos Cumprimentos ao

secretário de Segurança e

. Informações, coronel .(lry
Oliveira, pelo seu aniver­
sário ocorrido ontem.

* * *
o cara agora só quer é passear de

jeans, de preferência um confor­
tável tênis, um suéter, no má­
ximo um quente paletó _pra
protegê-lo do friozinho que
corre arrepiante pelo corpo.
Passear de terno é absurdo -

isso é do tempo do 'onça,

quando a gente tinha que se in­
vestir em paletó pra ter condi­
ções de entrar na sessão noturna
do cine São José, então recém

inaugurado, ou mesmo pra
pegar um avião na antiga esta-,

ção de passageiros, quãndo
voar era uma emocionante no­

vidade.

Saquem vocês a "aturisação"
que caiu nas mãos da coluna

(que não manda fotografar por­
que chegou xerocada, de difícil
impressão), proveninente de

Engenheiro Beltrão, Paraná. A
mesma é verdadeira, vem inclu­

sive com o carimbo da delegacia
. de polfcia.

Ó casal Raimundo de Oli­
'veira Lima, está' de para­
béns' pelo nascimento de

Sara, ocorrido na semana

'que passou, na Materni­
dade Dr. Carlos Corrêa.

* * *.

Em minha recente visita a

cidade de Brusque, fornos
receb'idos pelo diretor pre­
sidente da Buettner S.A.
Indústria e Comércio e

Sra. Cotthard O. Pastor.
Após o requintado almoço
no Castelo do casal Pastor,
visitamos a indústria
Buettner; onde vimos os

novos lançamentos para

* * *

Ou mesmo a Textil Blumenau, bandeirosa e iluminadamente na

BeiraMar, no térreo daquele edifício de elevadorpanorâmico.Afora
os barzinhos, próprios ao verão, que se espalham por ali.- uma
pena, nessas noites frias é que se sente saudade, que o Iron não mais
esteja a mil que nem no ano passado.

'

*

E justo esse tipo de comércio começou com uma lojinha, que conti-
nua de vento errt popa, chamada De Tudo Um Pouco. E de tudo um
pouco aquela região vai se recheando. De imediato está faltando
uma agência bancária - e até interesses existem. O BESC,'por'Dois pontos: "Fazenda Ara- exemplo,já teria se assanhado, porém a alegação,em contrário é de

ranguá Limitada Eu delegado que o Banco Central não é capaz de autorizar. .

'

de pulicia desta cidade ..A turíso..
o motorista Do Caminhão, De

praca/N.? 233797, A comdu­
zir. 6, cabesa de Cada Desta Fa­
zenda Para a Fazenda do Muni­

cipio de Cidade Gaucha. Por
Venturde Da Coletoria desta ci­
dade Não Estar Enfanciona­
menta ..A testo que sequen con­

duzido Peio Motorista Juse Silve­
rio Bras. Caterira de n.? 33150.
Iria Bosa, 3D suprente em ger-

O professor Fernando
Marcondes de Mattos, na

sede da Sidersul, recebeu

empresários para tratar dr'
assuntos relacionados à
sua empresa.

* * *

A Secretaria da Agricul­
tura e Abastecimento=«
oés do Projeto de Apicul- .

,

tura promoverá de 16 a 31
de julho próximo, o pri­
meiro curso nacional sobre

produção, industrializa-­
ção e análises quimicas e

de adulteração do mel. Os
instrutores serão o profes­
sor Eduard'o Mario
Bianchi; engenheiro Luiz

. Cornejo, ambos da Argen­
tina e Helmuth Wiese, pre­
sidente da Confederação­
Brasileira de Apicultura.

•• *

Miss Santa Catarina Solange Scortegagna

exportação. També�
-

visi­
tamos as lojas Schlosser e

Renaux:

Renaux na cidade de

Brusque, com muita sim­

.patia recebe os visitantes

naquela renomada. casa
comercial.

* * *

* * *
E depois, pruma época em que a

moda está a base de smoking
calçado com �nis (exatamente
pra agredir tamanha. caretice),
não se concebe', imposições no

gênero - já bastam as obriga­
ções da vida. E demais a mais,

.

quando a gente convida alguém,
espera-se que compareça a pes­
soa e não a sua roupa pré deter­
minada ...

,

O Sr. Narbal Ademar Ge­
vaerd, gerente das lojas

Muito elogiado nos meios

políticos da capital, a pa­
lestra do conceituado mé­

dico -Alfredo Daura Jorge,
na Câmara de Yereadores,
abordando aspectos nega­
tivos do fumo.

* * *

cicio." ...
* '" .*

(Sem comentários)
* * *

As Sras, Lélia d'Acam­

pora, Clecy Melo foram
vistas visitando a coleção
outono-inverno da bouti­

que "Eue Boutique",
*.* *

Marco Antônio, Caval­
canti, catarinense radi­
cado 'em Bueiios. Aires,
onde faz cirurgia plástica
num dos maiores hospitais
daquela cidade recente­

mente no Rio de Janeiro

participou do Congresso
.Internacional de Cirurgia
Plástica.

o presidente da
Ordem dos Advogados

do Brasil Seabra Fagundes
foi dar aula
na Faculdade

de Direito da UFSC.

o próprio desgravatado go­
verno.estadualjá está dando um
convite nessas coisas. Aliás, o

jeito é ir como bem entender,
Porque, vocês .sabern, quanto
mais enfeitado, mais empoado
for o sujeito, mais a gente sabe
de sua necessidade em se afir­
·ma"r:.... �

..._ .,.,:,

Mônica Lopes Vieira, será
uma das debutantes do

*

Antes tivesse dado
no calçadão
da'FêHpe

Schmidt: aonde
havia mais
baeherel do
que alunos na

sala programada
à aula ...

É o Ricardo '�Gigante" Filomeno
fazend� os leitores baterem queixo de frio.•

Vai te agasalhar, rapaz.

Os espectadores
das sessões da
tarde do cine

Cecomtur não estão

conseguindo acompanhar
ao ótimo desenroiar

de "O Amargo
,

Regresso", dado
'o incessante

martelar proveniente
das obras do
hotel em cima.

*

Ouvindo pra localizar * * *

Luiz Fernando Barcello e

sua linda noiva, Miss Flo­
rianópolis, Rosana Peter

" Camillo, foram vistes jan,
tando no Florianópolis Pa-.
lace Hotel.

* * *

Planejadores do (puf (Etienne Luiz da Silva,
René Gonçalves e Clisse Ramos) .estão ouvindo
diversas opiniões a respeito da localização, aqui
na Ilha, de um centro polivalente que deverá ser

construído o quanto antes pelo governó do Estado
(a verba já estaria em cima) via Citur e Secretaria
de Cultura, Esporte e Turismo

Palácio d'Agronômica, enfim entre o centro da
cidade e a Universidade, de fácil acesso até apé se

for o caso, com condições de estacionamento pra
até 2 mil veículos e pelas proximidades de uma

bela-zona que se antevê hoteleira.
,

'" * '"

'.'

Afinal, sabemos, mais dia menos diae a peni­
tenciária passará pra beira da BR !OI, cedendo
seu lugar a um desses Sheraton da vida, à ponta da
Standard Oil será, digamos, um Hilton e o bosque - '

do Santacatarina CountryClub transformado em

, cenário. prum hotel a base de cabanas,

A tal ponto que
abafa por completo

a excelente
trilha sonora do

filme, a base de
Rolling Stones, '

Bob Dylan
e Beatles.

O casal Elizabeth e Célio

Struwe, em sua
-

residência
recebeu convid'ados para
um grandejantar, quando
era comemorado aniversá­
rio dajovem Sra. Elizabeth
Cardoso Struuie.

* * *

,.
*;>1: *

E a sugestão de praticamente todos - ou de todos
-é que o tal centro, que englobará local próprio a

convenções com capacidade pra 5 mil pessoas,
reversível em ponto de espetáculos, osmais varia­
dos (inclusive circenses), deverá se localizar junto
a Via de Contorno Norte, ali onde jaz o Abrigo de
'Menores. Ou talvez um pouco além, pra lá do

• * •

E daí a um centro de convenções pela vizi­

nhança, nada melhor, nada mais apropriado: é o
convencional já instalado "em casa".

. Flávia Koerich Destri -Raínhe do Clube
l° de Junho.

.Elízabeth Cardoso Struwe e seu filho
Roberto."*

a maneira inteligente de
..deeorérsuo

residência

-,

I

,

nova desterro
Móveis e Decorações de Interiores Ltda.

$.C.
,

Rua Felipe Schmidt, 83 Telefone (0482) 22-'2324 Horíanepolte

. MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO E'CULTURA
EstOLA TÉCNICA FEDERAL DE

SANTA CATARINA

,

, FESTA O/E SANTO ANTÔNIO ALUGA�SE/
.

A Paróquia de Sa�to Antônio convida a comunidade florianopoli­
tana, aparticipar das barraquinhas que se realizarão nos dias 8,9,
10,12 e 13 de junho, onde haverámuitas prendas, comes e bebes.

LOCAL: Ru_a Padre Roma em frente a Igreja de Santo Antônio.

Aos fiéis interessados na trezena de Santo.Antônio, lembramos
. que seu início se dará no dia 01/06 até 13/06.

Contamos com a colaboração de todos. A renda das barracas será
destinada a reforma da igreja.

As prendas poderão se'r enviadas para os seguintes locais:

EDITAL.
Teste de Seleção para a 3.a fase dos cursos

técnicos com início das aulas em 1,0 de agosto
de 1979,
Período deinscriçáo- 18 azs de junho de 1979.
Horário - 8h às .12 h; 14h às 18h.

,

Data das provas - 09 a 10 de julho de 1979.

Documentação necessária:
t. 1 (uma) foto 3x4

2. Taxa para APP - Cr$ 100,00. I

OBSERVAÇÃO.: OS candidatos deverão ter

concluído, no mínimo, o 1.° ano do 2.° grau.
Maiores esclarecimentos poderão ser obtidos
no local de inscrição, na coordenadoria de rf,­

gistros escolares da E:�cola Técnica Federal r.e
Santa Catarina, à avenida Mauro Ramos, 11.0

1 50, nesta capital. _

A DIREÇAO

ESPAÇOSOS
PAVIMENTOS

No' centro. Prédio novo.

Informações: na,MO,DELAR
Trajano, 7:

\

Convento dos padres franciscanos - Rua: Padre Roma

Ketty Merlín - Rua Urbano Salles, 21
.
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As aulas são as mais livres desenvolvendo a capacidade criativa

Todas as vezes que Rosa Maria
Quadros Correa, formada em

Belas Artes em Porto Alegre, fa­
lava em concretizar o seu plano,
as reações eram iguais: "Floria­
nópolis não é Jugar para isso".

Hoje, ela pede se orgulhar de, por
ser "uma realização minha, pois

, fiz tudo

sozi�a,
só com a ajuda

do meu mari e do meu pai' , ter

montado o p imeiro estúdio de
,

artes particula da, cidade, con­

gregando diversas atividades ar­

tísticas - desenho, pintura, gra­
vura, tapeçaria, tecelagem, cerâ­
mica e fotografia, além de um

curso pré-vestibular de desenho,
destinado aos candidatos ao

curso superior de arquitetura:
.

A falta de vocação da cidade

para esse tipo de empreendi­
mento, confessada também pelos
professores e alunas, foi, na ver­

dade, 'um dos: motivos para que
Rosa Maria nele se arrojasse. E
agora, vencidos os obstáculos, ela

.
frisa que a arte é uma necessidade
essencial e garante que houve
"uma aceitação tremenda" por
parte do público, tanto local- que
procurou oestúdio para se inscre­
ver - quanto de fora - este, há
muito tempo exigindo uma escola
desse tipo, comum nos .centros
maiores.

HOBBY
'.Estando em funcionamento há
apenas dois meses (a escola foi
aberta a 2 de abril), o Studio de
Artes, situado à Rua Demétrio
Ribeiro, conta, agora, com cerca

de 100 alunos, em sua maioria in­
teressados em fazer das aulas o

ponto de partida para um hobby
até então difícil de praticar. "A
escola, proporciona o incentivo, o

.

impulso inicial, e o que ela se

propunha a ensmar era o que eu

queria fazer", diz Regina; aluna
de desenho e pintura. lo

- Os artistas se formarão na me­

dida em que o pessoal se mostrar
capaz, diz o pintor Janga, um dos
professores. "A base a gente está
dando, inclusive com aulas de his­
tória da arte, parte teórica e prá­
tica, com diálogo e troca de
idéias". Rosa Maria, a.proprietá­
ria, garante que "não pensamos
em fazer.mercadO, queremos dar
as novas técnicas, as novidades,
enfim, a visão inicial, que é o que
eles na realidade procuram aqui".
Os professores garantem qúe será
ótimo se surgir algum artista, mas.
este não é o objetivo principal.
O pintor Janga diz que aceitou

ser professor para "transmitir um
pouco do que a gente sabe, álém
de tentar formar um pessoal mais
conhecedor da arte". Afirmar que
ao voltar a Florianópolis, depois
de morar em São Paulo por al­
guns anos, ficou assustado com a

baixá qualidade da arte feita pelas
novas' gerações. "Senti grande
falta de informação, o pessoal
não conhecia técnicas e comprava
quadros quando achava bonitos".
Este é um dos males que o estúdio

, pretende erradicar, o que vai ser
'facilitado pela montagem de uma

exposição permanente no próprio
local das aulas.

Com isso, garantem os.profes­
sores, os alunos poderão estar

sempre em contato com as obras
de artistas conhecidos, podendo,
com isso, desenvolver uma capa­
cidade crítica e a análise indivi­
dual e coletiva. A exposição, a ser
inaugurada hoje, conta com tra­

balhos de diversos artistas plásti­
cos da capital. E, até o final do

Studio de artes abre
'.. .

expOSição pernDnente
de seus alunos

ano, é possível que seja feita uma
mostra com os melhores traba­
lhos dos alunos.
A propósito, também os alunos

admitem que podem surgir valo­
res, mas não arriscam uma previ-.

são. "Aqui têm muitos artistas, é
uma terra de artistas" diz Ana
Maria, outra aluna, mas a falta de
oportunidades para o aprendi­
zado das técnicas prejudicou e

impossibilitou o surgimento de
novos nomes. Agora, com este
trabalho em conjunto, num am­

biente descontraído, eles, acredi­
tam que os valores escondidos
poderão vir à tona, ainda mais.
porque "daqui a pouco vai ter.
muita gente procurando a escola,
descobrindo entãoo talento que
tem dentro de si".

ACEITAÇÁO ..

Sobre isso, Janga afirmaque os

alunos começam pintando ou de­
senhando, mas, a certa altura,
podem descobrir que têm maior
tendência para outra atividade,"
passando então a se dedicar mais'
àquele campo específico. Funcio­
nando em salas especiais 'para
cada atividade, os cursos são "to­
talmente livres", segundo Rosa
Maria, funcionando às, vezes até
como uma terapia, pois houve
casos de alunos problernatizados
que agora já .se comunicam com

maior facilidade.
A pessoa tem coisas dentro de

si, que tem que expressar, ea es­

cola e procurada por isso, porque
liberta. Os detalhes, os riscos,
tudo são coisaspróprias das pes­
soas. Por isto, é inegável a relação
en tre escola.e realidade, diz Rosa
Maria. Mas, até agora, o conceito
de arte se limitou ao ato de pintar,
lembra Janga, pintava-se palha-.
cinhos, árvores, qualquer coisa.
Aos poucos, nota-se uma mu­

dança na idéia do que seja arte.
Reunindo pessoas que traba­

lham de dia e estudam à noite,
como médicos, estudantes, pro­
fissionais liberais e donas de casa.:
as aulas têm ainda o mérito, de
acordo com Janga, de obrigar o
artista a rever todos os seus con­

ceitos sobre arte, pois "a' gente.
aprende muito", Com cerca de 25
alunos, o curso de pintura, onde
até agora ninguém desistiu, é o

mais procurado. "Eles chegam
aqui e querem pintar já. A gente
diz que arte é algo mais sério, que
a intuição é importante mas não é
tudo, que e preciso uma base só­
lida. De qualquer forma, os resul­
tados são bons, existe esforço e

aceitação, e aos poucos muda-se
aquela idéia ultrapassada de
arte".

.

Estas idéias, os alunos atri­
buem ao atraso de Florianópolis
em todos os tipos de arte. Eles
acham que o bitolarnento exis­
tente pode desaparecer, especial­
mente agora, quando podem ter

Além da prática, o Studio promove cursos �eóricos.

..

,

Quando você precisar fazer um
anúncio classificado em O Estado, verá
como é fácil. Muito fácil e barato.

Basta telefonar para 22-4139 e

esperar pelos resultados no dia seguinte.
Para tacllltar o seu anúncio, O

Estado e a Telesc firmaram um convênio:
um número exclusivo (22-4139) atenderá o

seu chamado e você não
se incomoda mais.

Compra.vende, troca, aluga, acha, etc.,
pois os classificados são a forma mais
eficiente' de você encaminhar
o seu negócio.
Até para pagar é fácil. Você só paga muito

tempo depois, junto com a sua conta telefônica.
Mais fácil, impossível.

(SÓMENTE FLORIANÓPOLIS)

uni contato mais livre com a arte

atual, contemporânea, ao lado da
apreensão das técnicas e teorias
que faltavam. Lauro, aluno do
curso de pintura, diz que acha
essa arte muito bonita, "mas até
agora não sabia nada sobre as

técnicas que poderia usar". Re­

gina, outra aluna, acredita que
v1ài atingir seus objetivos, pois
agora tem às mãos novos mate­

riais e idéias, coisas que antes não
utilizava por não' conhecer.

CRIANÇAS
Com mais sorte ficaram as

crianças, que poderão ser benefi­
ciadas com o curso de criatividade
infantil, já funcionando em suas

primeiras aulas, A professora
Katia Bristot assegura que ocu rso
vai trazer grandes benefícios, pois

. as crianças estão entrando desde
logo em contato com a arte, e fi­
carão ainda mais familiarizadas
quando for montada a exposição
com os artistas locais. 'Com isso,
"a criança aprende a ver o que o

artista quis com aquilo que ex-

pôs".
'

Katia, que também pinta e de-

Serviço - 15

uma Nave, Fernanda "uma cobra
coral e o circo de Moscou", Hélio
um zoológico, enquanto que Ana
Paula prefere desenhar algumas
flores e "a mãe dormindo" e Paula
rabisca um bonequinho e um bi­
chinho qualquer., Todos dizem
estar gostando 'das aulas e afir­
mam que vieram ali levados pela
mãe. Ao final, perguntam "se a

'gente vai aparecer no jornal que se

vê 'ou naquele que se compra, ..

"

do contrário, as crianças não
ficam' à vontade e por isso não
trabalham coma mesma disposi­
ção.
Desenhando animais vistos em

zoológicos de São Paulo, Rio de
Janeiro e Porto Alegre - o nível
social e familiar dos alúnos é se­

gundo a professora, mais alto do
que baixo - as érianças reprodu­
zem o que viram. Fabiana de-

. senha uma girafa e um trem, Davi

o ambiente ideal para a criação artística, onde os jogos de luzes criam uma atmosfera quase mágica

13:15 _ Jornal Hoje
14:15 _ Oito é Demais­
d15:15 _ Festival Tom é Jerry
15:25 _ Sábado Comédia
17:00 -'-:- Disneylândia 79
18.:15 _ Memórias de Amor
19:00 _ Jornal das Sete
19:10 _ Feijão Maravilha20:00
Jornal Nacional
21:00 _ Primeira Exibição _

O Incrível Hulk
22:00 _ Sessao de Gala
00:00 _ Classe A

'

ELDORADO _ 9(CriciÍlma)
e 4 (Florianópolis),
15:30 _ Som Verde
17:30 _ Grizzly Adams
18:30 _ Xênia
19:00 _ Cara a Cara
,19:45 _ Jornal Bandeirantes
20:05 .:..... Estórias de Elza
21:05 _ Estréia Mundial
_ "A Alternativa"
22:45 � Videocine
_ "Sissi e Seu Destino"
00:30 _ Rumo ao Sol

senha, diz que eles parecem estar

gostando, tanto é que pedem para
aumentar o tempo. Com seus

crianças, de 4 a 6 anos, ela diz que
não é possível formar novas tur­
mas sem que-se tenha um número
de alunos suficiente com uma

Idade' igual, pois. os temas e as
idéias variam muito de acordo
com a faixa etária. Os objetos
devem ser os mesmos, assim
como o material, o:assunto, pois,

REDE CATARINENSE _ 6
10:15 _ Abertura Musical
10:30 � O Mundo Indomável
11:00 _ Ultra Seven(Cultura);
Salve a Banda (Coligadas)
11:30 _ Reencontro (Cultura);
Salve,a Banda (Coligadas)
11:45 _ A Bíblia em

Destaque (Cultura);
Confronto (Coligadas)
12:00 _ RC Show

'

13:30 .: Aerton Perlingeiro
16:30 _:_ O Zorro

'

17:00 _ Sábado no Cinema
18:30":_ As Cruzadas
18:55 _ Jogo Aberto
.19:00 _ RC Notícias
19:10 _ Sessão Heróica
20:QO _ O Espantalho
21:00 _ Cine Espetacular
23:00 _ Sessão Nobre

,

00:30 _ Cinerarna

CATARINENSE - 12
10:30 _ Telecurso 2,° Grau
12:00 _ Hp ... ho ... límpicos
12:30 _ Muppet Show
13:00 _ Globo Esporte

i.: i �:'.

Disque224139eespere os·bons resultados
-,

. ,A

ravoce

já podeanunciar
por telefone•

ATENDIMENJ:O De segunda à sextadas 8 às 16 horas.

CINE CECOMTUR
Amargo Regresso
Jane Fonda, John Voight
e Bruce Dern
14,16:15, 19:45 e 22 horas
Censura: 16 anos

.

CINE SÃO JOSÉ
Sábado Alucinante
Sandra Bréa, Djenane
Machado e Marcello Picchi-
15, 19:45'e 21:45 horas
Censura' 16 anos

CINE RIJZ
Mulher Desejada
Kate Hansen e David-Cardoso
17, 19:45 e 21:45 h oras
Censura; 18 anos

CINE ROXY
Sexo e Violência em Búzios
Francinette e Milton Villar

.

Hércules, o Homem
Mais Forte do Mundo
Gordon Scott
14 e 20 horas
Censura: 18 anos
CINE JALlSCO

Damien - Profecia II
William Holden e Lee Grant
20 horas
Censurá: 18 anos

CINEGLORIA
A Câmara 36 de Shao Lin
Lyu Chya e Huang Yu
Josey Walles, o Fora da Lei
Clint Eastwood e

Bi.1I Mackinney
20 horas
Censura: 18 anos.

CINE CORAL
,Tudo Bem
Pulo Gracindo, Fernanda
Montenegro e Stênio Garcia
15, 20 e 22 horas
Censura: 18 anos

CHAPECO
CINE ASTRAL
Pânico na Multidão
Charlton Heston

'

20:15 horas
CINE IDEAL
O Gosto do Inferno
20:30 horas

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



16 -Cidade
.5

OESTADO ,,�. Fpolis, 02/Junho/7!

Comércio vende pouco
agasalho. Os preços
estão muito altos.

Apesarda forte onda de frio
dos últimos dias, o volume de
vendas de agasalhos e cober­
tores não aumentou da forma
como se poderia supor e vá-'
rias lojas estão promovendo
liquidações no sentido de con­
seguir atrair consumidores

para seus caros produtos. Em
compensação, os bares e bo­

tequins de Florianópolis esti­
veram apinhados, com a ca­

chaça liderando a lista cas be­
bidas mais vendidas, seguida

,

de perto pelo conhaque,

o enxoval indispensável
para uma pessoa passar 6 in-

'

vemo, comprando as merca­

dorias mais baratas e de qua­
lidade mais baixa do mercado
(I pulover, I par de meias de
flanela, I japona, I cobertor,
I calça de lã), custa exata­
mente o salário-mínimo re­

gional. Isso se a pessoa costu­

rar as próprias calças, pois
somente um corte de lã vale

Cr$ 736,00,

Com quinze prefeitos da
Associação dos Municípios
da Grande Florianópolis -

levando consigo também O
secretário estadual Esperi­
dião Amin -, domingo à'
tarde o prefeito Francisco
Cordeiro deverá embarcar
para Brasília, onde vai ten­
tar "buscar recursos para
projetos relevantes"; em

quase todos os ministérios.
Francisco Cordeiro e sua.

comitiva retornam para a

Capital na quarta-feira. ele

justificou ontem, numa en­

trevista coletiva em seu ga­
binete, que este tipo de via­

gem seria desnecessária; "se
não fosse o falho sistema de
arrecadação", Disse Cor­
deiro que não precisaria ir
atrás de 'recursos em Brasília
caso o sistema de arrecada­

çijo fosse mais justo: "A
maior parte do bolo, 62 por
cento, vai para 'a União, en­
quanto que outros 31 por'
cento ficam com o Estado e

apenas os 7 por cento restan­
tes com o município", que'
é obrigado a resolver todos
os seus problemas com esta

O pulover mais ordinário,
de lã sintética e pouco es­

pesso, que pode ser encon­

trado em várias lojas das ruas
João Pinto e Conselheiro
Mafra, não sai por menos de

Cr$ 87,00. Se alguém quiser
algo de pura lã e cores vivas
terá que gastar no mínimo Cr$
600,00.
Japonas e jaquetas são ca­

ríssimas, Sem contar as de
couro e peles, que até são ven­

didas a crédito, as mais bara­
tas que se pode encontrar, de
baixa qualidade e pouc.a du-

'

rabilidade, custam em torno

de mil cruzeiros.
Cobertor é outro artigo que

apresenta preços proibitivos
para a maior parte da popula­
ção. O mais barato, bem fi­
ninho, de solteiro, está por
volta de Cr$ 100,00. O preço
médio é de Cr$ 600,00, mas os

'de pura lã custam em torno de"
mil cruzeiros.

O movimento nas <lojas,
desde quarta-feira passada

verba.
GOLBERY

Na segunda-feira de
manhã, os prefeitos dos mu­
nicípios da Grande Floria­
nópolis começam sua pere­
grinação pelos prédios dos
ministérios, em Brasília,
junto com outros, três
deputados estaduais catari­
nenses: Bulcão Viana, Gil­
son dos Santos e Gervásio
Maciel.
Francisco Cordeiro

adiantou que' primeira­
mente, o grupo de políticos
vai tentar se avistar com o

Chefe da Casa Civil da Pre­
sidência da República, gene­
ral Golbery do Couto e

Silva, para entregar-lhe pes­
soalmente um "pacote" de

pedidos, além de duas mo­

ções que eles querem que
cheguem até às mãos do pre­
sidente, general João Bap-
tista Figueiredo, "

'

'A primeira moção é rela­
tiva ,à continuação, da
BR-282 e a outra solicita a

duplicaçâo da BR-IOL Aen­
trevista com o general Gol­
bery, "por ele estar com a '

Alunos da Escola
,

,

Isolada de Sambaqui
.'

.

-
.

estão sem banheiro.

A fossa séptica estourou e está vazando

A Escola Isolada de Sambaqui está novamente com proble­
mas, Os dois banheiros que eram utilizados pelos alunos, tive­
ram que se lacrado, pois a fossa séptica construída na porta do
prédio não comporta mais os despejos.

'

A fossa há vários dias está vazando pelo quintal da escola, e as

professoras foram obrigadas a improvisar uma vala de escoa­

mento, cavada a enxadão, para que os dejetos não acumulem
no pátio.

VELHO ABANDONO'
Essa pequena escola do sub-distrito de Sambaqui, aliás, há

vários anos que vem enfrentando dificuldades. Primeiro, no

ano passado, os pais de alunos tiveram que ameaçar derrubar
um velhobarracão que servia de sala de aula para que um novo

prédio fosse construído, Até a sala de.madeira chovia dentro e'

ela ainda ameaçava desabar.
A Secretaria de Educação, então, resolveu, depois de muita

insistência dos pais de alunos, construir uma escola nova, em
alvenaria. Mas o prédio, mesmo inaugurado, ficou fechado
quase dois meses porque não haviam carteiras, "O remédio foi
colocar as carteiras velhas, para usar o prédio, "diz uma-profes­
sora.

E funcionando há somente dois meses a direção da escola já
teve que lacrar os banheiros, A solução que os 75 alunos de

, primeiro grau encontraram "foi usar o mato", 'Porém, não é só
isso.

,

'

As professoras estão cobrando também uma outra promessa
da Secretaria da Educação. Elas querem um fogão à gás para
que possam fazer -e distribuir a merenda escolar para as crian-
ças, o que inclusive é previsto por lei. .

E ainda: estão tentando conseguir a derrubada da velha es­

cola, para aproveitar o madeirarne e astelhas e construir uma
cozinha. E daí, com o páreo limpo, providenciar uma arruma­

ção no terreno em volta do novo prédio, que está sendo cor­

roido pela erosão.

aumentou, como era de se es­

perar, em virtude do forte
frio. Contudo, as vendas não
têm sido muito grandes e são
vários os estabelecimentos
comerciais que promovem li­

quidações.
A maior parte das pessoas

consultadas nas ruas do
centro de Florianópolis, oti­
mistas em função de leve au­

mento da temperatura e (do
forte sol, de ontem) , afirmou
não ter comprado roupas de
frioõu cobertores nos últimos
dias e nem pretende fazê-lo

nesse inverno. Umas por já
terem agasalhos em quanti­
dade suficiente" de invernos

passados, a maioria por não
ter meios para adquirir e todas
unânimes em afirmar que "ao
preço.que estão, as roupas de
f�io são privilégio dos ricos".

- "Pra gente, que trabalha à

noite, tem sido duro. Sem

agasalho bom, o jeito é apelar
pruma caninha", disse .urn
motorista detáxi, que preferiu Não há muito �oviment� nasIojas especializadas em roupas para o inverno

obras de pavimentação e-sa­
neamento básico. Já com o

Ministro do Planejamento,
Mário Henrique Simonsen,
tentarão obter recursos a

serem aplicados em equi­
pamentos para conservação
do sistema viário e a Delfim

-

Netto, da Agricultura, vão

pedir apoio ao pequeno
proprietário agrícola.
Fora isso, está progra­

mada uma visita ao Con­
selho Nacional de Desenvol­
vimento Urbano (CNDU),
onde será discutido o caso das
vias�Xj)ressas de Florianópo­
'lis, e outra a Jorge Francis­
cone, da EBTU, a fim de
discutirem as possibilidades
de agilizar recursos para
execução dos programas
municipais.

'

agenda um pouco sobrecar­
regada", - segundo Cor­

" deiro - ainda não foi confir­
mada.
OUTRAS AUDIENCIAS

Depois, então, é a vez dos
ministérios. Quase todos
serão visitados. Com o mi­
nistro Eduardo Portella, da
Educação, procurarão' 'con­
seguir recursos para o me­

lhor funcionamento das esco­
las, como equipamentos
para recreação e esporte.
Além disso, o maistporiante
é que Portella receberá uma

moção em que a prefeitura
apóia e pede auxílio para
q ue sejam fi nalizadas- as
obras 'do Hospital Universi­
tário ..
As outras audiências

serão feitas com o ministro
do Interior, Mário An­
dreazza, com Delfim Netto,
dá Agricultura, e Mário'
Henrique Simonsen , do
Planejamento. '

,

Com Andreazza, os pre­
feitos pensam em estudar li­
nhas de financiamento para
'pequenos programas de in­
vestimento' urbano, comoCordeiro: "para projetos relevantes'."."

.
"

Encerrando a visita a Bra­
sília, o grupo de políticos lo­
cais quer ir à sede ,do Banco
do Brasil, a fim de conseguir
linhas de' financiamento
para pequenos produtores e

a instalação de postos avan­
çados de apoio 'a agricul-

, tura.

Mais rec/a"Dç��S con·tra

a burocracia no Detran
.

Dia 31 de maio. último dia para a

renovação da plaqueta dos carros com

final cinco -, no interior do Detran:
tumulto, confusão, todomundo protes­
tando contra a excessiva burocratiza­
ção do Departamento de Trânsito.
Mas, párasêii diretor; coronel Ronaldo
Américo Schmidt, "a operacionalidade
do Setor de Emplacamento satisfaz ple­
nal1_1ente as necessidades do órgão". '.

Os proprietários de automóveis',' por ,

sua vez, reclamam que tudo está ainda
pior, agora: os bancos estão fechando
seu expediente externo às 16 horas, se­
gundo determinação do Banco Central.
Consequência: aproximadamente 25
motoristas não conseguiram efetuar o
pagamento da Taxa Rodoviária Única.

, Prometeram, acionar o Banco do Es­
tado de Santa Catarina (Besc), que tem
agência no local, mas isso não alterará a

sanção penal (um salário-base, calcu­
'lado em Cr$ 1.591,00) imposta por
atraso de pagamento, advertiu o di retor
do Detran.

'

AS RECLAMAÇÕES
Arno, 22 anos, proprietário da mo­

tocicleta placas AA-914, reclamou que

Muito tumulto no emplacamento

"os serviços podiam ser mais rápidos e

'efetivos. O trabalho de renovação e
muito lento, e de modo .geral a gente
perde mais de um dia para conseguir
emplacar o veículo, tamanha a quanti­
dade de papéis e documentos exigidos·
pela repartição. Acho também um ab­
surdo a agência-do BESC não aceitar o
pagamento da TRU em cheque".

, Outro usuário, Lúcio, 20 anos, tam­
bém se queixou deque "a renovação da

plaqueta é muito complicada. É um tal
de trocar de fila que não acaba mais, e a

gente não tem a quem recorrer, a não
ser que contrate os serviços de um des­
pachante, o que fica em Cr$ 170 cruzei­
ros, Às' vezes, pela falta de um docu­
mento pouco importante, a gente perde
o dia, tendo que voltar novamente".

Mas o diretor do Detran diz que se as

exigências do órgão aborrecem os usuá­
rios, "é para sua própria segurança,
quanto a problemas como roubo de veí­
culos. Fazemos isso para a tranquili­
dade do proprietário.",

Luis Fernando, 23 anos, .queixou-se
de que precisou de dois dias para conse­

guir emplacar o seu carro, "Esperei
mais.de duas horas na fila, Só para apa­
nhar o negativo de multa tive de esperar
quase uma hora. Além disso, os funcio­
nários dão prioridade aos despachan­
'tes, que são atendidos na nossa frente,
num desrespeito a quem está na fila, A
minha sugestão é que se modifique a

equipe de funcionários, que são pessoas,
idosas, por gente nova e dinâmica", fi­
nalizou.
O número de carros que aguardavam

a renovação das plaquetas era muito
grande e um funcionário, encarregado
de colocar os selos novos, protestava
contra o excesso' de trabalho que nor­

malmente ocorre nos três últimos dias
de cada mês.

,

IRREGULARIDADES
Algumas irregularidades foram regis­

tradas, como: o antigo pátio de tra­

balho do Detran está ocupado, em mais
de um terço, por um estacionamento

explorado por uma auto-escola, que
está cobrando a importância de sete

cru/eiras por carro,
Por causa disso os automóveis que

esperavam' a renovação da plaqueta
eram obrigados a estacionar na rua Ve­
reador Batista Pereira, ao lado do pré-

dia do Detran, ignorando a placa proi­
bitiva existente no local.
Um proprietário, que não quis se

identificar, informou que caso a taxa

rodoviária única seja muito cara, "basta
falar com o despachante, que ele reduz
na declaração a idade do veículo e con­

sequentemente o valor da TRU, com van-
,

tagens para todos".
RESPONSABILIDADE

O diretor do Detran atribui a respon­
sabilidade ao usuário pelas dificuldades
surgidas na renovação das plaquetas,
porque "há casos em que o dono do
carro não recebe a TRU em casa e acha
que a responsabilidade é da E.C.T., a

quem cabe a tarefa de distribuição das
TRUS. Caso a TRU .esteja errada ou o

usuário não a receba pelo correio, deve
procurar a coletoria mais próxima ao
{im de preencher uma nova".

Finalizou conclamando os proprietá­
rios de veículos a começarem a tratar da
renovação "logo no início do mês ou,
no rnàis tardar, por volta do dia 15, já
que nessa época a afluência é menor e

em pouco tempo ele será atendido, com
mais ordem e menos tumulto".

Infrações, ao lado do próprio Detran.

,-,

não se identificar, "se não os cientes, a gente sente um frio

homens vêm e multam por de matar".
.

ernbriaguês''. "O pior é que não dá para

Realmente, os bares e bote- estudar, pois a única forma de

quins da cidade têm apresen- se conseguir ficar sentado, em
tado grande movimento." A frente à mesa, mal-agasa­
cachaça, pelo seu baixo preço lhado, é bebendo uma pinga.'
e suas variadas combinações E aí, , de cara cheia, não -hã

(batidas, rabos-de -galo, tra- quem aprenda alguma coisa';' •

çados, etc.) é a preferida pela comenta seu colega de quarto
população como último re- de faculdade, Cláudio Silva.

curso contra o frio, 'José Carlos da Silva, guar-
, "O negócio é biritar, pois o)dador de automóveis no

frio tá medonho e dinheiro Aterro da Baía Sul, passa por
para comprar roupa de lã não maus momentos no inverno.
se tem", disse Valfrido Sam- Sem condições de comprar

r paio, casado, morador d� roupas quentes" ele também

Barreiros. "Não dá, um Co- apela para o álcool. "As vezes,
bertor fininho, desses que um doutor traz aí um casaco

olhando no sol se vê o outro velho, mas, nesse vento aqui
lado, está para mais de cem tem que pintar uma bran­

'pilas", reclamou Valfrido, quinha senão a gente con-
,

gaúcho, há 8 meses em Flo- gela".
rianópolis trabalhando como Dolores de Carvalho, ca-

eletricista. sada , com dois filhos, não

"Esse ano não vou comprar' sabe como vai fazer "se esse

nada, porque ainda temos 3 frio não melhorar", Com ape­
cobertores lá em casa e minha nas um cobertor em casa, com
irmã nos mandou vários casa- poucos casacos e roupas, es­
cos e blusas que não queria pera que as baixas ternperatu­
mais ", afirmou Kátia Regina ras registradas essa semana

da Silveira, casada sem filhos. não se repitam 'quando o ln­
Fábio dos Santos, universitá- vemo definitivamente chegar.
rio, mora em uma "república" "Estou usando o cobertor pra
de.estudantes, numa velha tapar as meninas, mas mesmo •

casa_de madeira na Trindade. assim as duas ficaram gripa­
"Entra vento por tudo que é das e meu marido foi para o

lado e, sem cobertores sufi- trabalho com febre".

Promessa de Cordeiro:
, j, '

Rio-Branco fica
pronta em 90 dias.

Prefeitos da Granfpolis vão a Brasília buscar dinheiro

O Prefeito Francisco Cordeiro
anunciou ontem que, a contar da próxima
segunda-feira, dentro de 90 dias no máximo

a Avenida Rio Branco será entregue ao tráfego,
totalmente asfaltada,

.

Ele contou que enquanto almoçava
com um dos diretores da empreiteira
que vai executar a obra, a Construtora
Sinoda, lançou-lhe o desafio de três

meses para o término do recapeamento.
Esse diretor, 'segundo Cordeiro,

replicou-lhe que poderia até entregar
a construção pronta antes

do que ele pedia: em 80 dias.

"Segunda-feira" - fala Francisco
Cordeiro - "o trabalho

começa e nós podemos iniciar nossa contagem
regressiva". Enquanto uma pista I

estiver sendo recapeada , naturalmente será
interditada ao trânsito, ficando liberada apenas uma

das faixas de rolamento, até o fim dos trabalhos,

Na Praça Getúlio

Vargas, até domingo,
a Festa do Divino.

Começou, ontem à noite, depois de ceieoração de missa na

Capela do Divi'no EspíritoSanto, na Praça Getúlio Vargas, com
,
várias barraquinhas vendendo comidas e bebidas, além da rea­

lização de sorteios e bazares, a Festa do Divino; que se esten­

derá até domingo à noite.
Procurando manter a tradição da Festa, revivida ano pas­

sado, depois de mais de 10 anos sem ter sido realizada, um

grupo de senhoras, em ação conjunta com -irrnãs da Divina
Providência, está à frente da organização dos festejos, preten­
dendo arrecadar fundos para o "Lar São Vicente de Paula",
"Pró-Menor;' e Jardim Girassol.

. "A Festa é muito antiga, nem me lembro maishá quantos
anos que é realizada, mas foi aqui que muitos namoros e casa­

mentos das famílias tradicionais de Florianópolis se conhece­

ram", CORta Jane Bulcão Viana,.festeira desse ano.'
_

"Meus pais, Jaime Abraham e Laura, conheceram-se aqui
numa dessas festas e como eles há muitos outros éasai� de Floria­
nópolis", diz Marlene Bertelli, urnadas senhoras empenhadas nos

preparativos..
Essa tradição "casamenteira" da Festa do Divino fez com que

esse ano fosse programada a possibilidade de serem feitos ofere­
cimentos musicais, "tanto p�los futuros casais', como pelos anti­

gos".
Hoje a festa tem início logo após á celebração da missa das

18:00 horas, prolongando-se até 'a meia -noite.
'

Amanhã, às 8:00 horas, haverá missa e a festa começará a

partir das 15:00 horas.
. "

Estão programadas apresentações das Bandas Amor à Arte"
da Polícia Militar e do 63.0 Batalhão de Infantaria.

lnscrições para o

Vestibular da Acafe
continuam abertas

Até o próximo dia oito, continuam abertas as inscrições para
o Vestibular Unificado - 2.° Semestre/79 - da Associação
Catarinense de Fundações Educacionais (Acate), que será reali­
zado nos dias 8, 9, 10 e II de julho, em Florianópolis, Blume­
nau, Joinville e Lages.

,

O candidato, para efetuar sua inscrição, devese dirigir auma'
elas agências do Banco do Estado de Santa Catarina (Besc)
nessas cidades, recolhendo I .ndo em

favor da Acafe - Conta Vestibular-a taxa de Cr$ 464,00,
Recebido omanual, mais o comprovante de depósito bancàrio, o
candidato deve procurar, levando também sua Cédula de Iden­
tidade, um dos Postos de Inscrição, a fim de formalizar sua
inscrição,
A Acafe oferece 445 vagas e alerta os candidatos aos cursos de

Educação Artística e Educação Física para que preencham
também o Termo Condicion�l de Nova Opção e fiquem atentos
para a Verificação de Habilidade Específica, que será realizada
nos dias 18 e 19 de junho, em Florianópolis;

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




